

**ധനകാര്യം**

2023-2024 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ  
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ II - സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ,  
ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ III - നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ  
ക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി  
(ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ,  
ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും  
നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും  
പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത  
ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ യഥാക്രമം കാണിച്ചിട്ടുള്ള  
തുകകൾ 2023-2024 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ  
പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ  
അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

		ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2023-2024		
		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		
ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	ആകെ (രൂപ)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)
II	സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ	695,30,83,000	-	695,30,83,000
III	നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം	1005,58,75,000	-	1005,58,75,000

സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ):

സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിൻതാങ്ങുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ,

സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന

II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ

റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236 (3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന

ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: ഇനി പറയുന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ

അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ II - സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ,  
ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ

**നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ**

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ,

മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 695,30,83,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പങ്കാളിത്ത പെൻഷൻ പകരം സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷൻ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നത് പരിശോധിക്കുന്നതിനായി നിയോഗിച്ച കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാതിരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ,

മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 695,30,83,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പി.എസ്.സി. പരീക്ഷകൾ സമയബന്ധിതമായി നടത്തി റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനും ഒഴിവുകൾ കൃത്യമായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തുകൊണ്ട് റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ കാലാവധിക്കുള്ളിൽ പരമാവധി നിയമനം നടത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതുമൂലം ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 695,30,83,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (എല്ലാ നിയമനങ്ങളും പി.എസ്.സി. വഴിയാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 695,30,83,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പോലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ റിട്ടയർ ചെയ്തവർക്ക് പുനർ നിയമനം നൽകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 695,30,83,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വിവിധ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾക്കുള്ള കേന്ദ്ര സഹായം നേടിയെടുക്കുന്നതിന് ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ ഗവ. സെക്രട്ടറിമാർക്ക് കഴിയാത്ത സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 695,30,83,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ

ദൂരിതാശ്വാസനിധി വിതരണത്തിൽ ക്രമക്കേടുകൾ കണ്ടെത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ദൂരിതാശ്വാസ ഫണ്ട് അനർഹരുടെ കൈകളിൽ എത്തുന്നില്ല എന്നുറപ്പാക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 695,30,83,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കേരളത്തിന്റെ ഭൂപ്രകൃതിയിൽ വലിയ പാരിസ്ഥിതിക ആഘാതം ഉണ്ടാക്കുവാനിടയുള്ള സിൽവർ ലൈൻ പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും ഉപേക്ഷിക്കുന്നതിന് തയ്യാറാകാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 695,30,83,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംരക്ഷിത വന മേഖലയ്ക്കും ദേശീയ ഉദ്യാനങ്ങൾക്കും

ചുറ്റുമുള്ള ജനവാസ പ്രദേശങ്ങളെ ഇക്കോ സെൻസിറ്റീവ് സോണിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി കാര്യക്ഷമമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 695,30,83,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (റീ ബിൽഡ് കേരള പദ്ധതിക്കായി വകയിരുത്തിയ തുക കാര്യക്ഷമമായി ചെലവഴിക്കുന്നതിലും പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിലും സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 695,30,83,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ലോക കേരളസഭയുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 695,30,83,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (എൻഡോസ്മെന്റ് റിട്ടിനാശിതർക്ക് വിദഗ്ധ ചികിത്സയും നഷ്ടപരിഹാരവും മറ്റു സഹായങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്: സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 695,30,83,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ പ്രവേശന നിയന്ത്രണങ്ങളുടെ പേരിൽ പൊതുജനങ്ങൾ ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ III - നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം**

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1005,58,75,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കോടതി നടപടികൾ പൂർണ്ണമായും മാതൃഭാഷയിൽ ആക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1005,58,75,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള ലൈംഗിക അതിക്രമ കേസുകൾ വർദ്ധിച്ചു വരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നതിനാൽ കൂടുതൽ അതിവേഗ പോക്സോ കോടതികൾ സ്ഥാപിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന

III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1005,58,75,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കുടുംബ

കോടതികളിലെ കേസുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന

III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1005,58,75,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ലോകായുക്തയ്ക്ക് സ്വന്തമായി കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ച് നൽകേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം

എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1005,58,75,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതക കേസുകളിൽ പ്രതികളായിട്ടുള്ളവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ഖജനാവിൽ നിന്നും വൻതുക ചെലവഴിച്ച് നിയമവിദഗ്ധരുടെ സഹായം തേടിയതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന

III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1005,58,75,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് കോടതി/കമ്മീഷൻ വിധികളിൽ പലതും കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം

എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1005,58,75,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നിയമസഹായനിധിയിലേക്ക് പിരിച്ചെടുക്കുന്ന തുക വക മാറ്റി ചെവഴിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1005,58,75,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പബ്ലിക് പ്രോസിക്യൂട്ടർമാർ പ്രതിഭാഗവുമായി ചേർന്ന് കേസുകൾ അട്ടിമറിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന

വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1005,58,75,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അട്ടപ്പാടി മധു വധക്കേസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കേസുകളിലെ പ്രതികൾ സാക്ഷികളെ സ്വാധീനിച്ച് കേസുകൾ അട്ടിമറിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1005,58,75,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സ്മിപീഡകരം ഗുണ്ടാബന്ധമുള്ളവരും അഴിമതിക്കാരുമായ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ**

നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1005,58,75,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറു രൂപ കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

1. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്
2. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്
3. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
4. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
5. ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്
6. ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്
7. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഞാൻ ഈ

ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അംഗീകരിക്കുന്നു. വളരെ പ്രതിസന്ധിയുള്ള ഒരു കാലഘട്ടത്തിലും ജനങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിന് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കാതെ, സാമൂഹ്യക്ഷേമ നടപടികൾ തുടർന്നും മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള ഈ സർക്കാരിന്റെ ധീരമായ തീരുമാനത്തെ അംഗീകരിക്കുകയാണ്. ഈ സഭാതലത്തിൽ സംസാരിക്കുമ്പോൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരു

കാര്യം, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ട് സംഭവങ്ങൾ ഓർക്കേണ്ട ദിവസമാണിത്. നമ്മുടെയെല്ലാം അഭിമാനമായ ചന്ദ്രശേഖര വെങ്കിട്ടരാമൻ, 1928-ൽ രാമൻ ഇഫക്ട് കണ്ടുപിടിച്ചതിന്റെ ഓർമ്മ പുതുക്കുന്ന ദിനമായ ഇന്ന് 'നാഷണൽ സയൻസ് ഡേ' ആയി ആചരിക്കുകയാണ്. ആകാശത്തിന്റെ നീലനിറത്തിനും കടലിന്റെ നീലനിറത്തിനുമൊക്കെ കാരണമാകുന്ന, പ്രകാശത്തിന്റെ സ്റ്റാറ്റിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം കണ്ടുപിടിച്ചതിന്റെ ഓർമ്മ പുതുക്കുന്ന ദിവസമാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് നോബൽ സമ്മാനം കിട്ടിയതിന്റെ ഓർമ്മയും ഈ ദിവസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ട്. മറ്റൊന്ന്, സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുമുൻപ് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിലനിന്നിരുന്ന കടുത്ത ജാതി വിവേചനത്തിനെതിരായുള്ള വലിയൊരു പോരാട്ടമായ വൈക്കം സത്യാഗ്രഹത്തിന്റെ പ്രഖ്യാപനം വന്നതിന്റെ ഓർമ്മ പുതുക്കുന്ന ദിവസംകൂടിയാണിത്. താഴ്ന്ന ജാതിക്കാർക്ക് വൈക്കം ക്ഷേത്രത്തിന്റെ ചുറ്റുമതിലിന് സമീപത്തുള്ള പൊതുനിരത്തിലൂടെ നടന്നുകൂടാതെ സവർണ്ണരുടെ അധികാര ഭ്രാന്തിനെതിരായി മഹാത്മജിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന സമരത്തിന്റെ ഓർമ്മപുതുക്കുന്ന ദിവസം കൂടിയാണ്. അന്നത്തെ കോൺഗ്രസ്സിന് അതിനെല്ലാം നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നു.

സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ ഇന്ത്യൻ ജനതയോടൊപ്പം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ തയ്യാറായതിന്റെകൂടെ അന്ന് മഹാത്മജിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വലിയൊരു പോരാട്ടം അയിത്താചരണത്തിനെതിരെ നടന്നിരുന്നു. എന്നാൽ ആ കോൺഗ്രസ്സ് ഇന്ന് എവിടെയെത്തി നിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സ്വഭാവ സവിശേഷതകളിൽനിന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇന്ന് രാവിലെ സഭാതലത്തിൽ നടന്നിട്ടുള്ള പ്രകടനങ്ങളെല്ലാംതന്നെ കോൺഗ്രസ്സിനണ്ടായ അപചയത്തിന്റെ പ്രത്യേകതകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നതാണ്. റായ്പൂരിൽ നടന്ന കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിലെ പ്രഖ്യാപനത്തിലെ ചില കാര്യങ്ങൾ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരുമുൾപ്പെടെ സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. ഏതായാലും കോൺഗ്രസ്സിന് ഒരു കാര്യം ബോധ്യമായിരിക്കുന്നു, നേരത്തെ അവരുടെ ഉദയ്പൂർ ചിന്തൻ ശിബിരത്തിൽനിന്നും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സമീപനം മാറിയിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് സ്വാഗതാർഹമാണ്. ഉദയ്പൂർ ചിന്തൻ ശിബിരത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സുകാർ പറഞ്ഞിരുന്നത് ബി.ജെ.പി.-യെ നേരിടാൻ കോൺഗ്രസ്സിനത്രമേ സാധിക്കൂ, കോൺഗ്രസ്സിനാണത്

കഴിയുക, അതുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ്സ് തിരിച്ചുവരമെന്നെല്ലാമുള്ള രീതിയിലുള്ള പ്രചരണമാണ് നടത്തിയിരുന്നത്. എന്നാൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ചില നയങ്ങൾ അവരെ എത്രമാത്രം പിന്നോട്ടുപിടിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് ഇപ്പോൾ അവർക്ക് മനസ്സിലായിട്ടുണ്ട്. ബി.ജെ.പി.-യെ നേരിടാൻ, ബി.ജെ.പി. സ്വീകരിക്കുന്ന തീവ്രഹിന്ദുത്വത്തിന് പകരമായി മൃദുഹിന്ദുത്വ സമീപനം സ്വീകരിക്കുകയാണ് കോൺഗ്രസ്സ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള മാർഗ്ഗം. അതിന് റായ്പൂർ പ്രഖ്യാപനത്തിലും മാറ്റമൊന്നും വന്നിട്ടില്ല. ഒറ്റയ്ക്കിനാൽ കോൺഗ്രസ്സ് ഒന്നുമല്ലായെന്നുള്ള കാര്യം റായ്പൂർ പ്രഖ്യാപനത്തിൽ അവർക്ക് വ്യക്തമായിട്ടുണ്ട്. അത്രയെങ്കിലും പോസിറ്റീവായി ആലോചിച്ചത് വളരെ നല്ല കാര്യമായി സ്വാഗതം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ജനാധിപത്യ ശക്തികളുമായി യോജിച്ചുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ്സ് പ്രവർത്തിക്കണമെന്ന് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ റായ്പൂർ പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ ഭാഗമായി വന്നതിനെ ഞങ്ങളെല്ലാം സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്, അത്രയും ധാരണ കോൺഗ്രസ്സിനുണ്ടാകുന്നത് നല്ലതാണ്. എന്നാൽ ആ ധാരണയുള്ളതുകൊണ്ടുമാത്രം കോൺഗ്രസ്സ് നന്നാകുകയില്ലായെന്നതിന്റെ സൂചന റായ്പൂർ ശിബിരത്തിലും ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും അവിടെ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിന്റെ

ഏതെങ്കിലുമൊരു തെറ്റായ നയത്തെ തുറന്നെത്തിർക്കാൻ കോൺഗ്രസ്സിന് സാധിച്ചോ? പ്രത്യേകിച്ച് മതനിരപേക്ഷതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം. ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ അടിസ്ഥാനഘടന മതനിരപേക്ഷതയിലും ജനാധിപത്യത്തിലും അധിഷ്ഠിതമാണ്. ജനാധിപത്യം പരിപൂർണ്ണമായും അവസരസമത്വമാണ്. മതേതരത്വമാണ് ഇന്ത്യയുടെ ബേസിക് സ്ട്രക്ചറേറ്റ് നമുക്ക് പറയാം. അതിൽ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ ആർക്കും അവകാശമില്ല; ഭരണഘടനയുടെ ഭേദഗതികളൊക്കെ ആകാം. ഇന്ന് ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് ഭരണഘടനയെ ഭേദഗതി ചെയ്യുക മാത്രമല്ല ചെയ്യുന്നത്; അതിന്റെ ബേസിക് സ്ട്രക്ചറിനെ പൊളിച്ചെഴുതുകയാണ്. മതത്തിലൂന്നിയതും വർഗ്ഗീയതയിലധിഷ്ഠിതവുമായ ഒരു ഹിന്ദുത്വരാഷ്ട്ര വാദവുമായിട്ടാണ് ബി.ജെ.പി. മുന്നോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബി.ജെ.പി. എടുക്കുന്ന ഓരോ സമീപനവും നമ്മുടെ നാടിന്റെ മതനിരപേക്ഷതയെയും മതേതരത്വത്തെയും തകർക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ശിബിരത്തിൽ അത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ദീർഘമായ ചർച്ചകളോ തീരുമാനങ്ങളോ എതിർപ്പുകളോ വന്നില്ല. കാശ്മീരിന്റെ പ്രത്യേക പദവി ഒഴിവാക്കിയത് സംബന്ധിച്ചും മുത്തലാഖ് നിയമം കൊണ്ടുവന്ന് ഒരു

പ്രത്യേക മതവിഭാഗത്തെ മാത്രം കുറ്റക്കാരായി കാണുന്ന സമീപനത്തിനെതിരായിട്ടും രാമക്ഷേത്ര നിർമ്മാണവുമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്ന ബി.ജെ.പി.-യുടെ നയത്തെ വിമർശിച്ചുകൊണ്ടും കാശിയും മധുരയും ലക്ഷ്യമാക്കിയുള്ള ബി.ജെ.പി.-യുടെ പ്രയാണത്തെ നിശിതമായി വിമർശിച്ചുകൊണ്ടുമുള്ള എന്തെങ്കിലും ആ ശിബിരത്തിലുണ്ടായോ; അല്ലെങ്കിൽ റായ്പൂരിലെ നിങ്ങളുടെ പ്ലീനറിയിൽ ഉണ്ടായോ; നിങ്ങൾ ഭയക്കുകയാണോ? ഇനിയെങ്കിലും നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് ബി.ജെ.പി.-യുടെ അതേ നയം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ബദലായി നിങ്ങൾക്ക് വളർന്നുവരാൻ സാധിക്കുകയില്ലായെന്നുള്ളതാണ്. ഇന്ത്യയുടെ മതനിരപേക്ഷത കാത്തുസൂക്ഷിച്ചുകൊണ്ടും ഇന്ത്യൻ ജനതയെ ഒന്നായിക്കണ്ടുകൊണ്ടും മാത്രമേ മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കോൺഗ്രസ്സിന് അതിന് കഴിയില്ലായെന്നുള്ളതും മനസ്സിലായെന്നുള്ളതും റായ്പൂർ പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ ഭാഗമായി തെളിയിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നത് കോൺഗ്രസ്സിൽനിന്നും ഒന്നും പ്രതീക്ഷിക്കാനില്ല എന്നുള്ളതിന്റെ സൂചനയാണ്. നിങ്ങൾ എവിടെയാണ് ബഹളമുണ്ടാക്കുന്നത്? നിങ്ങൾ രാവിലെ മുതൽ ബഹളമുണ്ടാക്കിയത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിനെ

തകർക്കാനാണ്. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ഇന്ന് ഇന്ത്യയിൽ ബി.ജെ.പി.-യുടെ അതിഭീകരമായ ഹിന്ദുരാഷ്ട്ര വാദത്തിനെതിരായി ഏറ്റവും ശക്തമായൊരു മതിലായി നിൽക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾ മറ്റുസംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നും അധികാരത്തിലില്ല, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി കേരളത്തിലാണുള്ളത്. പക്ഷേ, കേരളത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-യുടെ വർഗ്ഗീയത, വിഭജനവാദം, ഹിന്ദുരാഷ്ട്രവാദം എന്നിവയൊക്കെ നടപ്പിലാക്കാൻ അനുവദിക്കുകയില്ലെന്ന് വ്യക്തമായി പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് അസംബ്ലിയിലെ 99 പേരും പുറത്ത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഒറ്റക്കെട്ടായും അതിനെ എതിർക്കുന്നു. ആ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയെയും ഈ ഗവൺമെന്റിനെയും തകർത്തേ അടങ്ങുവെന്ന വാശിയാണ് കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സിന്. പിന്നെ എവിടെയാണ് ഈ രാജ്യത്തിന് രക്ഷയുള്ളത്; നിങ്ങൾ എന്താണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്? ജനാധിപത്യവാദികളെയെല്ലാം ചേർത്തുകൊണ്ടാണ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രവർത്തനമെന്ന് പറഞ്ഞുവല്ലോ; ഇവിടെ ഏറ്റവും ശക്തമായി ഞങ്ങൾ വർഗ്ഗീയതയെ പ്രതിരോധിക്കുന്നു. വർഗ്ഗീയത മാത്രമല്ല....., ഇപ്പോൾ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ നയിക്കുന്ന പ്രതിരോധ ജാഥ രണ്ട്

കാര്യങ്ങൾക്കെതിരെയെന്ന് നടത്തുന്നത്. ഒന്ന്, നമ്മുടെ ഭരണഘടനയുടെ അടിസ്ഥാന തകർക്കുന്ന മതേതരത്വത്തിനെതിരായുള്ള, ഹിന്ദുരാഷ്ട്രവാദം വച്ചുകൊണ്ടുള്ള ബി.ജെ.പി.-യുടെ നീക്കത്തിനെതിരെയെന്ന്. പാഠപുസ്തകങ്ങൾപോലും മാറ്റിയെഴുതുന്ന, നിയമങ്ങൾ മാറ്റിയെഴുതുന്ന, ജുഡീഷ്യറിയെപ്പോലും വരുതിയിൽ നിർത്തുന്ന, മറ്റെല്ലാ ജനാധിപത്യ സംവിധാനങ്ങളേയും വർഗ്ഗീയതയ്ക്ക് കീഴ്പ്പെടുത്തുന്ന ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഭരണം 1930-കളിലെ ഫാസിസ്റ്റ് ഹിറ്റ്ലറുടെ ഭരണത്തെയാണ് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നത്. കുറച്ചുപേരെ കൂട്ടുപിടിച്ച് മറ്റുള്ളവരെ പരാജയപ്പെടുത്തുകയെന്നുള്ളതാണ്. ക്രിസ്ത്യാനിക്ക് ഞങ്ങളുണ്ടെന്ന് പറയുകയാണ്, എന്നാൽ ക്രിസ്ത്യാനികളിൽ ചിലരെങ്കിലും അതിൽ വിശ്വസിച്ചാൽ 1930-കളിലെ ജർമ്മനിയിൽ നടന്ന കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ സംഭവിക്കുമെന്നതിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. മുസ്ലീങ്ങളിൽ ചില വിഭാഗത്തെ കൂട്ടുചേർത്തുകൊണ്ട് മറ്റുള്ളവരെ മാറ്റിനിർത്താൻ സാധിക്കും; അതാണ് ജമാഅത്തെ ഇസ്ലാമിയുമായി ആർ.എസ്.എസ്. നടത്തിയ ചർച്ച. ഞങ്ങൾ അതിനെ എതിർത്തു; വളരെ സൂക്ഷ്മതയോടുകൂടിയ വർഗ്ഗീയ ശക്തികളുടെ ഇടപെടലാണ്, അതാണ് ഞങ്ങൾ എതിർക്കാൻ കാരണം. ബി.ജെ.പി.-യുടെ തന്ത്രത്തിനെതിരെ ശക്തമായ പ്രതിരോധം

തീർത്തുകൊണ്ടുമാത്രമേ കേരളത്തെയും അതുവഴി ഈ രാജ്യത്തെയും രക്ഷിക്കാനുള്ള ഒരു മോഡൽ നമുക്ക് കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. നമുക്ക് രാജ്യത്തെയൊക്കെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ നാം ഒരു മോഡൽ കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അത് ഇവിടത്തെ ഹിന്ദുവും മുസ്ലീമും ക്രിസ്ത്യാനിയും ഒരുമിച്ച് ചേർന്നുകൊണ്ട് ഈ രാജ്യത്തെ നശിപ്പിക്കുന്ന വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരായുള്ള സന്ധിയില്ലാത്ത സമരമാണ്. അതിനുള്ള പ്രതിരോധം തീർത്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകാൻ തന്നെയാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. രണ്ട്, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തികമായി തകർക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തിനെതിരായിട്ടുള്ളതാണ്. കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ നിങ്ങൾ ഇവിടെ ഇന്ന് കാണിച്ച ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ഒരു ആക്രോശം അല്ലെങ്കിൽ അതിനെതിരായുള്ള ഏതെങ്കിലും ശക്തമായുള്ള അഭിപ്രായ പ്രകടനം ഈ സഭാതലത്തിലെങ്കിലും നിങ്ങൾക്ക് നടത്താമായിരുന്നില്ലേ? നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ എത്രമാത്രം വീർപ്പമുട്ടിക്കുന്ന സമീപനമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റേടുത്തത്. അതിനപകരം ആ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഞെരുക്കുന്ന സമയത്ത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലനിൽപ്പിനെ ചൊല്ലി 1600

രൂപവച്ച് ഈ സംസ്ഥാനത്തെ പാവങ്ങൾക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കാനും ഇവിടത്തെ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ കൊടുക്കാനും കഴിയുംവിധം രണ്ടു രൂപ പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ മേൽ സെസ്സ് ചുമത്തിയതിനെ നിങ്ങൾ എന്തുവലിയ ചൂഷണമായിട്ടാണ് ചിത്രീകരിച്ചത്.

താൽപ്പര്യത്തോടുകൂടിയല്ല, കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് ഒരിക്കലും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ നികുതിഭാരം അടിച്ചേൽപ്പിച്ച് അവരെ ദ്രോഹിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റല്ല. അത് ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലായിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് മഹാമാരി വന്ന് ലോകം വിറങ്ങലിച്ചുനിന്നപ്പോൾ സൗജന്യ ചികിത്സ പ്രഖ്യാപിച്ച സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ധാരാളം പണം കെട്ടിവെച്ചിട്ടല്ല നമ്മൾ അതുചെയ്തത്. ജനങ്ങൾക്കാകമാനം സൗജന്യ ചികിത്സ പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇവിടെ കെട്ടിവെച്ച കാശുകൊണ്ടല്ല അത് ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്ന് നമുക്കെല്ലാപേർക്കും അറിയാം. എന്നാൽ ആ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലനിൽപ്പിനുവേണ്ടി, വായ്പയെടുക്കാനുള്ള പരിധിപോലും വെട്ടിച്ചുരുക്കിയിരിക്കുകയാണ്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപ നമുക്ക് കിട്ടാനുള്ള നികുതി വിഹിതത്തിൽ കുറവ് വരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്, നിങ്ങൾക്ക് അതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു ചൂടുമില്ല. അതൽപ്പമെങ്കിലും

കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ മനസ്സിനെ അസ്വസ്ഥമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ? കഴിഞ്ഞ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് വന്നതിനുശേഷം എന്തെല്ലാം ട്രോഹങ്ങളാണ് ഓരോ മേഖലയിലും ഉണ്ടായത്. കൃഷിക്കാരെ ട്രോഹിക്കുന്ന നയം..., രാസവള സബ്സിഡി എത്രകണ്ടാണ് വെട്ടിച്ചുരുക്കിയത്; നിങ്ങൾ ചിന്തിച്ചോ? ഇവിടെ കൃഷി വകുപ്പ് നടത്തുന്ന 'എല്ലാവരും കൃഷിയിലേയ്ക്ക്' എന്ന പദ്ധതിയിൽ ജനങ്ങളെ എങ്ങനെയാണ് ആകർഷിക്കുക? രാസവളത്തിന് വില കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഏത് കൃഷിക്കാരനാണ് രക്ഷ കിട്ടുക? റബ്ബർ കർഷകർ, അതുപോലെ എല്ലാ കർഷകരും..... കാർഷിക മേഖലയിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന തെറ്റിനെതിരെയും ചൂഷണത്തിനെതിരെയും അരയക്ഷരം മിണ്ടാനോ മാർച്ച് നടത്താനോ നിങ്ങൾ തയ്യാറായോ; ഈ ആവശ്യത്തിനായി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഓഫീസുകൾക്കുമുമ്പിലേയ്ക്കോ രാജഭവന് മുമ്പിലേയ്ക്കോ ഒരു മാർച്ച് നിങ്ങൾക്ക് നടത്താമായിരുന്നില്ലേ, കോൺഗ്രസ് അങ്ങനെ ചെയ്തോ? കോൺഗ്രസിന് കൃഷിക്കാരുടെ പ്രശ്നമൊന്നും ഒരു വിഷയമേയല്ല. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി രൂപീകരിച്ചത് ഒന്നാം യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റിനെ ഇടതുപക്ഷം പിന്തുണയ്ക്കുന്ന

സമയത്തായിരുന്നുവെന്നത് നിങ്ങൾക്ക് നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുമോ? നിങ്ങളുടെ തലയിൽ അങ്ങനെയൊരു ആശയം ഉദിച്ചിട്ടില്ല. ഇന്ത്യാരാജ്യത്തെ ഒരു കുടുംബത്തിലെ ഒരാൾക്കെങ്കിലും തൊഴിൽ കൊടുക്കണം, അതിന് എത്ര കോടി രൂപ ചെലവായാലും അങ്ങനെ കൊടുക്കണമെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ആഗ്രഹമുണ്ടായിട്ടില്ല. പക്ഷേ അന്ന് പിന്തുണ തരണമെങ്കിൽ ഈയൊരു തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി കൊണ്ടുവരണമെന്ന് ഞങ്ങൾ നിർദ്ദേശിച്ചു. അന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ കേൾക്കുന്ന ഒരു സ്വഭാവമുണ്ടായിരുന്നു...

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ...

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഞങ്ങൾതന്നെയാണ് നിർദ്ദേശിച്ചത്, അതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല, ഒരു പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡറുമില്ല... ഇതിൽ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡറില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്....ടീച്ചറുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.. പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ...യെസ് പ്രോസീഡ്..

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, റൂൾ 307, അവാസ്തവമായ കാര്യമാണ് പറഞ്ഞത്, യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽവരുന്ന 2004-നുമുമ്പ്,

ആ 2004-ലെ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ

ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധി പുറത്തിറക്കിയ കോൺഗ്രസിന്റെ പ്രകടനപത്രികയിലെ 'ലേബർ' എന്നതിലെ ഒന്നാമത്തെ വാഗ്ദാനമായിരുന്നു, കോൺഗ്രസ് അധികാരത്തിൽവന്നാൽ നൂറ് ദിനം തൊഴിലുറപ്പാക്കുന്ന നിയമം കൊണ്ടുവരുമെന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: ചുരുക്കി പറയൂ...

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, യു.പി.എ. വന്നതും അതിനെ ഇടതുപക്ഷം പിന്തുണക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതും അതിനുശേഷമാണ്. കോൺഗ്രസിന് ഇതിനകത്ത് താല്പര്യമില്ലായിരുന്നുവെന്ന അവസ്ഥവുമായ കാര്യം രേഖയിൽനിന്നും നീക്കംചെയ്യണം എന്നതാണ് എന്റെ പോയിന്റ്.

മി. ചെയർമാൻ: പരിശോധിക്കാം+. ടീച്ചർ കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ...

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, വിഷ്ണുനാഥിന് അത് കൊള്ളേണ്ടകാര്യമില്ല. നിങ്ങൾ ഒന്നാം യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ്...

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ, അവിടെയിരിക്കൂ.. ടീച്ചർ കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യുകയാണ്....

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഒന്നാം യു.പി.എ.

ഗവൺമെന്റിനുമുമ്പേയും നാലിൽ മൂന്ന് ഭൂരിപക്ഷത്തിനൊക്കെ കോൺഗ്രസ്

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നമ്പർ 3578/ഇ.ബി/2023/നി.സെ. തീയതി 01-03-2023) രേഖയിൽ നിലനിർത്തി.

ഇവിടെ ഭരിച്ചിരുന്നല്ലോ, എന്നിട്ട് ഒരു കുടുംബത്തിൽ ഒരാൾക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കണമെന്ന ചിന്ത നിങ്ങളുടെ മനസ്സിന്റെ നാലയലത്തുകൂടി പോയിട്ടുണ്ടോ; ആരാണ് അതിന് പ്രേരിപ്പിച്ചത്? ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, ഇതൊന്നും ഇങ്ങനെ പാഴ്ചമുറംകൊണ്ട് മറച്ചുപിടിച്ചാൽ മറഞ്ഞുപോകുന്ന കാര്യങ്ങളല്ല.

മി. ചെയർമാൻ: ടീച്ചർ പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, സ്വാതന്ത്ര്യം കിട്ടിയിട്ട് അന്നോളം ഭരിച്ചിട്ടും തൊഴിൽ കൊടുക്കേണ്ടത് കോൺഗ്രസിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് എന്നെങ്കിലും തോന്നിയിരുന്നോ? അന്ന് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ആഗ്രഹത്തിന്റെ ഭാഗമായിത്തന്നെയാണ് തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്നത്. പിന്നെ അത് എങ്ങനെ അട്ടിമറിക്കാമെന്നാണ് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് അത് അട്ടിമറിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. ഞാൻ ചെയറിനെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നില്ല, നിർത്തുകയാണ്, അത്തരത്തിലുള്ള എല്ലാ നല്ല നടപടികൾക്കുപിന്നിലും ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ഒരു ശ്രദ്ധയുണ്ട്. ഈ കേരളത്തിൽ നടത്തുന്ന മാതൃകയും ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ മാതൃകയാണ്. കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്, ആ

മാതൃകയോട് കൂടെനിന്ന് സപ്പോർട്ട് ചെയ്തുകൊണ്ട് ഇതാണ് ജനകീയ മാതൃകയെന്ന് ഇന്ത്യയ്ക്ക് കാണിച്ചുകൊടുക്കാൻ തയ്യാറായാൽ കോൺഗ്രസിന് ഉത്തർപ്രദേശിലും മധ്യപ്രദേശിലുമൊക്കെ പോയി ബി.ജെ.പി.ക്ക് എതിരായി സംസാരിക്കാൻ നല്ല ആക്കം കിട്ടുമെന്ന സൂചനയാണ്. അതിന് നിങ്ങൾ തയ്യാറാകണമെന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: എല്ലാവരും സമയം പാലിക്കണം,

ഇന്ന് 17 പേർ സംസാരിക്കാനുണ്ട്. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്...

ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ: സർ, (...മൈക്ക് ഓഫ്....)

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, എന്റെ സമയമാണ് പോകുന്നത്.

ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ: സർ, അങ്ങനെയൊരു പോയിന്റ് കണ്ടെത്തില്ല, സെക്ഷൻ 37-ൽ അങ്ങനെയൊരു പോയിന്റ് ഇല്ല. (മൈക്ക് ഓഫ്...)

മി. ചെയർമാൻ: പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, എന്റെ പേര് ഇവിടെ മെമ്പർഷൻ ചെയ്തു, അതുകൊണ്ടാണ്. ഞാൻ റൂൾ 307 എന്നാണ് പറഞ്ഞത്, റൂൾ പരിശോധിക്കൂ,

റൂൾ ബുക്ക് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട് (റൂൾസ് ഓഫ് പ്രോസീഡ്യർ ബുക്ക് ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നു.) വെറുതെ, ഇത്തരത്തിൽ തരംതാഴരുത്.

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, പരിശോധിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ, ഇരിക്കൂ... ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്, അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ടീച്ചർ പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ ഈ സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക നയത്തേയോ നേട്ടങ്ങളേയോ സംബന്ധിച്ച് ഒരു വാക്ക് പറയാനില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണോ കോൺഗ്രസിനെ കടന്നുകൂട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ യഥാർത്ഥത്തിൽ ടീച്ചർ തന്നെയാണ്, വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയുള്ള ആൾതന്നെയാണ്, അധ്യാപികയായിരുന്ന വ്യക്തിയാണ്. ടീച്ചർ പത്രം വായിക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയിരുന്നത്. കോൺഗ്രസ് സമ്മേളനത്തിന്റെ വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെയും ബി.ജെ.പി.ക്ക് എതിരെയുമുള്ള പ്രമേയം എടുത്ത് ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എം. ബി. രാജേഷ് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് മറുപടി പറഞ്ഞത്. ടീച്ചർ അത് കേട്ടില്ലേ? Now to read it again. എന്തെങ്കിലും സംശയമുണ്ടെങ്കിൽ പത്രങ്ങൾ വായിക്കണം, ഞങ്ങൾ ആ പ്രമേയങ്ങൾ തരാം.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, പ്രമേയത്തിന്റെ കോപ്പി നമ്മുടെ കയ്യിലുണ്ട്..... അതുവേണമെങ്കിൽ ഇന്നതന്നെ തരാം.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ടീച്ചറിന്റെ സമയം മുഴുവൻ എടുത്തത് കോൺഗ്രസിനെ കുറ്റം പറയാനാണ്. അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ കാരണം ഈ സർക്കാരിനെ ന്യായീകരിക്കാൻ ഒന്നുമില്ലാത്തതിനാലാണ്. അപ്പോഴാണ് തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി അവരുടേതുകൂടിയാണെന്നുവരുത്താൻ ശ്രമിച്ചത്, അതിന് ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ ചെയ്യാതിരുന്നത്; 30 കൊല്ലമായില്ലേ, 75 കൊല്ലമായില്ലേ എന്നാണ് ടീച്ചർ ചോദിച്ചത്. അപ്പോൾ ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു കാര്യം ചോദിക്കാനുണ്ട്, ബംഗാളിൽ നിങ്ങൾ എത്രകൊല്ലം തുടർച്ചയായി ഭരിച്ചു, അവിടെ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുണ്ടായിരുന്നോ? അത് കോൺഗ്രസിന്റെമാത്രം ആശയമാണ്. ശ്രീമതി സോണിയാ ഗാന്ധി പ്രഖ്യാപിച്ച ആശയവും ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗ് നടപ്പിലാക്കിയ ആശയവുമാണ്. അതിന്റെ പിതൃത്വവും നിങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് നാണക്കേടാണ്. ടീച്ചർ അത്ര തരംതാഴരുത്. (.....ബഹളം.....)

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി, പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... അവിടെ

ശാന്തമായിരിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, കേരള സർക്കാർ അവതരിപ്പിച്ച ജനദ്രോഹ ബഡ്ജറ്റിനെതിരെയും നികുതി നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കെതിരെയും പെട്രോൾ-ഡീസൽ വിലവർദ്ധനവിനെതിരെയും ഈ സംസ്ഥാനത്തിലെ ജനങ്ങളിലുണ്ടായ അതിശക്തമായ പ്രതിഷേധം സി.പി.ഐ (എം) അണികളിലുമുണ്ട്, ഇടതുപക്ഷത്തിന് വോട്ട് ചെയ്തവർക്ക് പ്രതിഷേധമുണ്ട്. ആ പ്രതിഷേധത്തെ തടയുന്നതിന്റെ പരിശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ സഭയിലുണ്ടാകേണ്ട അംഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ അസാധാരണമായ ഒരു ജാഥയുമായി പോകുന്നത്. ജനകീയ പ്രതിരോധയാത്രയല്ല, നികുതി വർദ്ധനയിലൂടെ ജനങ്ങളെ പിഴിയുന്നതിനുള്ള ഒരു പ്രചാരണ യാത്രയാണ് സത്യത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം) നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പെട്രോൾ-ഡീസൽ വിലവർദ്ധനയെന്നത് ബി.ജെ.പി.ക്കെതിരായി എല്ലാവരും സമരം ചെയ്യുന്നതിലെ ഒരു പോയിന്റാണ്. നരേന്ദ്രമോദി ഗവൺമെന്റ് പെട്രോൾ-ഡീസൽ വിലവർദ്ധന നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് അതിന്റെ വിഹിതം കേരളത്തിന് വേണ്ടെന്ന് തീരുമാനിച്ചു. ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് വില വർദ്ധിപ്പിച്ചപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്

ഗവൺമെന്റ് അതിലെ വിഹിതം വേണ്ടെന്ന് തീരുമാനിച്ചെങ്കിൽ, അതുപോരാ, ഞങ്ങൾക്കുടി നികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന നിലപാടാണ് ഇന്ന് പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്, നികുതിഭാരം ജനങ്ങളുടെമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശൈലജ ടീച്ചർക്ക് ഇത് ന്യായീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണോ? അങ്ങനെ കേന്ദ്രം മാത്രം നികുതി വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ട എന്ന നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്, ഇടിവെട്ടേറ്റ് കിടക്കുന്നവന്റെ പോക്കറ്റടിക്കുന്ന പണിയാണ് ഇവർ ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിനെതിരെ ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്ററുടെ ജാഥ നടക്കുകയാണ്. ജാഥയ്ക്ക് ആളില്ലെന്ന് വന്നതുകൊണ്ടാണോ പലതും ചെയ്യുന്നത്? ടീച്ചർ പറഞ്ഞ തൊഴിലുറപ്പില്ലേ, എന്താണ് അതിൽ നടന്നത്? ജാഥയിൽ വന്നില്ലെങ്കിൽ, നാളെ ജോലിയുണ്ടാകില്ലെന്ന മെസേജ് തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികൾക്ക് മയ്യിൽ പഞ്ചായത്തിലെ സി.പി.ഐ.(എം) വാർഡ് മെമ്പർ അയച്ചിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണന്റെ നാടായ പേരാമ്പ്രയിൽ സർക്കാർ സ്കൂളിന്റെ ബസ് പിടിച്ചാണ് ജാഥയ്ക്ക് ആളെക്കൂട്ടിയിരിക്കുന്നതെന്നകാര്യം ആർക്കും ഇതുവരെ നിഷേധിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. പത്തനംതിട്ടയിൽ മണൽ കടത്തുകാരനെ അവിടെയുള്ള

പാർട്ടി നേതാക്കന്മാർ ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയതുകൊണ്ട് 3000 രൂപ കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞുകാര്യം അവിടുത്തെ ഏരിയാസെക്രട്ടറിപോലും ഇതുവരെ നിഷേധിച്ചിട്ടില്ല. 15000 രൂപ തരികയാണെങ്കിൽ മണൽ എത്രവേണമെങ്കിലും വാങ്ങുന്നതിനുള്ള അനുവാദമാണ് ബ്രാഞ്ച് സെക്രട്ടറി കൊടുക്കുന്നത്. അങ്ങനെയോണോ ജാഥ വിജയിപ്പിക്കുന്നത്? ജാഥയ്ക്ക് ജനങ്ങളുടെ പിന്തുണയില്ലായ്മയെന്ന് അവർതന്നെ സമ്മതിച്ചുകഴിഞ്ഞ കാര്യമാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറും ഞാനും വരുന്നത് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽനിന്നാണല്ലോ, ഇന്നത്തെ പത്രവാർത്ത എന്താണ്? അവസാനം അവർ ആകാശ് തില്ലങ്കേരിക്കെതിരെ 'കാപ്പ' ചുമത്തി ജയിലിലാക്കാൻ നിർബന്ധിതരായിരിക്കുന്നു. തുറന്നുപറയാതിരിക്കാനാണ് അങ്ങനെ ചെയ്തത്. ആകാശ് തില്ലങ്കേരി എന്താണ് പറഞ്ഞത്; ഷുഹൈബിനെ എന്നെക്കൊണ്ട് കൊല്ലിച്ചതാണ്, കൊല്ലിച്ച ആളുകളുടെ പേര് ഞാൻ പറയും, കൊല്ലിച്ചവർ ഇപ്പോൾ സുഖവാസത്തിൽ കഴിയുന്നു, ആ ഉത്തരവാദിത്വം ഏറ്റെടുത്ത് നിർവ്വഹിച്ച ഞങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ജയിലിലും. അവർ ഞങ്ങളെ തള്ളിപ്പറയുന്നു, ഞങ്ങൾ അവരുടെ പേരുകൾ

വെളിപ്പെടുത്തും. അങ്ങനെ പറഞ്ഞതിനെത്തുടർന്ന് ആകാശ്  
 തില്ലങ്കേരിയെയും കൂട്ടാളികളെയും ഇന്നലെ 'കാപ്പ' ചുമത്തി  
 അകത്താക്കിയിരിക്കുന്നു. ഷുഹൈബ് കൊല്ലപ്പെട്ട അവസരത്തിൽ ഈ  
 നിയമസഭയിൽ ഞാൻ തന്നെയാണ് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള  
 അവതരണാനുമതിക്കായി സംസാരിച്ചത്. അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി എന്താണ്  
 പറഞ്ഞത്, ആ നടപടികളെ ന്യായീകരിക്കുകയാണ് മുഖ്യമന്ത്രി ചെയ്തത്.  
 ആകാശ് തില്ലങ്കേരി അന്ന് രണ്ട് കേസുകളിൽ പ്രതിയായിരുന്നു. ഒരു  
 കൊലക്കേസിൽ പ്രതിയായി ജാമ്യത്തിൽനിൽക്കുന്ന ആകാശ്  
 തില്ലങ്കേരിയാണ് വീണ്ടും കൊലപാതകക്കേസിൽ ഒന്നാം പ്രതിയായത്,  
 അതിനെ അന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി ന്യായീകരിച്ചു. കേസിൽ ശരിയായ അന്വേഷണം  
 വേണമെന്നും കൊന്നവരെയും കൊല്ലിച്ചവരെയും നിയമത്തിനുമുമ്പിൽ  
 കൊണ്ടുവരണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് കൊലചെയ്യപ്പെട്ട  
 ഷുഹൈബിന്റെ കുടുംബാംഗങ്ങൾ സി.ബി.ഐ അന്വേഷണത്തിനായി  
 കോടതിയിൽ പോയത്. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് എന്താണ് ചെയ്തത്?  
 ആ അന്വേഷണത്തെയും അതിലെ ന്യായത്തെയും  
 തടയുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് സുപ്രീംകോടതിയിലെ വക്കീലന്മാരെ കോടികൾ

മുടക്കി ഇവിടെ വാദിക്കാൻ കൊണ്ടുവന്നത്. അങ്ങനെ ചെയ്ത് സാധാരണക്കാരുടെ താല്പര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണോ; ഇന്നത്തെ ധനാഭ്യർത്ഥനയിൽ നീതിന്യായ വകുപ്പിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിന്റെകൂടി ചർച്ചയുണ്ടല്ലോ, ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം നീതി നടപ്പാക്കാൻവേണ്ടി ചെയ്തതാണോ; ഗവൺമെന്റ് നിൽക്കേണ്ടത് ആരുടെ ഭാഗത്താണ്? അവർ നിൽക്കുന്നത് സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ ഭാഗത്തല്ല. അതാണ് കൃപേഷിന്റെയും ശരത് ലാലിന്റെയും കേസിൽ കണ്ടത്, അതുതന്നെയാണ് ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരൻ വധക്കേസിലും കണ്ടത്. അങ്ങനെ വാടകക്കൊലയാളികളെ പാലുട്ടിവളർത്തി സി.പി.ഐ.(എം.) രാഷ്ട്രീയ എതിരാളികളെ കൊലപ്പെടുത്തിയെങ്കിൽ, ആ വാടകക്കൊലയാളികൾതന്നെ ഇന്ന് പാർട്ടിയെ തിരിഞ്ഞുകൂട്ടുന്ന, നേതാക്കന്മാരെ ചോദ്യംചെയ്യുന്ന, രഹസ്യങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നൊരു സാഹചര്യം വന്നതുകൊണ്ടാണ് സർക്കാരിപ്പോൾ കാപ്പ ചുമത്തി കുറച്ചുപേരെ എങ്കിലും പിടിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. അതുപോലെതന്നെ, രാവിലെ ചർച്ച ചെയ്ത വിഷയമെന്താണ്? ശ്രീ. എം. ശിവശങ്കർ ജയിലിൽ കിടക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ്. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ അത്

ചിന്തിക്കണം, ആരായിരുന്നു ശിവശങ്കർ? കേരളത്തിന്റെ പ്രിയങ്കരനായ  
ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ 2016-ൽ മുഖ്യമന്ത്രിയായി സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുന്ന സമയം നിശ്ചയിക്കാൻ ഗവർണ്ണറെ കാണാൻ പോയപ്പോൾ കൂട്ടിയത് അന്നത്തെ പാർട്ടി സെക്രട്ടറി കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനെ ആയിരുന്നില്ല; ശിവശങ്കരയായിരുന്നു. അപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി ശ്രീ. ശിവശങ്കരയായിരുന്നു. പിന്നീട്, കണ്ണൂർ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയായിരിക്കുന്ന ശ്രീ. എം. വി. ജയരാജനായിരുന്നു പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി. ഇപ്പോഴത്തെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി സി.പി.ഐ. (എം.) സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി അംഗവും എസ്.എഫ്.ഐ.യുടെ അഖിലേന്ത്യാ പ്രസിഡന്റുമായിരുന്ന കെ. കെ. രാഗേഷാണ്. അത്രയേറെ വിശ്വസ്തനും സ്വന്തക്കാരനാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയായി പ്രവർത്തിച്ച ശ്രീ. ശിവശങ്കരകിൽ ആ ശിവശങ്കരാണ് ഇപ്പോൾ കൂട്ടിൽകിടക്കുന്നത്. അത് ഏതുകാലത്തെ പ്രവൃത്തിയുടെ ഫലമായാണ് എന്നാണ് നേരത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയത്. ടീച്ചർകൂടി മന്ത്രിസഭയിലുണ്ടായിരുന്ന കാലത്തെ, പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ അന്നത്തെ ഏറ്റവുംവലിയ

ഉപദേഷ്ടാവായിരുന്ന, സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥനായിരുന്ന, വിശ്വസ്തനായിരുന്ന, ശിവശങ്കർ ജയിലിൽ കിടക്കുകയാണ്. അടുത്തയാളെ ചോദ്യം ചെയ്യാൻ വിളിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ ശിവശങ്കറിന് എന്ത് സൗകര്യമാണ് ചെയ്തുകൊടുത്തത്? റിട്ടയറാകുന്നതുവരെ രണ്ടാമത് ചോദ്യം ചെയ്യാൻ വിളിച്ചില്ല; റിട്ടയർ ചെയ്ത അന്നാണ് ഇ.ഡി.യുടെ നോട്ടീസ് ലഭിച്ചത്; അതുകൊണ്ട് ഈ സർക്കാർ അഴിമതിയിലും ജനദ്രോഹനടപടിയിലും മുങ്ങിക്കുളിച്ചിരിക്കുന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.. കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, കർഷകരെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വഞ്ചിക്കുന്നുവെന്ന് ടീച്ചർ പറഞ്ഞു, ശരിയാണ്; ആ കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾ യോജിക്കുന്നു. പക്ഷെ കേരള സർക്കാർ കൃഷിക്കാരോട് എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്; പ്രളയത്തിൽ എല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ട കേരളത്തിലെ കർഷകർക്ക് എന്തെങ്കിലും സഹായം ചെയ്യുന്നുണ്ടോ? വന്യമൃഗശല്യത്തിൽ എല്ലാം നഷ്ടപ്പെടുന്ന കൃഷിക്കാർക്ക് കൊടുക്കേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നില്ല. കാർഷിക കടാശ്വാസ കമ്മീഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ച ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഈ സർക്കാരിന് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ജനദ്രോഹ

നടപടികളും കർഷകദ്രോഹ നടപടികളും തൊഴിലാളി വിരുദ്ധ നടപടികളുമായിത്തന്നെ മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. അതിന്റെകൂടെ അക്രമത്തെ ന്യായീകരിക്കാനും കൊലക്കേസ് പ്രതികൾക്ക് സൗകര്യമൊരുക്കാനും അതിനുവേണ്ടി പണം ചെലവഴിക്കാനുമാണ് ഈ സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. എത്ര മൂടിവെച്ചാലും അത്തരം സത്യങ്ങളും അഴിമതിയുടെ കഥകളും വെളിച്ചത്തുവരും. അതാണ് ലൈഫ് മിഷനിൽ ഞങ്ങളിവിടെ ഉന്നയിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. പ്രതിപക്ഷം വളരെ മോശമായി പെരുമാറിയെന്ന് ടീച്ചർ പറഞ്ഞു; സത്യത്തിൽ ആരാണ് മോശമായി പെരുമാറിയത്? ഇന്നത്തെ അടിയന്തരപ്രമേയ ചർച്ചയിൽ ആരാണ് മോശമായത്; ഭരണകക്ഷിയല്ലേ? ഇന്നലെയും അതാണ് കണ്ടത്. ഭരണകക്ഷിക്കാർ നടുത്തളത്തിലിറങ്ങി ഈ സഭാനടപടികൾ അലങ്കോലപ്പെടുത്തുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാക്കി. കാരണം, ഞങ്ങൾ പറയുന്നത് ജനങ്ങൾ കേട്ടാൽ, ഞങ്ങൾ പറയുന്നത് മന്ത്രിമാർ കേട്ടാൽ, അവർക്കൊരു മറുപടിയുമില്ല; എന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അതിശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ: സർ, 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സംബന്ധിച്ച നമ്പർ II, III വകുപ്പുകളെ

അനുകൂലിക്കുന്നു. മൂന്നുസംസ്ഥാനങ്ങളിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച എക്സിറ്റ് പോൾ ഫലങ്ങൾ പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒട്ടും ആശ്വാസകരമല്ലാത്ത ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലപ്രവചനമാണ് പുറത്തുവന്നിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ നേരത്തെ സംസാരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫിനോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്; 'കപ്പൽച്ചേരും കാവ് ചുമന്നാൽ തീരില്ല' എന്നാണ്. ഇന്ത്യ മുഴുവൻ വളർന്നുവരുന്ന വർഗ്ഗീയതയെ കണ്ടുകൊണ്ട്, ആ വർഗ്ഗീയത ഉയർത്തുന്ന ഭീകരമായ വിപത്തുകളെ ദീർഘദർശനം ചെയ്തുകൊണ്ട് അതിനെതിരെ പടയണി ഒരുക്കുന്നവരാണ് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷം. ആ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ധർമ്മികമായ പിന്തുണ ഇടതുപക്ഷ ശക്തികൾക്ക് പൊതുവിൽ കരുത്തു കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കോൺഗ്രസ്സിന് അനുകൂലമായി വിനിയോഗിക്കാൻ ഇരുകമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടികളുടെയും പാർട്ടി കോൺഗ്രസ്സ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാപേർക്കും അറിവുള്ള കാര്യമാണ്. അങ്ങനെ വർഗ്ഗീയതയെ തുറന്ന് എതിർക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷത്തിലെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി നിരന്തരം ഏറ്റുമുട്ടിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന രാഷ്ട്രീയ സമീപനമുള്ള കോൺഗ്രസ്സ് എവിടെ ചെന്നാണ് നിൽക്കാൻ

പോകുന്നതെന്നാണ് എനിക്ക് വിനീതമായി ചോദിക്കാനുള്ളത്. പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങളും പകർച്ചവ്യാധികളുംകൊണ്ട്, സാമ്പത്തികമായി വല്ലാതെ തകർന്നുനിൽക്കുന്ന കേരളത്തെ കഴുത്തിന് കുത്തിപ്പിടിക്കുന്ന രീതിയിൽ കടമെടുപ്പ് പരിധി പരിമിതപ്പെടുത്തിയും ബഡ്ജറ്റ് സഹായങ്ങളിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന ദേശീയപാതയുടെയും റെയിൽവേയുടെയുമൊക്കെ വിഹിതം വെട്ടിക്കുറച്ചും ഒരു ജനതയെ ആകെ വീർപ്പമുട്ടിക്കാൻ കേന്ദ്രം ശ്രമിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് ബഹുതലസ്തർശിയായ വിമർശനങ്ങൾ ഇവർ ഉയർത്തുന്നുണ്ട്. അതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്ന് സെസ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. സി. അച്യുതമേനോൻ കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കുന്ന വേളയിൽ ഇരുപത്തിഅഞ്ചു രൂപ എൺപത്തിരണ്ട് പൈസ ആളോഹരി കടമുള്ള ബഡ്ജറ്റാണ് അവതരിപ്പിച്ചത്. അവിടന്നിങ്ങോട്ട് കേരളം എത്തിച്ചേർന്നത് പതിനയ്യായിരം ഇരട്ടിയോളം കടം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റുമാണ്. എങ്ങനെയാണ് അതുണ്ടായത്; എന്താണ് ഫിസ്കൽ ഫെഡറലിസത്തിന്റെ ആപ്തവാക്യം? ആപ്തവാക്യമെന്നാൽ സദാസത്യവാക്യം; നമ്മളൊക്കെ നിർവ്വചനമെന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത്, ശക്തമായ സംസ്ഥാനവും സുശക്തമായ

കേന്ദ്രവും ഇന്നുണ്ടോ? സുശക്തമായ കേന്ദ്രത്തിന്റെ എന്തെങ്കിലും സഹായം കേരളത്തിന് ലഭിക്കുന്നുണ്ടോ? അങ്ങനെ ലഭിക്കേണ്ട സംവിധാനങ്ങളെ മുഴുവൻ തകരാറിലാക്കുകയും നാടിന്റെ നിലനിൽപ്പിനാധാരമായ മതേതരത്വത്തെ പരസ്യമായി വെല്ലുവിളിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന വർഗ്ഗീയതയുടെ ഏറ്റവും വലിയ വിപത്കരമായ സന്ദേശം രാജ്യത്ത് ഉയർത്തുന്ന ശക്തിയെ നേരിടുന്നതിന് പകരം തെങ്ങോല ഇമ്പുകളുടെ നാട്ടിൽ അരുണോദയത്തിന്റെയും അസ്തമയത്തിന്റെയും നേരത്ത് പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്ന ചുവപ്പ് രാശിയും ഇനി കാണാൻ പാടില്ലായെന്ന് ശഠിച്ചുകൊണ്ട് നേരിടുകയെന്നതാണ് ഞങ്ങളുടെ ദൗത്യമെന്ന് വീണ്ടും കേരളത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടുന്നതിന്റെ അർത്ഥമെന്താണ്? റായ്പൂർ സമ്മേളനത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ ചില തീരുമാനങ്ങളെടുത്തിട്ടുണ്ട്. എങ്ങനെയാണ് അത് നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്നത്? ഇങ്ങനെയുള്ള സംഘടനാദൗർബല്യങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്ന കോൺഗ്രസിന് അത് എങ്ങനെ സാധിക്കും? ഖദർ ഉപയോഗിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും മദ്യത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും റായ്പൂർ സമ്മേളനം എടുത്തിട്ടുള്ള തീരുമാനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് കോൺഗ്രസിന് അകത്തുനിന്നുതന്നെ വിമർശനങ്ങൾ ഉയർന്നുകഴിഞ്ഞു. ഗാന്ധിജിയെ

അല്ലമെങ്കിലും ഇപ്പോൾ ഇവർ മനസ്സിൽ കൊണ്ടുനടക്കുന്നത് ഖദറിന്റെ കാര്യത്തിലായിരിക്കും. ആ ഖദർ ഒരു ജീവിതചര്യയാക്കണമെന്ന് റായ്പൂർ സമ്മേളനത്തിൽ നിങ്ങളുടെ പ്ലീനറി സെഷൻ തീരുമാനിച്ചുവെന്ന് വായിച്ചു. മുസ്ലീംലീഗുമായി ഖദറിനൊരു ബന്ധമുണ്ട്. ഖദറിന്, ആ പേര് എങ്ങനെ കിട്ടിയെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയാമോ? കോൺഗ്രസിൽ ആർക്കെങ്കിലും ഒരാൾക്കത് പറയാൻ സാധിച്ചാൽ മുസ്ലീംലീഗുമായും മുസ്ലീം സമുദായവുമായുമുള്ള ബന്ധം കോൺഗ്രസിന് നല്ലതുപോലെ മനസ്സിലാകും. ആ പേര് കിട്ടിയതിനുപിന്നിൽ അലി സഹോദരന്മാരുടെ വീടിനും മഹാത്മാഗാന്ധിക്കും ബന്ധമുണ്ട്. അലി സഹോദരന്മാരുടെ വീട്ടിൽ സ്വാതന്ത്ര്യസമരകാലത്ത് ഗാന്ധിജി പോകുമായിരുന്നു. ആയിരം വെള്ളുകുതിരകളെ പൂട്ടിയ തേരിൽ സാക്ഷാൽ പൊന്നുതിരുമേനിവന്ന് നോമ്പ് എടുത്തവരെ തൊടുന്ന ദിവസമാണ് ലൈലത്തുൽ ഖദ്ർ. ആ ദിവസം അലിസഹോദരന്മാരുടെ വീട്ടിൽചെന്ന ഗാന്ധിജിക്ക് അവിടത്തെ ചർക്കയിൽനൂറ്റു ഒരുവസ്ത്രം അവരുടെ അമ്മകൊടുത്തു. ആ വസ്ത്രത്തിന്റെ വിശേഷം എന്താണെന്ന് ഗാന്ധിജി അന്വേഷിച്ചു. ഇന്ന് ലൈലത്തുൽ ഖദ്ർ ആണെന്നും പെരുന്നാളിന്റെ ഏറ്റവും പുണ്യപ്പെട്ട ദിവസമാണെന്നും

പറഞ്ഞപ്പോൾ ഗാന്ധിജി ആ വസ്ത്രം നെഞ്ചോട് ചേർത്ത്, ചെറു എന്ന് പേരിട്ടു. അങ്ങനെയാണ് ചരിത്രത്തിൽ ചെറു എന്ന പേരുണ്ടായത്. സംസ്കാരങ്ങളുടെയും മതങ്ങളുടെയും സമൂഹം അതിലുണ്ട്. ഗാന്ധിയുടെ സംസ്കാരത്തിന്റെ വിശുദ്ധി അതായിരുന്നു. കോൺഗ്രസ്സ് ഇന്ന് അതിൽനിന്നും എത്രമാത്രം അകന്നുപോയിരിക്കുന്നു. 'ഭാരത് ജോഡോ യാത്ര' നടത്തിയതും റായ് സെക്ഷൻ ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെ പ്രമേയം പാസ്സാക്കിയതും നല്ല കാര്യം. കഴിയുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇടതുപക്ഷങ്ങളോട് ചേർന്നുനിൽക്കണമെന്ന തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതും നല്ലതാണ്. പക്ഷേ അതിന്റെ സാരാംശത്തിലേയ്ക്കും അന്തഃസത്തയിലേയ്ക്കും എത്തുകൊണ്ട് കേരളത്തിലേയ്ക്ക് വരാൻ കഴിയുന്നില്ല. നല്ലതെല്ലാം ഞങ്ങളാണ് കൊണ്ടുവന്നതെന്ന് അവകാശപ്പെടുന്നു. നൂറ് ദിന തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്നതും വീടുണ്ടാക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ കൊണ്ടുവന്നതും അവയാണ്. ഈ രാജ്യത്തെ കൊള്ളയടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സഹസ്രകോടീശ്വരന്മാർക്കും കോർപ്പറേറ്റ് മൂലധനത്തിനും വിട്ടുകൊടുത്ത പുത്തൻ സാമ്പത്തികനയം കൊണ്ടുവന്നതും നിങ്ങളാണ്. പണ്ഡിതനായ പ്രധാനമന്ത്രിയായ നരസിംഹറാവു ആണ് കൊണ്ടുവന്നത്. ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗാണ്

നടപ്പിലാക്കി തുടങ്ങിയത്. അതിന്റെ നടത്തിപ്പുകാരായാണ് ഇന്ന് സംഘ്വപരിവാർ സംഘം ഭാരതീയ ജനതാ പാർട്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് നടപ്പാക്കുന്നത്. ഈ സാമ്പത്തികനയത്തിന്റെ ചങ്കും കാരൽ ഭാഗങ്ങളും ഇന്ത്യയിൽ കരുപ്പിടിപ്പിച്ചതിന് പിന്നിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കൈപ്പത്തിക്ക് സാരമായ പങ്കുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ പറയുന്നു, ഏതെങ്കിലുമൊരു സംസ്ഥാനം ഒരു വർഷക്കാലത്തേക്ക് അവതരിപ്പിക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റിൽ സാമ്പത്തികമായി അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങളും പ്രതിസന്ധികളും കടന്നുപോകുന്നതിനുവേണ്ടി സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്താനുള്ള ഘട്ടം എങ്ങനെയുണ്ടായി? എത്ര കോടി രൂപയുടെ വെട്ടിക്കുറവാണ് വരുമാനത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വരുത്തിയത്? കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെതിരെ രാഷ്ട്രീയ നിലപാടുകളെടുത്ത് ആ നിലപാടുതരയിൽ നിന്നുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെതിരെ സമരങ്ങൾ നടത്തി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന് പകരം തരം കിട്ടിയാൽ പിന്നിൽനിന്ന് കുത്താൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിക്കെതിരെ വാളും കുന്തവും ഓങ്ങി നിൽക്കുന്ന ശക്തിയായാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നുള്ള

സത്യം നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റ് കേരളത്തിലെ ഒരു പ്രത്യേക ഘട്ടത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്..... കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യണം.

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ: കിഫ്ബിയുടെയും അതുപോലെയുള്ള ആശ്വാസപദ്ധതികളുടെയും വരുമാനത്തിൽവന്ന കുറവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകണമെങ്കിൽ നാം ചില മേഖലകളിൽ ചില കാര്യങ്ങൾ നിയന്ത്രിച്ചും ശ്രദ്ധിച്ചും നടപ്പാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അങ്ങനെ ക്ഷേമപദ്ധതികളിൽ കുറവില്ലാതെ വിശാലമായി ഒരു നവകേരള സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടിയുള്ള പുതുതലമുറയെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിലും തൊഴിൽപരമായ മേഖലയിലും സംരക്ഷിച്ച് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനുവേണ്ടി, ഈ രാജ്യത്തെ ഏതൊരു വിഭാഗം ജനങ്ങളെയും പരിരക്ഷിച്ച് നെഞ്ചടക്കി ചേർത്തുപിടിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിനുവേണ്ടി ദീർഘദർശനത്തോടെ കേരളത്തിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട ബഡ്ജറ്റാണ്. ആ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ധനവിനിയോഗ മേഖലയെ ഓരോ വകുപ്പുകളും തിരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ അതിന് തടസ്സം നിൽക്കാതെ എല്ലാവിധത്തിലുള്ള

പിന്തുണയും നൽകി സഹകരിക്കേണ്ടതിനപകരം ഗവൺമെന്റിനെ വിമർശിക്കുന്ന സമീപനവുമായി പോകുന്ന നടപടി ശരിയല്ലെന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. എനിക്ക് മുമ്പ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ സി. അച്യുതമേനോൻ നടത്തിയിട്ടുള്ള ബഡ്ജറ്റിന്റെയും മറ്റ് കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും ഇവിടെ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹത്തിന് ഓർമ്മയുണ്ടായിരിക്കും, സി. അച്യുതമേനോൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ എടുത്തിട്ടുള്ള എല്ലാ നിലപാടുകളെയും എല്ലാ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെയും അതിശക്തമായി എതിർത്തവരുടെ കൂടെയാണ് നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഇരിക്കുന്നത് എന്നൊരു ബോധം അങ്ങയുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്കത് സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്. അന്ന് നടന്ന സമരങ്ങളെക്കുറിച്ച് അറിയാമല്ലോ; ചാവശ്ശേരിയിലെ ബസ്സിലെ യാത്രക്കാരെ ഉൾപ്പെടെ കത്തിച്ചതും അക്രമ സമ്മേളനങ്ങളും നമുക്കറിയാം. പക്ഷേ അതുവെച്ചുകൊണ്ട് ഇന്നത്തെ ഗവൺമെന്റിനെ ന്യായീകരിക്കാനുള്ള എന്ത് കാര്യമാണ് അദ്ദേഹത്തിനുള്ളതെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. കേന്ദ്ര പാർലമെന്റിൽ നടക്കുന്ന

ഒരു പ്രസംഗം പോലെയാണ് ഇടതുപക്ഷം ഇവിടെ നടത്തുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന സംഭവങ്ങളെക്കുറിച്ചോ ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളെക്കുറിച്ചോ ഒന്നും പറയാതെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചും കേന്ദ്രവിരുദ്ധ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും സംസാരിക്കുകയെന്നത് ഒരു വിഷയമാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റുണ്ടാക്കിയ കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി യാതൊരു പരമാമർശവും ഇവിടെ നടത്തുന്നില്ല. ഇവരുടെ പ്രസംഗം കേൾക്കുമ്പോൾ ഇവരുടെ ഒന്നാമത്തെ ശത്രു കോൺഗ്രസ്സാണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ബി.ജെ.പി.-യെക്കുറിച്ചല്ലല്ലോ; കോൺഗ്രസ്സിനെക്കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്. ശത്രുവെന്ന നിലയിലാണ് ഇപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സ് കാണുന്നത്. നമ്മുടെയെല്ലാവരുടെയും ഒരു പൊതുശത്രു ആരാണ്? രാഷ്ട്രീയത്തിലെ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാതെ എങ്ങനെയാണ് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുന്നത്? ബി.ജെ.പി. ഈ ലോകസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പോടുകൂടി അധികാരത്തിൽ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ രാജ്യം നശിക്കും. എല്ലാവരെയും ബാധിക്കാവുന്ന ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് യഥാർത്ഥമായി രാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങളെ വിലയിരുത്തി ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയെ മാറ്റി രാജ്യത്തെ ജനാധിപത്യ സംവിധാനവും ഭരണഘടനയും

സംരക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ രീതിയിൽ യോജിക്കാവുന്ന മേഖലയിലൊക്കെ യോജിച്ചുപോകുകയെന്നുള്ളതാണ്. കേരളത്തിൽ ബി.ജെ.പി., വരില്ല നമുക്ക് തമ്മിൽ അടിച്ചുപോകാൻ സാധിക്കും. പക്ഷേ നമ്മൾ കാര്യം മനസ്സിലാക്കണ്ടേ? ജുഡീഷ്യറിയിലെ നിയമനങ്ങളിൽപ്പോലും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇടപെടാൻ പോകുകയാണ്. എല്ലാ ഭരണഘടനാസ്ഥാപനങ്ങളെയും തകർത്ത് അതിലൊക്കെ ഇടപെട്ട് പ്രശ്നങ്ങളായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത്തരം ഗൗരവതരമായ കാര്യങ്ങൾ കാണാതെ കോൺഗ്രസ്സ് അതിന്റെ പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിലെ കാര്യങ്ങളൊക്കെ വെച്ച് സംസാരിച്ച് പോകുന്നത് ആർക്കാണ് ഗുണം ചെയ്യുന്നത്? അതുകൊണ്ട് ഇന്നത്തെ രാഷ്ട്രീയ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ വെച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്രത്തിൽ ഇനിയൊരു ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് വരാതിരിക്കാൻ വേണ്ടി എത്രമാത്രം വിട്ടുവീഴ്ച ചെയ്യാമോ, യോജിക്കാമോ, ധാരണയാക്കാമോ എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ചിന്തിക്കുകയും അതിനനുസൃതമായ രീതിയിൽ കേന്ദ്രനേതൃത്വത്തിന് പിന്തുണകൊടുത്ത് അതിന്റെ ആത്മാർത്ഥത തെളിയിക്കുകയുമാണ് സി.പി.ഐ.(എം.) കേരളത്തിൽ ചെയ്യേണ്ടതെന്നാണ് അതുസംബന്ധിച്ച് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ആരോഗ്യ

വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ ഇവിടെ കുറേ കാര്യങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി. ലൈഫ് പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ പ്രകോപിതമാകേണ്ട കാര്യമെന്താണുള്ളത്? അതിൽ നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ, നേരത്തെയും വന്നതാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ ഏറ്റവും സുപ്രധാനമായ താക്കോൽ സ്ഥാനത്തിരിക്കുന്ന ഒരാൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്ന തെറ്റായ കാര്യങ്ങളെ തെറ്റാണെന്ന് പറയാനും ശരിയല്ലെന്ന് പറയാനും അതിനെ അപലപിക്കാനും മുന്നോട്ടുവരാതിരിക്കുന്നതിന്റെ രഹസ്യമെന്താണ്? അതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓഫീസിലെ പ്യൂണിനെ അറസ്റ്റുചെയ്തപ്പോഴാണ് കേരളം മുഴുവൻ സ്കന്ദിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി രാജി വയ്ക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രക്ഷോഭം നടന്നത്. ഇപ്പോൾ അതിനെക്കാളും ഗൗരവമുള്ള ഒരു സാഹചര്യം വന്നിരിക്കുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. എന്താണ് അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായം?

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ നിലപാടനുസരിച്ച്

അവർ ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. നേരത്തെ അവരെടുത്ത നിലപാടും ഇപ്പോൾ അവരെടുത്ത നിലപാടും എന്താണെന്ന് നോക്കണം. അന്ന് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിക്കെതിരായി വ്യാപകമായ സമരങ്ങൾ മാത്രമല്ല വളരെ അക്രമപരമായ സമരങ്ങളാണ് അവർ നടത്തിയത്. പക്ഷേ ഇപ്പോഴുള്ള സംഭവങ്ങളിൽ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയെക്കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്. എന്നാൽ മറ്റേ വിഷയത്തിൽ പ്യൂണിനെക്കുറിച്ചുള്ള കാര്യമാണ് പറയുന്നത്. അത്രയും ഗൗരവതരമായ കാര്യമല്ലേ? പക്ഷേ അതുസംബന്ധിച്ച് നിങ്ങളുടെ നിലപാട് എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്നില്ലല്ലോ; ഒച്ചപ്പാടും ബഹളവുമുണ്ടാക്കി ആളുകളുടെ ശ്രദ്ധ തിരിച്ചുവിടുന്ന ഒരു സ്വഭാവമാണുള്ളത്. അഴിമതിയെ സംബന്ധിച്ചും ആർക്കാണ് ഉത്തരവാദിത്വമെന്നത് സംബന്ധിച്ചും അന്വേഷിക്കേണ്ടതല്ലേ? നേരത്തെ ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ ഇവിടെ സംസാരിച്ചു. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ കോവിഡ് കാലത്തു നടന്ന അഴിമതിയും ക്രമക്കേടും സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തു. ലോകായുക്തയ്ക്കെതിരെ പോയി. അവസാനം ഹൈക്കോടതിയിൽ ഇത് തള്ളിയില്ലേ? ക്രമക്കേട് സംബന്ധിച്ച് കേരള ഹൈക്കോടതിയിലെ ചീഫ്

ജസ്റ്റിസ് അധ്യക്ഷനായ ഒരു ഡിവിഷൻ ബഞ്ച് നടത്തിയ ഒരു നിരീക്ഷണമുണ്ട്. അത് ഞാൻ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താം. ദുരന്തങ്ങളെ ആരും അഴിമതിക്കുള്ള മറയാക്കരുത്. ഒന്നിനുപുറമെ ഒന്നായി ദുരന്തങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുമ്പോൾ അവ ഓരോന്നും അഴിമതിക്ക് മറ പിടിക്കുകയാണോയെന്ന കോടതിയുടെ ചോദ്യം ഗൗരവമുള്ളതാണ്. കോവിഡ് പോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ വരുമ്പോൾ അത് മറയാക്കി അഴിമതി നടത്തിയെന്ന് ഡിവിഷൻ ബഞ്ച് പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഗൗരവമുള്ള കാര്യമല്ലേ അത്? കോവിഡ് മഹാമാരിയെ മാതൃകാപരമായി ഉപയോഗിച്ചുവെന്ന് ഊറ്റം കൊള്ളുമ്പോഴാണ് അതിനെ മറയാക്കി ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ടവർ കോടികളുടെ പൊതുമുതൽ കൊള്ളയടിച്ചത്. അക്കാര്യം ഈ സഭയിൽ നാം പറഞ്ഞതാണ്. പക്ഷേ നിങ്ങൾ അത് അംഗീകരിച്ചില്ല. കോവിഡ് കാലത്ത് 700 കോടിയോളം രൂപയുടെ കൊള്ളയാണ് നടന്നത്. അതിൽ പി.പി.ഇ. കിറ്റ്, മാസ്ക്, ഗ്ലൗസ്, തെർമോമീറ്റർ, ഫേസ് ഷീൽഡ്, എയർ കണ്ടീഷണർ തുടങ്ങിയവയെല്ലാമുണ്ട്. ഇല്ലാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കരാർ നൽകി രേഖയുണ്ടാക്കുകയായിരുന്നു. മാർക്കറ്റ് വിലയെക്കാളും മൂന്നിരട്ടി വില

ഇടയാക്കിയിരുന്നു. കടലാസ് കമ്പനികൾക്കാണ് മുൻകൂർ തുക കൊടുത്തത്. അതിനെയെല്ലാം ന്യായീകരിച്ച് നിൽക്കുന്ന നിങ്ങളാണ് അഴിമതിയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഓഫീസുകളുടെ സ്ഥിതിയെന്താണ്; ഫയലുകളിന്മേൽ തീരുമാനമുണ്ടാകുന്നുണ്ടോ; ഫയലുകളിലൊന്നും തീരുമാനമാകാതെ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. 23 വർഷമായി കാണാതായ സർവ്വീസ് ബുക്ക് വിവരാവകാശ കമ്മീഷന്റെ ഇടപെടലിനെ തുടർന്ന് 24 മണിക്കൂറിനകം പ്രത്യക്ഷപ്പെടുവെന്ന് ഇന്നലെ പത്രത്തിലൊരു വാർത്ത വന്നിരുന്ന കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. 23 വർഷമായി ഇതിന്റെ പിന്നാലെ നടക്കുകയാണ്. മരിച്ചുപോയ ജീവനക്കാരന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാനും ആശ്രിത നിയമനത്തിനുമുള്ള തടസ്സം ഇതോടുകൂടി മാറുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിലുള്ള നമ്മുടെ ഓഫീസുകളിലെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിവിശേഷമാണിത്. എല്ലാ ഫയലുകളും അതുപോലെതന്നെയാണുള്ളത്.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ,..... (മൈക്ക് ഓഫ്).....

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു

സംസാരിക്കരുത്.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, നിങ്ങൾ പ്രകടനപത്രികയിൽ

പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ മുഴുവൻ നടപ്പിലാക്കിയെന്നാണല്ലോ പ്രഖ്യാപിച്ചത്.

കഴിഞ്ഞ ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും ഇപ്പോഴും

കുറേ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കിയെന്ന് പറയുന്നു. നിങ്ങൾ ആ പ്രകടനപത്രിക

ഒരു പ്രാവശ്യമെങ്കിലും വായിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അതിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ

നടന്നിട്ടുണ്ടോ? ഉണ്ടെങ്കിൽ പറയണം. പ്രകടനപത്രിക എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്.

അത് ഞാൻ വേണമെങ്കിൽ തരാം. സച്ചാർ കമ്മീഷന്റെ ശിപാർശയുടെ

ഭാഗമായി പാലോളി കമ്മിറ്റി ശിപാർശകൾ നടപ്പിലാക്കുമെന്നും അന്നത്തെ

ബാങ്ക്ലോസ് നികത്തുമെന്നും അറബിക് യൂണിവേഴ്സിറ്റി കൊണ്ടുവരുമെന്നും

രംഗനാഥ് മിശ്ര കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടും പാലോളി കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടുമെല്ലാം

അംഗീകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുമെന്നുമൊക്കെ പ്രകടനപത്രികയിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ലേ?

ഇതൊക്കെ നിങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ? വെറുതെ എന്തെങ്കിലും

പറഞ്ഞിട്ട് വല്ല കാര്യവുമുണ്ടോ? ആ പ്രകടനപത്രികയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള

കാര്യങ്ങൾ മിക്കതും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല, എന്നിട്ട് ഞങ്ങളെല്ലാം

നടപ്പിലാക്കിയെന്ന് പരസ്യമായി പറയുകയാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ

പ്രകടനപത്രികയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നുണ്ടോ?

ഈ ഗവൺമെന്റിന് ഇക്കാര്യത്തിലൊന്നും യാതൊരുവിധ ആത്മാർത്ഥതയുമില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചിനെയും പി.എസ്.സി.-യെയുമൊക്കെ നോക്കുകുത്തിയാക്കി ബോർഡുകളിലും കോർപ്പറേഷനുകളിലും യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലുമെല്ലാം ആളുകളെ തിരുകി കയറ്റുകയല്ലേ; ഇതിന് എന്ത് മാനദണ്ഡമാണുള്ളത്? ഇവിടെ ചെറുപ്പക്കാർ ജോലിക്കായി നടക്കുമ്പോൾ അതിനെയാക്ക മറികടന്ന് XXX+ കാര്യങ്ങൾ നടത്തുകയല്ലേ? ധൂർത്താണിവിടെ നടക്കുന്നത്. എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും സംഗതികൾ ധൂർത്തായി വരികയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, 'XXX' എന്ന വാക്ക് സഭാരേഖയിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: അത് തീർച്ചയായും പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, XXX അതുതന്നെ. അങ്ങ് പറഞ്ഞൊള്ളൂ.

എനിക്ക് കുഴപ്പമില്ല, ഞാൻ പിൻവലിക്കുകയും ചെയ്യാം. എന്റെ നാട്ടിലെ ഭാഷയാണ് പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൊല്ലം ഭാഷ നല്ലതുണ്ടെങ്കിൽ അതങ്ങ് ചേർത്തുകൊള്ളൂ. എനിക്ക് വിരോധമില്ല. ഞാൻ നാടൻ

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിന്റെ (ഫ.നം. 3580/ഇ.ബി./2023/നി.സെ തീയതി 01/03/2023) അടിസ്ഥാനത്തിൽ സഭാരേഖകളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

വർത്തമാനത്തിൽ പറഞ്ഞതാണ്, അല്ലാതെന്നുമല്ല.

ഇവിടെ എത്രയോ വക്കീലുമാരുണ്ട്. എ.ജി.പി. (അഡീഷണൽ ഗവൺമെന്റ് പ്ലീഡർ) പോലുള്ള സ്ഥാനങ്ങളിൽ ഹൈക്കോടതിയിൽ ആളുകളില്ലേ; നിങ്ങൾ പുറത്തുനിന്ന് അഭിഭാഷകരെ കൊണ്ടുവരികയാണ്. എന്തിനാണ് കൊണ്ടുവരുന്നത്; സംസ്ഥാന താൽപര്യത്തിനുവേണ്ടിയാണോ? നിങ്ങൾ നടത്തുന്ന കൊലപാതക കേസുകൾ സി.ബി.ഐ.-യ്ക്കും മറ്റും പോകുമ്പോൾ അതിനെ നേരിടാനായി നിങ്ങൾ ഇവിടെ കള്ളത്തരം ചെയ്യുകയാണ്. നിങ്ങൾ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവാക്കി പുറത്തുനിന്ന് ആളുകളെ കൊണ്ടുവരികയാണ്. ഇവിടെ കുറെ വക്കീലുമാരും ഗവൺമെന്റ് പ്ലീഡർമാരും എ.ജി.പി.-യുമൊക്കെയുള്ളപ്പോൾ അതിനെയും നമ്മുടെ നിയമ വകുപ്പിനെയുമെല്ലാം മറികടന്ന് നിങ്ങൾ പോകുകയാണ്. അങ്ങനെ സംഘടനാപരമായ താൽപര്യത്തിനായി ഭരണസംവിധാനം ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന അനാവശ്യമായ കാര്യങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് കാണാതെയാണ് നിങ്ങളിതിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതെന്ന് ഭരണപക്ഷത്തോട് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, കോൺഗ്രസിന്റെ പ്ലീനറി

സമ്മേളനത്തെക്കുറിച്ചായിരുന്നു ഇന്ന് ഒട്ടുമിക്ക നേതാക്കളും ഇവിടെ

പ്രതിപാദിച്ചത്. ഇന്നത്തെ മലയാള മനോരമ ദിനപ്പത്രം ബഹുമാനപ്പെട്ട

പ്രതിപക്ഷ നേതാവുൾപ്പെടെ വായിച്ചിട്ടുണ്ടാകുമെന്നാണ് ഞാൻ

പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അന്യന്റെ പഠനത്തിൽ പുല്ലുകണ്ട് പശുവിനെ വളർത്താൻ

പുറപ്പെട്ടതുപോലെയാണ് ഈ പ്ലീനറി സമ്മേളനം അവസാനിച്ചത്.

'ചോദ്യങ്ങളില്ല, ഉത്തരങ്ങളും; നേതാക്കളുടെ അപദാനങ്ങൾ വാഴ്ത്താനുള്ള

വേദിയായി സമ്മേളനം' എന്നാണ് നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം മലയാള മനോരമ

എഴുതിയത്. കോൺഗ്രസ് ഏറ്റവും ശോഷിച്ച കാലത്ത് നടന്ന പ്ലീനറിയിൽ

പാർട്ടിയുടെ അവസ്ഥയെക്കുറിച്ചോ ഭാവിയെക്കുറിച്ചോ ചർച്ചയുണ്ടായില്ല. ഒരു

നയപരമായ തീരുമാനവുമുണ്ടായില്ല. സാധാരണ സംഘടനാപരമായ

നടപടിക്രമങ്ങൾപോലും പൂർത്തീകരിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിഞ്ഞില്ല,

പ്രവർത്തക സമിതിയെപ്പോലും തെരഞ്ഞെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. "ഉദ്ധവ്

താക്കറെയുടെ ശിവസേനയെ മതനിരപേക്ഷം, സോഷ്യലിസ്റ്റ്,

സമാനഹൃദയർ, കോൺഗ്രസിന്റെ ആശയങ്ങളോട് യോജിപ്പുള്ളവർ

എന്നിവയിൽ ഏത് ഗണത്തിലാണ് പെടുത്തുകയെന്ന് പ്രതിനിധികളിൽ

ഒരാൾക്കെങ്കിലും സംശയമുണ്ടാകാമെന്ന മുൻവിധിയോടെ ചർച്ചകളിൽ നേതാക്കൾക്ക് ഇടപെടാമായിരുന്നു" എന്ന് ഈ ലേഖനത്തിൽ പറയുന്നുണ്ട്.

"എന്നാൽ, പാർട്ടി ഏറ്റവും ശോഷിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ, തുറന്ന സ്വയം വിമർശനത്തിനും അടിയന്തരപ്രാധാന്യവും പ്രോത്സാഹനവും നൽകേണ്ടതല്ലായിരുന്നോ? ആരോ ഏഴോ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ മാത്രം ശക്തിയെന്ന സ്ഥിതി തുടർന്നാൽ ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരെയുള്ള പ്രതിരോധവും കർമ്മപദ്ധതിയുമൊന്നുംകൊണ്ട് കാര്യമില്ലെന്ന് ആർക്കാണ് അറിയാത്തത്?" എന്ന് ചോദിച്ചാണ് ലേഖനം അവസാനിപ്പിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ വളരെ ദയനീയമായ ഒരു ലേഖനമാണ് ഇന്ന് മലയാള മനോരമയിൽ നിങ്ങളുടെ പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തെക്കുറിച്ച് വന്നിട്ടുള്ളത്. അവിടെ അങ്ങനെയായിരുന്നു. ഇരുപത്തിയഞ്ച് വർഷത്തിനുശേഷം നിങ്ങൾ നെഹ്റു കുടുംബത്തിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായൊരു കോൺഗ്രസ് പ്രസിഡന്റിനെ തെരഞ്ഞെടുത്തു. പക്ഷേ 'സോണിയ വരും, സോണിയ പോകും, രാഹുൽ ഗാന്ധി വരും രാഹുൽ ഗാന്ധി പോകും, പ്രിയങ്കാ ഗാന്ധി വരും, അവർ സംസാരിക്കും.....' ഇതുമാത്രമായിരുന്നു ഈ പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിലെ മൂന്ന് ദിവസങ്ങളിലെയും വാർത്ത. ഒരു രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്തിട്ടില്ല. ഇന്നലെ

അടിയന്തരപ്രമേയത്തിലും ഇന്നുമെല്ലാം പറയുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം കേരളത്തിലെ ഭരണത്തെക്കുറിച്ചാണ്. യൂത്ത് കോൺഗ്രസുകാർ ഇവിടെ ഒരു സമരമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കണ്ണിൽ കുത്തിയിട്ട് കണ്ണീരിന്റെ കാരണം ചോദിക്കുകയാണിവർ. കളമശ്ശേരിയിൽ പോലീസുകാരനെ വളഞ്ഞിട്ട് മർദ്ദിക്കുന്ന ചിത്രം എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളിലും നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. വളരെ ക്രിമിനൽ ജീനുകളുമായി പിറന്നവീണ ആളുകളുടെ സമരമാണിത്. ആയിരം തെങ്ങുള്ള നായർക്ക് പല്ലിനിട കുത്താൻ ഈർക്കിലില്ല എന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെയാണ്. യൂത്ത് കോൺഗ്രസിന് പതിനായിരക്കണക്കിന് മെമ്പർമാരുണ്ടെന്നാണ് പറയുന്നത്. പക്ഷേ ഒന്നോ രണ്ടോ ആളുകളാണ് ഈ സമരത്തിനെല്ലാം നേതൃത്വം നൽകുന്നത്. കേരളത്തിൽ നിങ്ങൾ വിളിച്ചാൽ യുവജനങ്ങൾ വരില്ല. കാരണം നിയമനനിരോധനം നടപ്പിലാക്കിയ ഗവൺമെന്റായിരുന്നു പഴയ ഉമ്മൻചാണ്ടി ഗവൺമെന്റ്. ഒന്നും രണ്ടും പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരുകൾ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ഈ കൊച്ചുകേരളത്തിൽ പബ്ലിക് സർവീസ് കമ്മീഷനെ ഏറ്റവും വലിയ തൊഴിൽ ദായക ഏജൻസിയാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള പി.എസ്.സി. നിയമനങ്ങൾ നടന്നു. ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നിയമനം 1,61,361-ഉം

രണ്ടാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റെടുത്ത് രണ്ടാം വർഷം പൂർത്തിയാകുന്ന ഘട്ടത്തിൽ 37,840-ഉം നിയമനങ്ങളാണ് നടന്നത്. അങ്ങനെ 1,99,201 ആളുകൾക്ക് നിയമനം നൽകി. പുതുതായി തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ 25,000-വും രണ്ടാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ 8,731-വുമായി മൊത്തം 33,731 പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച സർക്കാരാണിത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ യൂത്ത് കോൺഗ്രസുകാർ എങ്ങനെ വരും. യൂത്ത് കോൺഗ്രസിന്റെ പ്രസിഡന്റുടനീളമുള്ള സാമാജികൻ ഇവിടെ ഒരു ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ സാംഗത്യത്തെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നില്ല. വളരെ നല്ല ഉള്ളടക്കമുള്ള ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലായിരുന്നു അത്. എന്നാൽ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രസിഡന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിലേക്ക് ഒരു Calling Attention ഞാനിവിടെ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്. യൂത്ത് കോൺഗ്രസുകാരുടെ ആന്തരികാവയവത്തെ ബാധിച്ചിരിക്കുന്ന സർക്കാർ വിരുദ്ധ ക്രിമിനൽ വൈറസ് നിയന്ത്രിക്കാനാണ് ആദ്യം കേരളത്തിൽ മുൻകരുതലുകളും പ്രതിവിധികളും സ്വീകരിക്കേണ്ടത് എന്നാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ സമരങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില മാധ്യമങ്ങളുടെ നിലപാടുണ്ട്. കാള പെറ്റു

എന്ന് പറയുമ്പോൾ കയറെടുക്കുകയാണ്. വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ഒരു ദിവസം ഒരാൾ പത്തൊൻപതാം നിലയിലുള്ള തന്റെ ഓഫീസിലിരിക്കുകയായിരുന്നു. പെട്ടെന്ന് ഒരാൾ ഓടിവന്ന് വിളിച്ചുപറഞ്ഞു, 'ജോൺ, നിങ്ങളുടെ മകൾ അലീഷ ഒരു റോഡപകടത്തിൽപ്പെട്ട് താഴെ മരിച്ചുകിടക്കുന്നു'. ഞെട്ടിപ്പോയ അയാൾ എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത് എന്നറിയാതെ ഓഫീസിന്റെ ജനാലയിലൂടെ താഴേയ്ക്ക് ചാടി. താഴേയ്ക്ക് പതിക്കുന്നതിനിടയിൽ പതിനാലാം നിലയിലെത്തിയപ്പോൾ, തനിക്ക് അലീഷ എന്ന മകളില്ലെന്ന കാര്യം അദ്ദേഹം ഓർമ്മിച്ചു. ഏഴാം നിലയിലെത്തിയപ്പോൾ, താൻ കല്യാണമേ കഴിച്ചിട്ടില്ല എന്നദ്ദേഹം ആലോചിച്ചു. നിലത്ത് പതിക്കാരായപ്പോൾ, തന്റെ പേര് ജോൺ എന്നല്ലെന്നും ഓർമ്മിച്ചു. ഓടിവന്ന് പറഞ്ഞ ആളുടെ റോളാണ് ഈ സമരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിലെ ചില മാധ്യമങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെതിരായിട്ടുള്ള നയത്തിന്റെ ഫലമായാണ് കേരളം വലിയ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയിലേയ്ക്ക് പോയിട്ടുള്ളത്. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കറയ്ക്കൽ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഉപക്ഷേപങ്ങൾ ഇവിടെയുണ്ട്. പലയാളുകളും സഭയിലുണ്ടായിരുന്നില്ല എന്നുള്ളത് വേറെ കാര്യം. ആ

ഉപക്ഷേപങ്ങളിലെല്ലാം പറഞ്ഞത് തീർത്തും അസംബന്ധമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്ക് കാരണക്കാരെ കണ്ടെത്താൻ ഇവർ തയ്യാറല്ല. നമുക്കേവർക്കും അറിയാവുന്നതുപോലെ, കേരളത്തെ വീർപ്പമുട്ടിക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ നയസമീപനത്തിനെതിരെ പ്രതികരിക്കുന്നതിന് പകരം ഇവിടെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ പ്രതിഷ്ഠിച്ച് നിർത്തി വിചാരണ നടത്തി സ്വയം വിധി പ്രഖ്യാപിക്കാനാണ് ഇവർ ശ്രമിക്കുന്നത്. ശ്രീ. അയ്യപ്പപ്പണിക്കർ പാടിയതുപോലെ, "തിര മാറി മാറി ചുര മാന്തി നിന്നിട്ടും കരയോളം പൊങ്ങീല കടലിന്നും" കള്ളനാക്കും കൊള്ളിവാക്കുകളുമായി പ്രതിപക്ഷം ഉറഞ്ഞുതുളളിയാലും വർദ്ധിച്ച ജനപിന്തുണയോടെ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ മുന്നോട്ടേയ്ക്കുതന്നെയെന്ന് ഇവിടെ ഓർമ്മിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ അന്യഗ്രഹ ജീവികളാണോ? കേരളമിന്ന് പുരസ്കാര നിറവിലാണ്. നീതി ആയോഗിന്റെ ആരോഗ്യ സൂചികയിൽ കേരളം തുടർച്ചയായി നാലാം തവണയും ഒന്നാം സ്ഥാനം നേടി. 2021-ൽ പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് സെന്റർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് ഇൻഡക്സിൽ വലിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും മികച്ച ഭരണം കാഴ്ചവച്ച

സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. നീതി ആയോഗിന്റെ ദേശീയ മൾട്ടി ഡയമെൻഷണൽ ദാരിദ്ര്യ സൂചികയിൽ കുറവ് ദാരിദ്ര്യമുള്ള സംസ്ഥാനവും നമ്മുടെ കൊച്ചുകേരളമാണ്. കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ മികവിന്റെ സൂചികയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം നേടിയ സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ അവസരത്തിനും സൗകര്യത്തിനും ഇന്ത്യയിലെ മികച്ച സംസ്ഥാനമായി കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രാലയം കേരളത്തെ തിരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അഴിമതി വിമുക്ത പോലീസ് സേവനത്തിൽ കേരളം ഒന്നാമതാണെന്ന് ഇന്ത്യൻ പോലീസ് ഫൗണ്ടേഷൻ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് നാഷണൽ ക്വാളിറ്റി അഷ്യാൻസ് സ്റ്റാൻഡാർഡ് (എൻ.ക്യു.എ.എസ്.) അംഗീകാരം ലഭിച്ചിരിക്കുന്നു. ഏറ്റവും കൂടുതൽ സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കിയ സർക്കാർ ആശുപത്രികൾക്കുള്ള അവാർഡ് സംസ്ഥാനത്തെ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജ് നേടിയിരിക്കുന്നു. രാജ്യത്തെ മികച്ച കോവിഡ് വാക്സിനേഷൻ ഡ്രൈവ് കേരളത്തിലാണ് നടന്നത്. ഇന്ത്യാ ടുഡേയുടെ Healthgiri അവാർഡ് നമുക്ക് നേടാൻ കഴിഞ്ഞു. കേരള ടൂറിസവും പുരസ്കാര നിറവിലാണ്. അയ്യനം മാതൃകാ ഉത്തരവാദിത്ത ടൂറിസം ഗ്രാമം പദ്ധതിക്ക് 'വേൾഡ് ട്രാവൽ മാർക്കറ്റ് ഇന്ത്യൻ

റെസ്റ്റോൺസിബിൾ ടൂറിസം വൺ ടു വാച്ച് ' അന്താരാഷ്ട്ര പുരസ്കാരം ലഭിച്ചു. മത്സ്യഫെഡ് മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിൽ ഏറ്റവും മികച്ച അർദ്ധ സർക്കാർ സ്ഥാപനമായി തിരഞ്ഞെടുത്തത് നാഷണൽ ഫിഷറീസ് ഡെവലപ്മെന്റ് ബോർഡിനെയാണ്. വയോജന പരിപാലനത്തിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വയോശ്രേഷ്ഠ പുരസ്കാരം കേരളത്തിന് ലഭിച്ചു. കേന്ദ്ര ഭവന നഗരകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ സിറ്റി വിത്ത് ദി മോസ്റ്റ് സസ്റ്റെയിനബിൾ ട്രാൻസ്പോർട്ട് സിസ്റ്റം അവാർഡും നമുക്ക് ലഭിച്ചു. പ്രമുഖ റേറ്റിംഗ് കമ്പനിയായ CRISIL (Credit Rating Information Services of India Limited)-ന്റെ പട്ടികയിൽ തിരുവനന്തപുരം ടെക്നോപാർക്കിന് എ പ്ലസ് സ്റ്റേബിൾ എന്ന ഉയർന്ന സ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. പഠനവികസനം കൂടുതൽ സംരക്ഷണ ഫൗണ്ടേഷൻ പതിനൊന്നാമത് NatWest Group Earth Guardian Award ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഫുഡ് സേഫ്റ്റി ആൻഡ് സ്റ്റാൻഡേർഡ് അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ സൂചികയിൽ രണ്ടാം സ്ഥാനം നേടിയത് നമ്മുടെ കേരളമാണ്. പുരപ്പുറ സോളാർ പദ്ധതിക്ക് EQ International Magazine ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള പുരസ്കാരം, ദേശീയ ഊർജ്ജകാര്യക്ഷമതാ സൂചികയിൽ കേരളത്തിന് രണ്ടാം സ്ഥാനം, സംസ്ഥാന നാഷണൽ

സർവീസ് സ്കീമിന് നാഷണൽ സർവീസ് സ്കീം ദേശീയ അവാർഡ്, സ്റ്റീൽ ആൻഡ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഫോർജിംഗ്സ് ലിമിറ്റഡിന് സൊസൈറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യൻ എയറോസ്പേസ് ടെക്നോളജീസ് ആൻഡ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് അവാർഡ്-2022, പ്രതിരോധ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പത്ത് കമ്പനികളിലൊന്നായി ഇൻഡസ്ട്രി ഔട്ട്ലുക്ക് മാഗസിൻ, സ്റ്റീൽ ആൻഡ് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഫോർജിംഗ്സിനെ തിരഞ്ഞെടുത്തു തുടങ്ങിയ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഹിന്ദുസ്ഥാൻ എയറോനോട്ടിക്സ് ലിമിറ്റഡിന് ഏറ്റവും മികച്ച ഫോർജിംഗ് കമ്പനി എന്ന പുരസ്കാരം ലഭിച്ചു. കേരള സംസ്ഥാന ഫിലിം ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന്റെ 'നിഷിദ്ധോ' എന്ന ചിത്രത്തിനാണ് സംസ്ഥാന ചലച്ചിത്ര പുരസ്കാരവും ഒട്ടാവ ഇന്ത്യൻ ഫിലിം അവാർഡും ലഭിച്ചത്. ചിത്രത്തിന്റെ സംവിധായികയ്ക്ക് 26-ാമത് ഐ.എഫ്.എഫ്.കെ.-യിൽ മികച്ച നവാഗത സംവിധായികയ്ക്കുള്ള അവാർഡും ലഭിച്ചു. അങ്ങനെ കലാ, സാംസ്കാരിക, സാമൂഹിക, സാമ്പത്തിക രംഗങ്ങളിലെല്ലാം ഫലപ്രദവും കാര്യക്ഷമവുമായിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകളുമായി ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തോട് കോൺഗ്രസിനും ബി.ജെ.പി.-ക്കും ഒരേ

നയസമീപനമാണുള്ളത്. 2004-ൽ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് പൊതുമിനിമം പരിപാടിയിൽ വാഗ്ദാനം ചെയ്ത കാര്യംപോലും, കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ബന്ധങ്ങളെക്കുറിച്ച് അക്കാലത്ത് പഠിക്കാൻ നിശ്ചയിച്ച പൂഞ്ചി കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനാ വിഷയത്തിൽ പ്രത്യേകം എടുത്തു പറയാൻ കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം അന്ന് തയ്യാറായിട്ടില്ല. കേന്ദ്രസർക്കാർ നേരിട്ട് ശേഖരിക്കുന്ന നിക്ഷേപങ്ങളിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിഹിതം, ആഭ്യന്തര വിപണിയിൽനിന്നും മറ്റ് വായ്പയെടുക്കാനുള്ള അവകാശം, കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളിൽ വരുത്തേണ്ട മാറ്റങ്ങൾ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അന്ന് നിർദ്ദേശങ്ങളായി സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടെങ്കിലും അന്നത്തെ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിച്ചിട്ടില്ല. ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഇത്തരം നയങ്ങൾക്കുപകരം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരപരിധിയിലുള്ള ക്രമസമാധാനപരിപാലനം, വൻകിട വികസന പദ്ധതികൾ, കേന്ദ്ര ധനസഹായത്തിന് മുകളിൽ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുമേൽ നിബന്ധന ഏർപ്പെടുത്തൽ തുടങ്ങിയവ പൂഞ്ചി കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനയിലേയ്ക്ക് വന്നു. എന്നാൽ കോൺഗ്രസ് കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ബന്ധങ്ങളെ ജനാധിപത്യവൽക്കരിക്കുന്നതിന് യാതൊരു സമീപനവും അക്കാലത്ത്

സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. നികുതിയുടെ കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ അധികാരം വേണമെന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ ആവശ്യം കാറ്റിൽ പറത്തി VAT നികുതി സമ്പ്രദായത്തിലൂടെ ഏകീകൃത നികുതി വ്യവസ്ഥയാണ് അന്ന് കോൺഗ്രസ് മുന്നോട്ടുവെച്ചത്. ധനകമ്മീഷനെയും ആസൂത്രണ കമ്മീഷനെയും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ധനകമ്മീഷനുകൾക്ക് ഭരണഘടനാ ബാഹ്യമായ ചില അധികാരങ്ങൾ നൽകുന്ന രീതിയുണ്ടായി. ഭരണഘടനയുടെ 280, 275 ഖണ്ഡികകൾപ്രകാരം സംസ്ഥാന വിഭവങ്ങളുടെമേൽ നിയന്ത്രണമേർപ്പെടുത്താനുള്ള അവകാശം ധനകമ്മീഷനുകൾക്കില്ല. എന്നാൽ 12, 13 ധനകമ്മീഷനുകളുടെ പരിഗണനാ വിഷയങ്ങളിൽ ഭരണഘടനാ ബാഹ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ഉയർന്നുവന്നത്. അങ്ങനെയെല്ലാതലത്തിലും ഇവരുടെ സമീപനം ബി.ജെ.പി.-യോടൊപ്പമായിരുന്നു. കരുതൽ തടങ്കലിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇന്നലെ പറഞ്ഞു. നിങ്ങളോർക്കുന്നില്ലേ; ഉരുട്ടലും പമ്പാവസനം കാവടിയാട്ടവും ഗരുഡൻതൂക്കവും കേരളം മറന്നിട്ടില്ല. അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ ഇരുണ്ട ദിനരാത്രങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയെപ്പോലും അന്ന് വെറുതെ വിട്ടില്ല. 1970-ലാണ് ഇന്നത്തെ

മുഖ്യമന്ത്രി കൂത്തുപറമ്പ് നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽനിന്ന് കേരള നിയമസഭയിലെത്തുന്നത്. 1975 സെപ്റ്റംബർ 28-നുശേഷം സഭാരേഖകളിൽ സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ എന്ന പേര് മറ്റുള്ളവരുടെ പ്രസംഗത്തിൽമാത്രമായി. കാരണം അടിയന്തരാവസ്ഥ പ്രഖ്യാപനത്തോടെ ആദ്യംതന്നെ ജയിലിലടക്കപ്പെട്ട പത്ത് പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ.-മാരിലൊരാളായിരുന്നു അദ്ദേഹം. ഒരു പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ. ഇന്നലെ പറഞ്ഞല്ലോ; ഇവിടെ ഒന്ന് കാറ്റുവീശിയപ്പോൾ ഇതാ എം.എൽ.എ.-യെ ആക്രമിച്ചു. എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയുവസമാജികനായിട്ടുള്ള സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ഏറ്റുവാങ്ങിയ മർദ്ദനത്തിനതിരണ്ടായിരുന്നില്ല. എഴുന്നേറ്റ് നിൽക്കാനാവാത്ത രീതിയിലുള്ള ഏറ്റവും അപകടകരമായ പീഡനം ഏറ്റുവാങ്ങിയിട്ടുള്ള നേതാവാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ. അങ്ങനെ ഒട്ടനവധി നേതാക്കൾ, ഈ ഭരണപക്ഷത്തുള്ള നിരവധി എം.എൽ.എ.-മാർ, മന്ത്രിമാർ ഇവരെല്ലാം കേരളത്തിലെ പോലീസിന്റെ ഭീകരമായ പീഡനങ്ങൾ ഏറ്റുവാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കൂത്തുപറമ്പിൽ അഞ്ച് സഹോദരങ്ങളുടെ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടു. കേരളത്തിൽ പോലീസിന്റെ വെടിയേറ്റ് മരിച്ച കാസർഗോഡ്

ബാലകൃഷ്ണൻ...., പരിയാരത്തെ സമരമുഖത്ത് നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുനേരെ നിങ്ങൾ ഇലക്ട്രിക് ബാറ്റൺ ഉപയോഗിച്ചു. മൂന്നാംമുറ നിങ്ങളുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു സ്വഭാവമായിരുന്നു. വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ പോലീസിന്റെ ഭീകര മർദ്ദനമേറ്റവർ... ആ ഘട്ടങ്ങളിലെല്ലാം ശക്തമായി പ്രതികരിക്കാൻ കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥി സമൂഹം വന്നിട്ടുണ്ട്. ഒരു ഘട്ടത്തിൽ, ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കേരളത്തിലെ തെരുവോരങ്ങളിൽ ഏറ്റവും അപകടകരമായ രീതിയിൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും യുവാക്കളുടെയും ചോരത്തുള്ളികളും മാംസച്ചീളുകളുംകൊണ്ട് തെറിച്ച്വീഴാത്ത ഇടങ്ങളുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഈയൊരു തലത്തിൽ ഇന്ന് സമരാഭാസവുമായി ഇറങ്ങുന്ന സ്വന്തം അനുയായികളെ, അണികളെ ശരിക്കൊന്ന് നിലയ്ക്കുനിർത്താൻ കഴിയണം. എത്ര ചവിട്ടിയരച്ചാലും നിവർന്നുവരും, എത്ര തീയിട്ട് കരിച്ചാലും മുളച്ചുവരും, എത്ര കൊത്തിയരിഞ്ഞാലും തഴച്ചുവരും. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പച്ച ഒരു ചെടിയുടെ പേരല്ല. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ

പൂർണ്ണമായി പിന്തുണക്കുകയാണ്. കോവിഡിന്റെ കാലത്ത് ലോകത്തുണ്ടായിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികളെ ബാധിക്കാതെ, അതോടൊപ്പംതന്നെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ വികലമായ സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾക്കും..., ആ പ്രതിസന്ധിയിൽ കേരളത്തെ രക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി മുന്നോട്ടുവെച്ചാരു ബഡ്ജറ്റാണിത്. നമുക്കറിയാം ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ മുടങ്ങരുത്, വികസനങ്ങൾ മുടങ്ങരുത്, അതോടൊപ്പംതന്നെ പാവപ്പെട്ടവരെയും സംരക്ഷിക്കണം. അതിനുവേണ്ടി അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റാണിത്. ഇവിടെ ഇന്നു രാവിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷം കൊണ്ടുവന്ന ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു അടിയന്തര പ്രമേയം ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സഭയിലിരിപ്പുണ്ട്. ഞാൻ ഒരു കാര്യം ചോദിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നു, കഴിഞ്ഞ ഭരണത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ ലൈഫ് പദ്ധതി ഞങ്ങൾ നിർത്തലാക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. ഇന്ന് മുന്നേക്കാൽ ലക്ഷം വീടുകൾ കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് നിർമ്മിച്ചുനൽകിക്കൊണ്ട് ഒരു പുതിയ അദ്ധ്യായം കുറിച്ച പദ്ധതിയാണ് ലൈഫ് ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി. കഴിഞ്ഞ ആഴ്ച ഡൽഹി

വിമാനത്താവളത്തിൽ വച്ച് ഇ.ഡി. ആരെയാണ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തതെന്ന് പ്രതിപക്ഷനേതാവിനോട് ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്. കോൺഗ്രസിന്റെ റായ്പുരിലെ സമ്മേളനത്തിന് പങ്കെടുക്കാനിറങ്ങിയ കോൺഗ്രസ് നേതാവിനെ ഇ.ഡി.-ക്കാർ ഡൽഹി വിമാനത്താവളത്തിൽ വച്ച് അറസ്റ്റ് ചെയ്തപ്പോൾ നിങ്ങളെന്താണ് ചെയ്തത്; ശ്രീ. കെ. സി. വേണുഗോപാൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നേതാക്കന്മാർ അവിടെ പ്രതിഷേധം നടത്തി, റൺവേയിൽ കുത്തിയിരുന്നു. നിങ്ങളുടെ റായ്പൂർ സമ്മേളനത്തെ പൊളിക്കാൻ വേണ്ടിയാണെന്ന് നിങ്ങൾ തന്നെയല്ലേ പറഞ്ഞത്. റായ്പൂർ സമ്മേളനം പൊളിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഇങ്ങനെയുള്ള അറസ്റ്റ് നടത്തിയതെന്ന് കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാർ പത്രസമ്മേളനം നടത്തിയപ്പോൾ പറഞ്ഞല്ലോ; ബഹുമാന്യരായ രാഹുൽ ഗാന്ധിയും സോണിയാ ഗാന്ധിയുമുൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളെ മണിക്കൂറുകൾ മാത്രമല്ലല്ലോ, ആഴ്ചകളോളം ചോദ്യം ചെയ്തു. എന്നിട്ട് ഇവിടെ വരുമ്പോൾ ഇ.ഡി.-യെപ്പറ്റി പുകഴ്ത്തിപ്പറയുക, കേരളത്തിന് പുറത്തേക്കിറങ്ങുമ്പോൾ ഇ.ഡി.-യെ ഇകഴ്ത്തിപ്പറയുക. ഈ പ്രതിപക്ഷ നയം ഒരു രീതിയിലും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കില്ല. നിങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളുടെ പെൻഷൻ മുടങ്ങണം, അതുപറഞ്ഞ്

നിങ്ങൾക്ക് പ്രചരണം നടത്താം. കേരളത്തിലെ പിന്നറായി സർക്കാർ ഒരു രീതിയിലും പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളുടെമേൽ ഈ രീതിയിലുള്ള ഒരു ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളും മുടക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം കുറഞ്ഞ കാര്യം പറയാൻ ഒരു പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെയും കണ്ടില്ല. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം 3.875 ശതമാനമായിരുന്നത് ഇപ്രാവശ്യം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം 1.92 ആയി കുറച്ചപ്പോൾ പതിനായിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപയുടെ കുറവാണ് സംസ്ഥാനത്തിനുണ്ടായത്. അക്കാര്യം പറയാൻ ഒരു പ്രതിപക്ഷ അംഗം പോലും മുന്നോട്ടുവന്നില്ല. ഈ രീതിയിൽതന്നെ മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ നേട്ടങ്ങൾ എണ്ണിയെണ്ണി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പ്രകടനപത്രികയിൽ ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തിക്കൊണ്ട് പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ട് ഇവിടെ വയ്ക്കുകയുണ്ടായി. ആ പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ട് നിങ്ങൾ വായിച്ചുനോക്കണം. അതിനെപ്പറ്റി നിങ്ങളോന്ന് പഠിക്കണം, അതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ എന്താണെന്ന് ഓർക്കണം. പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളോരോന്ന് ചെയ്യുവാനും അത് ജനങ്ങളിലെത്തിക്കുവാനും ഈ ഗവൺമെന്റ്

ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ആ ശ്രമങ്ങളെ എതിർത്ത് തോൽപ്പിക്കാമെന്ന് വിചാരിച്ചാൽ നടക്കുന്ന കാര്യമല്ല. പോലീസിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേരളം ഒന്നാമതായി നിൽക്കുന്നതിന് കാരണം അഴിമതി വിമുക്ത പോലീസ് സേവനമാണെന്നാണ് ഇന്ത്യൻ പോലീസ് ഫൗണ്ടേഷൻ പറയുന്നത്. 2021-ലെ സംസ്ഥാന സർവ്വേയിൽ most happiest state എന്നാണ് കേരളത്തെപ്പറ്റി ഇന്ത്യ ടുഡേ ന്യൂസ് മാഗസിനിൽ പറയുന്നത്. കേരള പോലീസിന്റെ സോഷ്യൽമീഡിയ, സൈബർമീഡിയ ഇവയ്ക്കൊക്കെയിന്ന് ദേശീയ പുരസ്കാരം ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പാസ്റ്റോർട്ട് അപേക്ഷയുടേതടക്കമുള്ള പരിശോധനയിൽ കൃത്യമായ നിർദ്ദേശവും വിവരങ്ങളും നൽകുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളമെന്ന് കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യാലയം പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. കൃഷിക്കാർക്ക് റബ്ബറിന് അവരുടെ ഫണ്ട് കൊടുക്കുവാൻ നൂറ് കോടി രൂപ അധികം വച്ച ഗവൺമെന്റാണിത്. അതോടൊപ്പം രണ്ടാം കുട്ടനാട് പാക്കേജിന് വേണ്ടി ഈ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ തുക അനുവദിച്ച ഗവൺമെന്റാണിത്. അതോടൊപ്പം നെൽ കർഷകർക്ക്, നാളികേര കർഷകർക്ക്, പച്ചക്കറി കർഷകർക്ക്, സുഗന്ധദ്രവ്യ കർഷകർക്ക് എല്ലാവർക്കും അർഹമായ രീതിയിൽ അവരുടെ

ക്ഷേമത്തിനുവേണ്ടി ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു മുന്നോട്ടുപോയാൽ ബഡ്ജറ്റാണിത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന ഭരണനേതൃത്വം കേരള ജനതയ്ക്ക് വൻദുരന്തമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഭരണത്തിന്റെ നെടുമുടിത്തൊട്ടിയായ ഗവർണ്ണറും മുഖ്യമന്ത്രിയും തമ്മിലുള്ള ഭരണപ്പോരുകൾ ഒത്തുതീർപ്പാക്കുന്നതിൽ ഇടനിലക്കാരായി ചില ശക്തികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ആരെങ്കിലും സംശയിച്ചാൽ അവരെ കുറ്റംപറയാൻ കഴിയില്ല. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസ് മുതൽ വില്ലേജ് ഓഫീസ് വരെ നാമനില്ലാ കളരിയായി മാറുമ്പോൾ, എ.കെ.ജി. സെന്റർ മുതൽ ബ്രാഞ്ച് ഓഫീസുവരെ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇടനിലക്കാരായ പാർട്ടിക്കാർ ഭരണം കയ്യിലെടുത്ത് അമ്മാനമാടുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണുന്നത്. അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ സർക്കാരുകൾക്കെതിരെ ഉയർന്നുവരാറുണ്ട്. എന്നാൽ കള്ളക്കടത്തുകാരുടെ താവളമായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസ് മാറിയത് കേരള ചരിത്രത്തിൽത്തന്നെ ആദ്യമാണ്. എല്ലാ പഴുതുകളും അടച്ച് സംരക്ഷണം

നൽകിയതിനുശേഷവും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശ്വസ്തനായ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ദേശദ്രോഹ കുറ്റത്തിനും കള്ളക്കടത്തിനും പിടിയിലായി വീണ്ടും ജയിലിലടയ്ക്കപ്പെട്ടിട്ടും നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രി അധികാരത്തിൽ കടിച്ചുള്ളങ്ങി നിൽക്കുന്നതിൽ കേരളം ലജ്ജിക്കുകയാണ്. മുൻമന്ത്രിമാരിലും ഇപ്പോഴത്തെ ഭരണനേതൃത്വത്തിലുമുള്ള ആളുകളുടെ പേരെടുത്തുപറഞ്ഞ് അവരെ വീട്ടിൽ കയറ്റാൻ കൊള്ളാത്തവരാണെന്ന് ഒരു സ്ത്രീ പത്രസമ്മേളനം നടത്തി പറഞ്ഞിട്ടും മൗനം ആചരിക്കുന്നവർക്ക് അപാരതൊലിക്കട്ടിയാണ്. ആരോപണം ഉന്നയിച്ച് ഒരു മാസമായപ്പോൾ പാർട്ടി സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മാനനഷ്ട കേസ് നൽകാൻ അനുമതി നൽകിയിട്ടും ഒരു വക്കീൽ നോട്ടീസുപോലുമയച്ചതായി കേരളം കണ്ടില്ല. ഇപ്പോൾ സി.എം.-ന്റെ ഓഫീസിൽ മറ്റൊരു വിശ്വസ്തനായ സി.എം. ഭരണനേതൃത്വത്തിന്റെ തണലിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിനെ കയ്യിലെടുത്ത് അമ്മാനമാടിയ കഥകൾ മലയാളികളുടെ മാനംകെടുത്തുന്നതാണ്. ഇതിന് ഭരണനേതൃത്വത്തിന് എന്ത് മറുപടിയാണ് പറയാനുള്ളത്; 'മോന്തായം വളഞ്ഞാൽ അറുപത്തിനാലും വളയും' എന്ന പഴമൊഴി അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാര്യത്തിൽ ശരിയാകുകയാണ്. കേരളത്തിൽ

ഭീകരമായി വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്ത്രീപീഡനം, ബാലപീഡനം, തട്ടിക്കൊണ്ടുപോക്ക്, കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ, മയക്കുമരുന്ന് വ്യാപാരം, ക്വട്ടേഷൻ, കൊലപാതകങ്ങൾ തുടങ്ങി എല്ലാ അസാമാന്യതകളും ദേശവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും കേന്ദ്രമായി ഈ പാർട്ടി ഭരണനേതൃത്വം മാറിക്കഴിഞ്ഞു. ക്വട്ടേഷൻ, കൊലപാതക കേസുകളിലെ പ്രതികളെ സംരക്ഷിക്കാൻ ലക്ഷങ്ങൾ ചെലവഴിക്കുന്നതിന്റെ രഹസ്യം ആകാശ് തില്ലങ്കേരിയുടെ വെളിപ്പെടുത്തലുകളിലൂടെ കേരള ജനതയ്ക്ക് ബോധ്യപ്പെട്ടു. ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ വിതരണം ചെയ്യാൻ പെട്രോളിന് സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തി സാധാരണക്കാരെ പിഴിയുന്നതിൽ എന്ത് ന്യായമാണ് ഈ സർക്കാരിന് പറയാനുള്ളത്. കടം വാങ്ങി ധൂർത്തടിച്ചു കടക്കണിയിലമരുന്ന കേരളം സമീപഭാവത്തിൽ ശ്രീലങ്കയായി മാറുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. വിലക്കയറ്റംകൊണ്ട് പൊറ്റിമുട്ടുന്ന ജനതയ്ക്ക് ആശ്വാസം പകരുന്ന എന്ത് പദ്ധതിയാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. തൊഴിലില്ലാത്ത ചെറുപ്പക്കാർ തൊഴിലിനായി പി.എസ്.സി.-യെ വിശ്വസിച്ചു കാത്തിരിക്കുമ്പോൾ പാർട്ടി ഓഫീസിൽനിന്നും ലക്ഷങ്ങൾ കൈക്കൂലി കൊടുത്ത് താൽക്കാലിക

ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുന്നതിലൂടെ തൊഴിലിനായി കാത്തിരിക്കുന്ന ലക്ഷക്കണക്കിന് ചെറുപ്പക്കാരുടെ കണ്ണീരിനെയാണ് വെല്ലുവിളിക്കുന്നത്. പി.എസ്.സി.-യുടെ കോൾ ലെറ്ററിനെക്കാളും അഡ്വൈസ് മെമ്മോയെക്കാളും പാർട്ടി ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയുടെയോ മേയർമാരുടെയോ കത്തുകൾക്ക് പ്രാധാന്യം കൽപ്പിക്കുന്നൊരു നാട്ടിൽ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ചെറുപ്പക്കാർ പലായനം ചെയ്യുന്നതിൽ എന്ത് അർത്ഥമാണുള്ളത്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ ലക്ഷങ്ങൾ സംഭാവന ചെയ്ത് വഞ്ചിക്കപ്പെട്ട വ്യക്തിയുടെ രോഷപ്രകടനം കേരളം കാണാനിടയായി. ആടുവിറ്റം കുടുകപൊട്ടിച്ചും ബീഡി തെറ്റുത്തും ജീവിതം മുഴുവൻ സമ്പാദിച്ചത് ഒക്കെ കൊടുത്ത് കേരളത്തിന്റെ ദുരിതകാലത്ത് സർക്കാരിന് താങ്ങായി മാറിയവരാണ് മലയാളികൾ. ദുരിതാശ്വാസനിധിയിലെ വൻതട്ടിപ്പിന്റെ കഥകളറിഞ്ഞ് അവർ ഞെട്ടിത്തരിക്കുകയാണ്. ഇവയൊക്കെ ശരിയായി കൈകാര്യം ചെയ്യാനറിയാത്ത ഭരണാധികാരികൾ ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭരണചക്രം തിരിക്കുന്നതെങ്ങനെയാണ്; ദുരിതാശ്വാസനിധിയിലേയ്ക്കുള്ള അപേക്ഷ എഴുതുന്ന ഏജൻ്റ്മാർ മുതൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്ന ഡോക്ടർമാർ വരെ സംശയത്തിന്റെ നിഴലിലാണ്. ലൈഫ് മിഷൻ അഴിമതി എല്ലാവരും

ഇതിനകം അംഗീകരിച്ചതാണ്. വീടിനുവേണ്ടിയുള്ള ലക്ഷങ്ങളുടെ കാത്തിരിപ്പ് ഓരോരുത്തരുടെയും ജീവിതാവസാനംവരെ തുടരുകയാണ്. അഴിമതിയിൽ മുങ്ങിക്കുളിച്ച ഭരണാധികാരികളുടെ പാർട്ടി സംവിധാനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ലോകായുക്തയുടെ ചിറകറിയാൻ ഒരു മടിയും ഈ സർക്കാരിനില്ലായിരുന്നു. ഓരോ ഫയലും ഓരോ ജീവിതമാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച മുഖ്യമന്ത്രി, സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കാത്ത ഫയലുകളിൽ എത്ര ജീവിതങ്ങളാണ് വഴിയാധാരങ്ങളാകുന്നതെന്ന് പൊതുഭരണം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അറിയാമോ? നിരവധി കർമ്മപദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിയശേഷവും സർക്കാർ വകുപ്പുകളിൽ 7,89,623 ഫയലുകൾ ഇപ്പോഴും കെട്ടിക്കിടക്കുന്നുണ്ടെന്നതാണ് അവസാനത്തെ കണക്ക്. സർക്കാരിപ്പോൾ അടുത്ത നൂറുദിന പരിപാടിയുടെ പണിപ്പുരയിലാണ്. വർഷംതോറും നൂറുദിന പരിപാടികൾ നടത്തുന്നതിനുപകരം വാർഷിക പരിപാടിയോ ത്രൈമാസ പരിപാടിയോ നടത്തിയാൽ ജനങ്ങൾക്ക് അത്രയും ലാഭംകിട്ടും. അധികാരം കൈമാറിയയുടനേതന്നെ നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രി അവതാരപ്പിറവികളെക്കുറിച്ച് ആശങ്കപ്പെട്ടിരുന്നു. സ്വയം അവതാരങ്ങളുടെ അവതാരമായിരിക്കുകയാണ്



ആർക്കെങ്കിലും ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കാൻ കഴിയുമോ? സ്വാമി വിവേകാനന്ദൻ ഭ്രാന്താലയമെന്ന് വിളിച്ച കേരളം ഇന്ന് ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടാണ്. ആ നാടിനെ ഭൂമിയിലെ സ്വർഗ്ഗമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമാണ് ഒന്നാം പിണറായി ഗവൺമെന്റും അതിന്റെ തുടർച്ചയായി രണ്ടാം പിണറായി ഗവൺമെന്റും പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിനെ തെക്കിക്കൊല്ലാനുള്ള പരിശ്രമങ്ങളുമായി നടക്കുന്ന, സാമ്പത്തികമായി നമ്മളെ തെരുക്കി, ജനങ്ങൾക്കുള്ള ആശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും ഈ നാടിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെയും തടസ്സപ്പെടുത്തി, വെടക്കാക്കി തനിക്കാക്കാൻവേണ്ടി പരിശ്രമിക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിയെയും അവരുടെ ഏജൻസികളായ ഇ.ഡി.-യെയും സി.ബി.ഐ.-യെയും കൂട്ടുപിടിച്ച് കേരളത്തിൽ ജനക്ഷേമകരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അസ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ് ഇവിടത്തെ യു.ഡി.എഫ്. അവർക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി അടിസ്ഥാനപരമായ ആക്ഷേപങ്ങളൊന്നും ഉന്നയിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. എന്ത് വികസനമാണ് ഈ

കേരളത്തിലുണ്ടായത് എന്നാണ് ചോദിക്കുന്നത്. എന്താണ് ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ അവസ്ഥ? നീതിന്യായ മേഖലയിലെ ജില്ലാ കോടതികൾ, കുടുംബ കോടതികൾ, അതിവേഗ കോടതികൾ ഉൾപ്പെടെ പുതിയതായി സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് നീതിന്യായം വേഗത്തിലാക്കി ജനങ്ങൾക്ക് എളുപ്പത്തിൽ നീതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനോടൊപ്പം ഭരണാധികാരികളുടെ മർദ്ദനോപകരണമായിരുന്ന പോലീസ് സംവിധാനത്തെ ജനകീയമാക്കി സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് ഏതുസമയത്തും കടന്നുചെല്ലാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥാപനമാക്കി പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളെ മാറ്റിയ ഭരണമാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ ഭരണം. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഇന്ത്യൻ പോലീസ് ഫൗണ്ടേഷന്റെ അവാർഡുൾപ്പെടെ നിരവധി അവാർഡുകളാണ് കേരള പോലീസിന് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണത്തിലൂടെ ഡിജിറ്റൽ സംവിധാനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഇ-ഗവേണൻസ് അവാർഡും കേരള പോലീസിനാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. നീതി ആയോഗിന്റെ അവാർഡ്, ഇന്ത്യാ ടുഡേയുടെ അവാർഡ് തുടങ്ങി അവാർഡുകളുടെ ഒരു പെരുമഴക്കാലം വെറുതെ വന്നതല്ല. അത് മികച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ച അംഗീകാരമാണ്.

കേരളത്തിൽ ഒരിക്കലും നടക്കില്ലെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്ന പദ്ധതികളുടെ പൈപ്പൈപ്പിനായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്. കൂടാതെ വൈദ്യുതി ലൈൻ, ഗെയിം പൈപ്പ് ലൈൻ എന്നിവയൊന്നും കേരളത്തിൽ നടക്കില്ലെന്ന് പറയുക മാത്രമല്ല അത് പ്രവൃത്തിപഥത്തിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോയപ്പോൾ അതിനെയും തടസ്സം സൃഷ്ടിച്ചവരാണ് ഇവിടത്തെ യു.ഡി.എഫ്.-കാർ. കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിന് നാശിക്കുകയാകുന്ന നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ വികസനത്തിനും സ്ഥലമെടുപ്പിനുമെതിരായി പ്രതിഷേധം സംഘടിപ്പിച്ച് തടസ്സപ്പെടുത്താൻ പരിശ്രമിച്ചവരാണ്. അതുപോലെതന്നെയാണ് വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിയുടെ കാര്യവും. വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതി കൊണ്ടുവന്നത് അവരാണെങ്കിലും ഈ ഗവൺമെന്റ് അത് പൂർത്തീകരിക്കരുതെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി അതിനെയും തടസ്സപ്പെടുത്താൻ പരിശ്രമിച്ചു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സംസ്ഥാനത്തിനെ സാമ്പത്തികമായി തെരുക്കുമ്പോൾ അതിനെതിരെ ഒരക്ഷരംപോലും മിണ്ടാതെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ വികസന ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുമാണ് അവരിപ്പോഴും മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഇവിടെ പെട്രോൾ സെസ്സിന്റെ കാര്യം

സൂചിപ്പിച്ചു. പെട്രോളിന് രണ്ട് രൂപ സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടിവന്നു. ഏത് സെസ്സും ജനങ്ങൾക്ക് ഭാരമാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരുസംശയവും ഈ സർക്കാരിനില്ല. അനിവാര്യമായതുകൊണ്ടാണ് സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തിയതെന്ന് ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുകയും അവർക്കത് ബോധ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. 62 ലക്ഷം പേർക്ക് കൊടുക്കുന്ന സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പെൻഷനുകൾക്ക് പോരായ്മ സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ കൈത്താങ്ങായിട്ടാണ് സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തിയത്. സർക്കാരിന്റെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കല്ല, ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മാത്രമാണ് സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തിയത്. 30 രൂപയുണ്ടായിരുന്ന സെസ്സിൽനിന്ന് 10 രൂപ കുറച്ച് 20 രൂപയുടെ സെസ്സിൽ രണ്ട് രൂപകൂടി ഏർപ്പെടുത്തി 750 കോടിരൂപ ലഭിക്കുമെന്ന് സംസ്ഥാനം കണക്കാക്കുമ്പോൾ 7500 കോടിരൂപ സെസ്സിനത്തിൽ കേരളത്തിൽനിന്നും ഊറ്റിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെതിരെ ഒരക്ഷരം മിണ്ടാൻ ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്.-കാർക്ക് നാവുപൊങ്ങില്ല. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റ് പെട്രോളിന്റെ നികുതി കുറച്ചു. 2011-ൽ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ 26.64 ആയിരുന്ന സെസ്സ് അദ്ദേഹം അധികാരം വിട്ടൊഴിയുന്ന 2016-ൽ 31.8

ആണ്. കഴിഞ്ഞ 7 വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഒരു രൂപയുടെ നികുതി പെട്രോളിനകത്ത് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏർപ്പെടുത്തിയോ? ഏർപ്പെടുത്തിയില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല; 2018-ൽ ഒരു ശതമാനം കുറയ്ക്കുകയ്ക്കി ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതെല്ലാം കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കറിയാം, അതവർക്ക് മനസ്സിലാകും. നിങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.-യോടും ഇ.ഡി.-യോടും സി.ബി.ഐ.-യോടും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോടുമൊപ്പം ചേർന്ന് കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തെയും ജനങ്ങളുടെ ക്ഷേമത്തെയും തടസ്സപ്പെടുത്താൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് അവർക്ക് മനസ്സിലാകും. എന്താണ് കാരണം? രണ്ടുതരം കോൺഗ്രസുണ്ടെന്ന് ഇവിടെ രാവിലെ സൂചിപ്പിച്ചല്ലോ. സംഘപരിവാറിനുവേണ്ടി വിടുപണി ചെയ്യുന്ന കോൺഗ്രസുകാർ ഇന്ന് കോൺഗ്രസിലുണ്ട്. അതിന് കൂടുതൽ തെളിയിലേയ്ക്കൊന്നും പോകണ്ടല്ലോ; ഞാൻ പറഞ്ഞത് നിങ്ങളുടെ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് പരസ്യമായി പ്രസംഗിച്ചതെന്താണ്? 'ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ ശാഖകൾക്ക് സംരക്ഷണം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട് ഞാൻ' എന്ന് പറഞ്ഞയാളിനെ പ്രസിഡന്റാക്കി വച്ചുകൊണ്ടാണ് സംഘപരിവാറിനെതിരെ ഇവർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. എന്തൊരു വിരോധാഭാസമാണ്? പിന്നെന്താണ്, രാവിലെ ഇവിടെ

അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ കൊണ്ടുവന്നത് റിമാൻഡ് റിപ്പോർട്ട്. ഇതെന്താ രഹസ്യ രേഖയാണോ? അദ്ദേഹത്തിന് നിയമമെന്തെന്ന് അറിയില്ല; കാരണം വളഞ്ഞവഴിയിൽക്കൂടി ബിരുദങ്ങൾ നേടിയതാണ്. ഞാനതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയമോപദേശമൊന്നും ഇവിടെ വേണ്ട. നിയമം അറിയില്ലെന്നുള്ളത് ...

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ...

മി. ചെയർമാൻ: ചട്ടം പറയൂ... പ്ലീസ്... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, ഞാൻ പറയുന്നു, ആ വളഞ്ഞ വഴിയിൽക്കൂടി ...(...മൈക്ക് ഓഫ്...)

മി. ചെയർമാൻ: പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ, ചട്ടം 307.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ, ബഹുമാന്യനായ ഇരവിപുരം അംഗം, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ എം.എൽ.എ.-യെക്കുറിച്ച് അപകീർത്തികരമായ ഒരു പരാമർശം ഇവിടെ നടത്തുകയുണ്ടായി.

അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയമ ബിരുദം വളഞ്ഞവഴിയിലൂടെ നേടിയതാണെന്ന ദുഃസൂചനയോടുകൂടി അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഒരു പരാമർശം നടത്തുകയുണ്ടായി. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ നിയമ ബിരുദധാരിയും രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും മികച്ച ജവഹർലാൽ നെഹ്റു യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽനിന്നും പി.എച്ച്.ഡി. നേടിയിട്ടുള്ളതും ഹൈക്കോടതിയിലും സുപ്രീംകോടതിയിലുമുൾപ്പെടെ അറിയപ്പെടുന്ന ഒരു അഭിഭാഷകനുമായ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഡിഗ്രി വളഞ്ഞവഴിയിലൂടെ നേടിയെന്ന പരാമർശം തെറ്റാണ്; ദുഃസൂചനയാണ്. അത് സഭാരേഖകളിലുണ്ടാകരുതെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായത് ചെയ്യാം.\*

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, ഞാൻ വളഞ്ഞവഴിയെന്നേ പറഞ്ഞുള്ളൂ. കോപ്പിയടിച്ചയാളാണെന്ന് എന്നെക്കൊണ്ട് പറയിപ്പിച്ചതാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ, രണ്ടുതരം കോൺഗ്രസുണ്ടെന്ന്. അദ്ദേഹം കോപ്പിയടിച്ചതിന് ഡീബാർ ചെയ്യപ്പെട്ടയാളാണെന്ന് ഞാൻ ആധികാരികതയോടെ പറയുന്നു.

സ്വാഭാവികമായും കോടതിയിൽ കൊടുക്കുന്ന റിമാൻഡ് റിപ്പോർട്ട് ഒരിക്കലും രഹസ്യരേഖയല്ല. അത് ഈ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാമെന്ന്

---

\*ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നം.3579/ഇ.ബി./2023/നി.സെ. തീയതി 01-03-2023) സഭാരേഖയിൽ നിലനിർത്തി.

പറയുമ്പോൾ അത് സഭാചട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ചുപോലുമുള്ള അജ്ഞതയാണ്. അതുപോലെ തന്നെ അദ്ദേഹം സംഘപരിവാറിനുവേണ്ടി കോടതിയിൽ ഹാജരായിട്ടുള്ളയാളാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞത്, അദ്ദേഹം രണ്ടിത്ത് കാർത്തികേയനെന്ന സംഘപരിവാറിന്റെ നേതാവിനുവേണ്ടി കിഫ്ബിക്കെതിരായി കോടതിയിൽ ഹാജരായിട്ടുള്ള ആളാണെന്നാണ്. ഒരു അവിശ്വസ്തനാണ്. സംഘപരിവാറുകാരനായ ശ്രീ. കെ. സുധാകരൻ സംഘപരിവാറിന്റെ സന്തതസഹചാരിയായ ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടനുമാക്കെ ചേർന്ന കോൺഗ്രസിൽനിന്നും ബി.ജെ.പി.-ക്ക് അനുകൂലമായ പ്രതികരണമേ ഉണ്ടാവുകയുള്ളൂ. ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ബദലായി ഇന്ന് ഇന്ത്യയ്ക്കുതന്നെ മാതൃകയായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അസ്ഥിരപ്പെടുത്തുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമാണ് ഇവർ നടക്കുന്നത്. ഇവർക്ക് 'എന്നെത്തല്ലണ്ടമ്മാവാ ഞാൻ നന്നാവില്ല' എന്ന മനോഭാവമാണുള്ളത്. എന്താണ് പ്ലീനറി സമ്മേളനം? പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുത്തത് ആരാണ്? സംഘപരിവാറിന് സംരക്ഷണം കൊടുക്കുന്ന ശ്രീ. കെ. സുധാകരൻ. അതുപോലെ ജാമ്യവ്യവസ്ഥ ലംഘിച്ച് സസ്പെന്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടവർ എങ്ങനെയാണ് പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിൽ

പങ്കെടുക്കുന്നത്. നമ്മൾ വാർത്ത വായിച്ചപ്പോൾ ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിലിനെ കോൺഗ്രസിൽനിന്നും സസ്പെന്റ് ചെയ്തെന്നാണ് അറിഞ്ഞത്. അദ്ദേഹത്തെ തിരിച്ചെടുത്തതായി അറിയില്ല. അപ്പോൾ സസ്പെന്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടവരുടെ സമ്മേളനമാണോ പ്ലീനറി സമ്മേളനം. അവിടെപ്പോയി ഒരു പ്രവർത്തക സമിതിയെപ്പോലും എടുക്കാൻ കഴിയാത്ത ഗതികേടിലാണ്. ഒരു സമ്മേളനം നടത്തിയിട്ട് അതിൽ കാമ്പുള്ള യാതൊരു ചർച്ചയും നടത്താതെ, നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം പത്രമായ മനോരമയുടെ ലേഖനമൊന്ന് വായിച്ച് നന്നാക്കാൻ നോക്ക്.

കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോടൊപ്പം നിന്നുകൊണ്ട് ജനക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിനെ ജനങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കും. നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു, ഞങ്ങൾക്കാരെയും പേടിയില്ലെന്ന്. ഞങ്ങൾക്ക് പേടിയുണ്ട്. ഞങ്ങൾക്ക് ജനങ്ങളെ പേടിയുണ്ട്. ആ ജനങ്ങളെ പേടിച്ച് ജനപക്ഷത്തുനിന്നുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ ഗവൺമെന്റ്. അത് ജനങ്ങൾക്ക് തിരിച്ചറിയാമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതുതന്നെയാണ് ഞങ്ങളുടെ സംരക്ഷണ വലയം. ജനങ്ങളാണ്, ജനങ്ങളുടെ നടുവിലാണ് ഞങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്;

അവർക്കുവേണ്ടിയാണ് ഞങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് അവർക്ക് തിരിച്ചറിയാം. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ കുപ്രചരണങ്ങളും ബി.ജെ.പി.-യെയും മീഡിയയെയും ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളൊന്നും ഇവിടെ ഏശാൻ പോകുന്നില്ലെന്നുള്ളത് വരുംനാളുകളിലും നിങ്ങൾക്ക് ബോധ്യപ്പെടും. എന്നാലെങ്കിലും നിങ്ങളോന്ന് തിരുത്തണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടും ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ടും നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. മതനിരപേക്ഷ രാജ്യമായ ഇന്ത്യയെ 2025 ആകുമ്പോഴേക്കും ഒരു സവർണ്ണ ഹിന്ദുരാഷ്ട്രമാക്കി മാറ്റുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് ആർ.എസ്.എസ്.-നാൽ നിയന്ത്രിക്കപ്പെടുന്ന ബി.ജെ.പി. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. രാജ്യത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട മൂന്ന് ഭരണ സംവിധാനങ്ങളായ പാർലമെന്റിനെയും എക്സിക്യൂട്ടീവിനെയും ജുഡീഷ്യറിയെയും കൈപ്പിടിയിലൊതുക്കാനാവശ്യമായ ശ്രമങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ രാജ്യത്ത് ബി.ജെ.പി.-യും ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിൽ പാർലമെന്റിനെയും

എക്സിക്യൂട്ടീവിനെയും ഒരു പരിധിവരെ അവരുടെ നിയന്ത്രണത്തിൽ കൊണ്ടുവരാൻ അവർക്ക് ഇതിനോടകം സാധിച്ചു. ഇനി അവശേഷിക്കുന്ന ജഡീഷ്യറിയെ തങ്ങളുടെ കൈപ്പിടിയിലൊതുക്കാനാവശ്യമായ ഇടപെടലുകളുമായാണ് കഴിഞ്ഞ 8 വർഷമായി ബി.ജെ.പി. സർക്കാരം ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം രാജ്യത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

കോടതികളുടെ പ്രാഥമിക കടമ നീതി നടപ്പാക്കുകയെന്നതാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് സുപ്രീംകോടതി ജഡ്ജിമാരെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പ്രത്യേക സംവിധാനമെന്ന രൂപത്തിൽ 1993-ൽ നിലവിൽ വന്നതാണ് കൊളീജിയം. കൊളീജിയം കഴിഞ്ഞ അഞ്ചാറ് വർഷമായി നിർദ്ദേശിക്കുന്ന സുപ്രീംകോടതി ജഡ്ജിമാരുടെ പേരെല്ലാം വച്ചുതാമസിപ്പിക്കുന്ന നിലപാടുകളാണ് രാജ്യം ഭരിക്കുന്ന ഭരണകൂടം സ്വീകരിക്കുന്നത്. സുപ്രീംകോടതി ജഡ്ജിമാരുടെ നിയമനം സംബന്ധിച്ച് കൊളീജിയം ശിപാർശകൾ അംഗീകരിക്കാതെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ വച്ചുതാമസിപ്പിക്കുന്നത് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് കൊളീജിയം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിലും നിയമനങ്ങൾ നടത്താതെ നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുക എന്ന അവരുടെ സമീപനമാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ശ്രീ. കെ. എം. ജോസഫ്, സുപ്രീംകോടതി ജഡ്ജിയാണ്.

2018 ജനുവരി 11-ന് സുപ്രീംകോടതി ജഡ്ജിയായി നിയമിക്കുവാൻ ശ്രീ. കെ. എം. ജോസഫിന്റെ പേര് നിർദ്ദേശിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തോടുള്ള പക കാരണം, ആ പകയെന്താണ്? 2016-ൽ ഉത്തരാഖണ്ഡിലെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ പിരിച്ചുവിടാൻ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ അതിനെതിരെ വിധിപറഞ്ഞ ഉദ്യോഗസ്ഥനെന്ന നിലയിൽ, എന്നാൽ പിന്നീട് രാജ്യത്തിന്റെ സുപ്രീംകോടതി ജഡ്ജിയാകാൻ പേര് നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ട വേളയിൽ പക കാരണം ആ പേര് വച്ചുതാമസിപ്പിച്ച് പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്ന നിലപാടാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ സുപ്രീംകോടതിയോട് തിരിച്ചയച്ചുകൊണ്ട് എടുത്തത്. എന്നാൽ അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് നൂറോളം സീനിയർ അഭിഭാഷകർ ഒപ്പിട്ട പ്രമേയം സുപ്രീംകോടതി ചീഫ് ജസ്റ്റിസിന് നൽകി ആവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് ഏഴുമാസം വച്ചുതാമസിപ്പിച്ചശേഷം 2018 ആഗസ്റ്റ് 6 മുതൽ അദ്ദേഹത്തിന് നിയമനം നൽകിയത്. എന്നാൽ ഇതേ അവസരത്തിൽ സുപ്രീംകോടതി അഭിഭാഷകയായ ഇന്ദു മൽഹോത്രയെ സുപ്രീംകോടതി ജഡ്ജിയായി നിയമിക്കാനായി 2018 ഏപ്രിൽ മാസം 25-ന് കൊളീജിയം നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയും ഏപ്രിൽ മാസം 26-നതന്നെ അതിനാവശ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തി കേന്ദ്രസർക്കാർ

ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു. തികച്ചും രാഷ്ട്രീയമായി, നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ പരമോന്നത നീതി സംവിധാനത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ജഡ്ജിമാരെയുൾപ്പെടെ നിയന്ത്രിക്കാനും വരുതിയിലാക്കാനും തങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള ആളുകൾക്ക് വളരെപ്പെട്ടെന്ന് നിയമനം കൊടുക്കുന്ന രീതിയിൽ ജൂഡീഷ്യറിയെ കൈപ്പിടിയിൽ ഒതുക്കാനുമാവശ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സുപ്രീംകോടതിയും കേന്ദ്ര സർക്കാരും തമ്മിലുള്ള ഏറ്റുമുട്ടൽ മുർച്ഛിക്കുമ്പോൾ ജനതാൽപ്പര്യമാണ് പലപ്പോഴും ബലികൊടുക്കേണ്ടിവരുന്നത്. സുപ്രീംകോടതിയിലും വിവിധ ഹൈക്കോടതികളിലുമായി ലക്ഷക്കണക്കിന് കേസുകളാണ് കെട്ടിക്കിടക്കുന്നത്. കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ രണ്ടുലക്ഷം കേസുകൾ തീർപ്പാക്കാനുണ്ടെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട്. ജഡ്ജിമാരുടെ 10 ഒഴിവുകൾ നികത്താതെ കിടക്കുന്നു. 2021-ലാണ് ജഡ്ജിമാരുടെ നിയമനം അവസാനമായി നടന്നത്. ഈ അർത്ഥത്തിൽ, ഹൈക്കോടതിയായാലും സുപ്രീംകോടതിയായാലും രാജ്യത്തെ ജൂഡീഷ്യറിയെ തങ്ങളുടെ വരുതിയിലാക്കുകയെന്ന സമീപനത്തിലേയ്ക്ക് രാജ്യം ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയപാർട്ടി പോകുന്ന സാഹചര്യം നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. ഇപ്രകാരം എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും നമ്മെ തകർക്കാനും സാമ്പത്തികമായി

ഞെരുക്കാനുമുള്ള അങ്ങേയറ്റം പ്രയാസകരമായ നിലപാടുകൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനുമുന്നിലുണ്ടാക്കുന്ന സമീപനത്തിലേക്ക് കേന്ദ്രം മാറുന്ന വേളയിൽ, കഴിഞ്ഞ ഏഴുവർഷമായി സമാനതകളില്ലാത്ത വികസന നേട്ടങ്ങളുമായി രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം വർഷം പൂർത്തിയാക്കാൻ പോകുകയാണ്. സമഗ്ര വികസനത്തിന്റെ ഏഴുവർഷമാണ് മലയാളികൾക്ക് ഈ സർക്കാർ ഇതുവരെ നൽകിയത്.

ഇപ്പോൾ കെ-ഫോൺ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ പോകുകയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ടെലികോം രംഗത്ത് വലിയ കോർപ്പറേറ്റുകളുണ്ട്. രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളുടെ കയ്യിൽനിന്നും അവർ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് കൊള്ളയടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 28 ദിവസത്തേക്ക് 249 രൂപയാണ് ഒരു മൊബൈൽ ഇന്റർനെറ്റ് ഉപഭോക്താവ് കൊടുക്കേണ്ടിവരുന്നത്. ഇപ്രകാരം കോടിക്കണക്കിന് രൂപ നമ്മുടെ കൈകളിൽനിന്നും കൊള്ളയടിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്ന സാഹചര്യത്തിന്റെ ബദലായി എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഉയർത്തിക്കാട്ടുന്ന ജനകീയ ബദലാണ് കെ-ഫോൺ. 11832 ഓഫീസുകളിൽ ഇന്റർനെറ്റ് ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തി. ഓരോ നിയമസഭാ മണ്ഡലത്തിൽനിന്നും ദാരിദ്ര്യ രേഖയ്ക്കുതാഴെയുള്ള 100

കുടുംബങ്ങൾക്കുവീതം അങ്ങനെ 140 നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിലുമായി 14000 കണക്ഷനുകൾ ഉടൻ നൽകാൻ പോകുകയാണ്. 2023 മാർച്ച് 31-നകം ഈ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനാൽ കേരളത്തിന്റെ സ്വപ്ന പദ്ധതിയായ കെ-ഫോൺ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടുമെന്ന് നിസ്സംശയം പറയാൻ സാധിക്കും.

2025 എന്ന വർഷമുണ്ടെങ്കിൽ, കേരളത്തിലെ ദേശീയപാത വികസനം യാഥാർത്ഥ്യമായിരിക്കും. ഇപ്പോൾ കോയമ്പത്തൂരിൽനിന്നും ആരംഭിച്ച് പാലക്കാട്, തൃശ്ശൂർ, എറണാകുളം വരെയാണ്. എറണാകുളം കഴിഞ്ഞ് ആലപ്പുഴ, കൊല്ലം, തിരുവനന്തപുരം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജില്ലകളിലേയ്ക്കും കേരളത്തിലെ വടക്കൻ ജില്ലകളായ മലപ്പുറം, കണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട്, കാസർഗോഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജില്ലകളിലേയ്ക്കും, കേരളത്തിന്റെ ഒരറ്റം മുതൽ മറ്റേയറ്റം വരെ (കാസർഗോഡ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെ) നാലുവരി ദേശീയപാത 2025 എന്ന വർഷമുണ്ടെങ്കിൽ യാഥാർത്ഥ്യമായിരിക്കും.

2023 സെപ്റ്റംബർ മാസത്തിൽ ആദ്യ കപ്പൽ ഇറമുഖത്ത് എത്തിക്കാനാവശ്യമായ തരത്തിൽ ഏറ്റവും ക്രിയാത്മകവും അനുസ്മൃതവുമായ

പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ പോകുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട തുറമുഖമെന്ന നിലയിൽ 2019-ൽ അത് പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. എന്നാൽ സാങ്കേതികവും കോവിഡ്-19-ഉം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ കാരണം അന്ന് പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ അതിവേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ ഇടപെടലുകളിലൂടെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്.

ശബരിമല വിമാനത്താവളത്തിനാവശ്യമായ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ അതിവേഗത്തിൽ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി താലൂക്കിൽ എരുമേലി സൗത്ത്, മണിമല എന്നീ വില്ലേജുകളിലായി 2570 ഏക്കർ സ്ഥലം നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി ഏറ്റെടുക്കാനാവശ്യമായ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഏതാനും വർഷങ്ങൾക്കുള്ളിൽത്തന്നെ ആ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നതിലൂടെ കേരളത്തിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാവുകയാണ്. അതോടൊപ്പം ലെവൽ ക്രോസിലാത്ത കേരളമെന്ന രൂപത്തിലും എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ

ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതി എന്ന രൂപത്തിലും 22-ഓളം വരുന്ന റെയിൽവേ മേൽപ്പാലങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാനാവശ്യമായ കൃത്യമായ നടപടിയിലേയ്ക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പോകുന്നത് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും.

പാർപ്പിടമില്ലാത്ത മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങൾക്കും പാർപ്പിടം നൽകുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി നടപ്പിലാക്കിയ ലൈഫ് പാർപ്പിട പദ്ധതി അതിവേഗത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. പത്തുവർഷത്തിനുള്ളിൽ 5 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീട് എന്ന സ്വപ്നം കേരളത്തിൽ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ പോകുന്നു. 323894 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതിയെന്ന നിലയിൽ ആ പദ്ധതി മാറുകയാണ്. ഇപ്രകാരം എല്ലാ മേഖലയിലും മുന്നോട്ടുപോകുന്ന സർക്കാരിന് കരുത്തുപകരുന്ന രീതിയിൽ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു. പ്രസംഗത്തിലുടനീളം നിങ്ങൾ കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിനെ എതിർത്തില്ലേ; നിങ്ങളുടെ എം.പി.-മാർ അവിടെ ഇല്ലേ? എന്നിങ്ങനെയുള്ള

വിമർശനങ്ങളുണ്ടായി. നിങ്ങൾ 'ദേശാഭിമാനി' മാത്രമേ വായിക്കൂ, വേറെ പത്രമൊന്നും വായിക്കില്ലെന്നതാണ് നിങ്ങളുടെ പ്രശ്നം. അതും പൂർണ്ണമായും വായിക്കില്ലെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. നിങ്ങൾ ഇന്നത്തെ മനോരമ പത്രമൊന്ന് നോക്കണം. മനോരമയിൽ മാത്രമല്ല എല്ലാ പത്രത്തിലുമുണ്ട്. മനോരമ പത്രമാണ് എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടത്. ബഡ്ജറ്റ് സമ്മേളനത്തിൽ ആ ബഡ്ജറ്റിനെതിരെ വളരെ ശക്തമായ നിലപാടെടുത്ത അഡ്വ. ജെബി മേത്തർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള രാജ്യസഭയിലെ കോൺഗ്രസിന്റെ 13 എം.പി.-മാരോട് വിശദീകരണം ചോദിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ദേശാഭിമാനി മാത്രം വായിച്ച് ഇത്തരം വർത്തമാനങ്ങൾ പറയരുത്. ഉറങ്ങുന്നവനെ വിളിച്ച് എഴുന്നേൽപ്പിക്കാം എന്നാൽ ഉറക്കം നടിക്കുന്നവനെ എന്തുചെയ്യാൻ സാധിക്കും, അതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ. സത്യം പറഞ്ഞാൽ ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ച് സി.പി.ഐ.(എം)-ന് ദീർഘവീക്ഷണമുണ്ടായിരുന്നു. അതാണ് പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയായ ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ പ്രതിരോധ ജാഥ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഈ ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായി ജനങ്ങൾ സഹിക്കേണ്ടതിനപ്പുറവും സഹിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജനവികാരം മുൻകൂട്ടി

മനസ്സിലാക്കി, ആ ദീർഘവീക്ഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി അതിന് പ്രതിരോധമെന്ന് പേരുമിട്ടു. കാരണം ജനവികാരത്തിനെതിരെയുള്ള പ്രതിരോധം. ഗവൺമെന്റിനെതിരെയുള്ള വലിയ ജനവികാരത്തെ പ്രതിരോധിക്കാൻവേണ്ടി പ്രിയങ്കരനായ ഗോവിന്ദൻ മാഷ് ഈ ജാഥ നയിച്ച് ന്യായീകരിച്ച്, ന്യായീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ ന്യായീകരണമെങ്ങുമെത്താതെ നിൽക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതുപോലെ ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ കൊള്ളാവുന്നൊരു നേതാവാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞാൽ സി.പി.ഐ.(എം.)-ലെ ഏറ്റവും സീനിയർ നേതാവും പറഞ്ഞാൽ പറഞ്ഞപോലെ ചെയ്യുന്ന ആളാണ് അദ്ദേഹമെന്ന് നമുക്കറിയാം. അദ്ദേഹത്തിന് മനസ്സിലായി ഇത് പ്രതിരോധിക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന്. അദ്ദേഹം അത്യാവശ്യം പ്രതിരോധിച്ച് നിൽക്കുന്ന ആളാണ്. ഇത് ഒട്ടും പ്രതിരോധിക്കാൻ പറ്റില്ലെന്ന് മനസ്സിലായതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം മാറിനിന്നത്.

ഇവിടെ കണക്കുകൾ പറയുന്നത് കേട്ടു. ഈ സർക്കാരിന്റെ ധൂർത്ത് എന്താണ്? ഈ മന്ത്രിസഭയുടെ വാർഷികത്തിനായി ഏകദേശം 45,56,866/-

രൂപയാണ് തീയേറ്റർ പരസ്യത്തിനായി ചെലവഴിച്ചത്. അത്രമാത്രം പരസ്യം കൊടുത്തു. അപ്രകാരം ഓരോവിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ചും പറയാനാണ്. എന്തിനാണ് പരസ്യം? ദേശാഭിമാനിക്ക് കിട്ടും പരസ്യമെന്നതാണ് പ്രധാന ഘടകം.

സെക്രട്ടേറിയറ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കേരളത്തിലെ ഓഫീസുകളിൽ ഏകദേശം 789623 ഫയലുകൾ പെൻഡിംഗിലുണ്ട്. സാധാരണക്കാരുടെ ജീവൽ പ്രശ്നങ്ങൾ ചുവപ്പുനാടയിൽ കുരുക്കിയിട്ട് ധൂർത്തും ദുർച്ചെലവുകൾക്കും അഴിമതിക്കും കളമൊരുക്കുകയാണ് സർക്കാർ ചെയ്യുന്നത്. ഇത്രമാത്രം ഫയലുകളെന്ന് കണക്കുകളാണ്. സാധാരണക്കാരന്റെ ഏഴുലക്ഷത്തിലധികം ഫയലുകൾ ഇന്നും പെൻഡിംഗിലാണ്. നിങ്ങൾ അത് പരിശോധിക്കണം. സർക്കാരിന് അതിനൊന്നും സമയമില്ല. സർക്കാർ ധൂർത്തും ചെലവുകളുമായി സുഖലോലുപരായി പി.ആർ. വർക്കും ചെയ്ത് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഇപ്പോൾ പി.ആർ. വർക്കും കാണാനില്ല. അതെല്ലാം അന്വേഷിക്കേണ്ടി വരും. അതെല്ലാം ഒരുവശത്ത് നിൽക്കുകയാണ്. ഈ ധൂർത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇപ്പോൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. കടുത്ത തീരുമാനത്തിലേക്ക് പോകുന്നത്. 'ഒരണസമരം' കൊണ്ട് കെ.എസ്.യു. എന്ന

പ്രസ്ഥാനം നേടിയെടുത്തതാണ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള ആനുകൂല്യം. ആ കൺസെഷനിൽ ഇപ്പോൾ വേർതിരിവുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. വിദ്യാർത്ഥികൾ എന്നാൽ എല്ലാവരും വിദ്യാർത്ഥികളാണ്. അവിടെ സെൽഫ് ഫിനാൻസെന്നോ മറ്റുള്ളതെന്നോ ഒന്നുമില്ല. ബി.പി.എൽ. കാർഡുള്ള കുടുംബങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്കുമാത്രം കൺസെഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുക്കാൻ പോകുന്നു. കുട്ടികൾക്ക് കൺസെഷൻ അനുവദിക്കുന്നത് ബി.പി.എൽ./എ.പി.എൽ. കാർഡിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാക്കുന്നത് എന്തിനാണെന്നാണ് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ആവശ്യമില്ല. അതുപോലെതന്നെ പെൻഷനുള്ളവരുടെ കുട്ടികൾക്കും ഇൻകം ടാക്സ് അടയ്ക്കുന്ന മാതാപിതാക്കളുടെ കുട്ടികൾക്കും കൺസെഷൻ നൽകുന്നില്ല. ഇതൊന്നും ശരിയായ നടപടിയല്ല. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിലെ നഷ്ടം ആരുടെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥത മൂലമുണ്ടായതാണ്; നഷ്ടത്തിലായ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യെ രക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി ഈ പാവപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുടെമേൽ കുതിരകയറേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടോ? നിങ്ങൾ ഇവിടെ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ കോടതികളിൽ ക്രിമിനലുകൾക്കുവേണ്ടിയും അവരുടെ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണവും മറ്റും തടയാൻവേണ്ടിയും

ചെലവാക്കുന്നു. ഇവിടെ ഒന്നാത്തരം ഗവൺമെന്റ് പ്ലീഡർമാരുണ്ടായിട്ടും പുറത്തുനിന്ന് വക്കീലന്മാരെ കൊണ്ടുവരാൻ നിങ്ങൾ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചത്. ആ തുക കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്ക് കൊടുത്തിരുന്നെങ്കിൽ പാവപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളെ പിഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകില്ലായിരുന്നു. ഇത് കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥി സമൂഹം അംഗീകരിക്കില്ല. ഇവിടെ എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ നേതാക്കന്മാർ ഇരിക്കുന്നുണ്ടല്ലോ; എന്തെങ്കിലും പരയാനുണ്ടോ; ഇതിൽ നിങ്ങളുടെ നിലപാടെന്താണ്? എസ്.എഫ്.ഐ. നേതാക്കൾ ഒന്നും പറയുന്നില്ല, ഒരു സ്റ്റേറ്റ് മെന്റേക്കിലും കൊടുത്തോയെന്നറിയില്ല. വിദ്യാർത്ഥികൾക്കെതിരെയുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ ശിപാർശ ഒരു കാരണവശാലും അംഗീകരിക്കാൻ പാടില്ലെന്നാണ് ഗവൺമെന്റിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഇത് അംഗീകരിച്ചാൽ കേരളം വലിയ പ്രക്ഷോഭത്തിലേയ്ക്കുവരും. അതുകൊണ്ട് ഈ ശിപാർശ കീറിക്കളയുകയാണ്. (ശിപാർശ കീറിക്കളഞ്ഞു.) ഇത് ഒരു കാരണവശാലും അംഗീകരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഇവിടെ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ

അവസ്ഥയെന്താണ്? മലയാള മനോരമ പത്രത്തിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വാർത്ത വന്നിരുന്നു. 'വയോമിത്രം മരുന്നുകൾ കിട്ടാനില്ല, ദുരിതം'. വയോമിത്രം മരുന്നുകൾ കിട്ടാനില്ലെന്ന് വളരെ വ്യക്തമായി മലയാള മനോരമ പത്രം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. പാവപ്പെട്ട രോഗികൾ വലിയ ദുരിതത്തിലാണ്. 65 വയസ്സിനുമുകളിലുള്ള രോഗികൾക്ക് മരുന്നുകൾ യഥാസമയം ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ആരോഗ്യ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ച് മാതൃഭൂമിയിൽ മറ്റൊരു വാർത്തയും വന്നിട്ടുണ്ട്, 'പ്രഖ്യാപിച്ചത് 2799 തസ്തിക, നിലവിൽവന്നത് 932 മാത്രം'. ഇങ്ങനെ വെറുതെ ഗീർവാണം അടിക്കും, വലിയരീതിയിലുള്ള പ്രസ്താവനകളും കൊടുക്കും. പബ് ഡയലോഗ് അടിക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന്റെ മന്ത്രിമാർക്ക് ഒരു മടിയുമില്ല. പബ് ഡയലോഗ് അടിച്ചാൽ മാത്രംപോര അത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുകയും ചെയ്യണം. അതുകൊണ്ടാണ് 2799 തസ്തികകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ട് 932 എണ്ണം മാത്രം നടപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഓരോ ദിവസവും ജനങ്ങളുടെ മുന്നിൽ മോശമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഒരു കാര്യം പറയാനുണ്ട്. സിനിമാ മേഖലയിലെ

കലാകാരന്മാരിൽനിന്നും സെസ്സ് പിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഏകദേശം 200 രൂപയാണ് പിരിക്കുന്നത്. പക്ഷേ മറ്റുള്ള കലാകാരന്മാരിൽനിന്നും 50 രൂപ മാത്രമാണ് പിരിക്കുന്നതെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. എന്നാൽ ഇരുകൂട്ടർക്കും ലഭിക്കുന്ന പെൻഷൻ ഉല്യമാണ്. 4000 രൂപയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ഇതിൽ ഒരു ശരിക്കേടിലേ; ശ്രീ. ബാബു പള്ളാശ്ശേരി എന്ന കലാകാരനാണ് ഇക്കാര്യം എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയത്. സിനിമാക്കാരെന്ന് പറയുന്നത് സൂപ്പർസ്റ്റാറുകൾ മാത്രമല്ല, വലിയ റെമ്മ്യൂണറേഷൻ വാങ്ങുന്ന നടന്മാരും നടിമാരും ടെക്നീഷ്യന്മാരുമുണ്ട്. പക്ഷേ അവരുടെ കൂട്ടത്തിൽ പാവപ്പെട്ടവരും സാധാരണക്കാരാണുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഒന്നുകിൽ അവരിൽനിന്നും പിരിക്കുന്ന തുക കുറയ്ക്കുക അല്ലെങ്കിൽ അവരുടെ പെൻഷൻ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുക. ബഹുമാനപ്പെട്ട സാംസ്കാരിക വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ വിഷയം ഗൗരവമായി എടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു പരിഹാരം കണ്ടാൽ പുണ്യം കിട്ടും. കലാകാരന്മാർ നമ്മുടെ നാടിന്റെ സ്വത്താണ്. അവരെ ഒരിക്കലും അവഗണിക്കാൻ പാടില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

അതുപോലെത്തന്നെ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ

പ്രഖ്യാപിച്ച അഞ്ച് കോടി രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതിയാണ് നൊചിമ. അതുകഴിഞ്ഞ് ഒരു വർഷമായിട്ടും ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടും ആ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. മെല്ലെപ്പോക്ക് സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതുപോലെ പല പദ്ധതികൾക്കും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽനിന്നും വലിയ വീഴ്ചയാണ് സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് നിയന്ത്രിക്കാൻ സർക്കാരിന് സാധിക്കുന്നില്ല. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി എതിർത്തുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, ഈ സർക്കാർ പഞ്ച് ഡയലോഗ് അടിക്കുന്നുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അൻവർ സാദത്ത് പറഞ്ഞത്. നൂറ്റാണ്ടിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രളയത്തെയാണ് നമ്മൾ അഭിമുഖീകരിച്ചത്. എന്നിട്ടുപോലും ലൈഫ് മിഷൻ, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം, ആർദ്രം, ഗ്രീൻ കേരള തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ പരാജയപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ലൈഫ് മിഷൻ വിജയിച്ചില്ലേ; പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം - നമ്മുടെ സ്കൂളുകൾ പഴയതുപോലെയാണോ ഇപ്പോഴുള്ളത്. ആർദ്രം പദ്ധതി - നമ്മുടെ പി.എച്ച്.സി.-യും സി.എച്ച്.സി.-യും ആശുപത്രികളുമൊക്കെ മുമ്പുള്ളതുപോലെയാണോ ഇപ്പോഴുള്ളത്, ഗ്രീൻ കേരള മിഷനിലൂടെ നമുക്ക്

എന്തെല്ലാം നേട്ടങ്ങളുണ്ടായി? ഇതൊക്കെ പബ് ഡയലോഗാണെന്ന് പറയാൻ ചുരുങ്ങിയ തൊലിക്കട്ടിയൊന്നും മതിയാകില്ല. ഇത്രയും മനോഹരമായി ഇത്തരം പദ്ധതികളൊക്കെ നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള ഈ സർക്കാരിന് ഇനിയും ധാരാളം പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കാനുണ്ട്. കെ-ഫോൺ, വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം, ശബരിമല വിമാനത്താവളം, ആനക്കാംപൊയിൽ തുരങ്കപാത, ദേശീയ പാതാ വികസനം, തിരുവനന്തപുരം ഔട്ടർ റിംഗ് റോഡ്, മലയോര ഹൈവേ, തീരദേശ ഹൈവേ, സിറ്റി ഗ്യാസ് തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളെല്ലാം പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനിടയിലാണ് നൂറ്റാണ്ടിലെ ഏറ്റവും വലിയ വെള്ളപ്പൊക്കവും മഹാമാരിയും വന്നുഭവിച്ചത്. അതെങ്ങനെയാണ് പരിഹരിച്ചതെന്നും അതിനെ എങ്ങനെയാണ് നേരിട്ടതെന്നും നമുക്ക് വളരെ വ്യക്തമായി അറിയാം. ഈ സന്ദർഭത്തിലാണ് വായ്പയെടുത്ത് ജനക്ഷേമം വേണ്ടെന്നും സെസ്സ് പിരിക്കുന്നത് റോഡ് പണിയാനാണെന്നും പണം നൽകിയാൽ കേന്ദ്രം നിരീക്ഷിക്കുമെന്നും കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി നിർമ്മലാ സീതാരാമൻ പറയുന്നത്. ഇങ്ങനെ പറയുമ്പോൾ നമുക്ക് എന്തുചെയ്യാൻ സാധിക്കും? ഇത്രയും പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കണമെങ്കിൽ ആവശ്യമായ രീതിയിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ

ഒരുക്കേണ്ടതുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ പലതും വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയാണ്. പിന്നോക്ക വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പ് കേന്ദ്രം വെട്ടിക്കുറച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെട്ട് കേരളം അത് കൊടുക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇതുപോലെയുള്ള ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. നമുക്ക് വെറുതെ ഇരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഞങ്ങളെ എങ്ങനെയാണ് നിങ്ങൾക്ക് എതിർക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്? ആകെ നിങ്ങൾക്ക് സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ സീഡ് ഫണ്ടിനെ സംബന്ധിച്ചുമാത്രമാണ് പറയാനുള്ളത്. അതുസംബന്ധിച്ച് ബഡ്ജറ്റിന്റെ 561-ാം ഖണ്ഡികയിൽ പറയുന്നത്, 'സമൂഹത്തിലെ ദുർബ്ബല വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുകയെന്നത് സർക്കാരിന്റെ പ്രധാന കർത്തവ്യമായി തുടരും, വിവിധ സാമൂഹ്യക്ഷേമ ബോർഡുകളിൽ അംഗങ്ങളായ 6.7 ലക്ഷം പേർക്കുൾപ്പെടെ ഏകദേശം 57 ലക്ഷത്തോളം ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പൂർണ്ണമായും സർക്കാരാണ് പെൻഷൻ നൽകുന്നത്, പ്രതിവർഷം ഏകദേശം 11,000 കോടി രൂപ ഇതിനായി ആവശ്യമായി വരുന്നുണ്ട്, ഈ കടമ തുടർന്നും നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനായി ഒരു സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ സീഡ് ഫണ്ട് മുഖേന അധിക സമാഹരണം നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്നു', എന്നാണ്. അതിനെ

സംബന്ധിച്ചാണ് വലിയ വിമർശനം ഇവിടെയുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ജനങ്ങൾ ഇത് സ്വീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്നലെ പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ നയിക്കുന്ന ജാഥയെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ഞാനും രണ്ട് സ്ഥലങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുകയുണ്ടായി. അതിലുണ്ടായിരുന്ന ജനബാഹുല്യവും ജനങ്ങളുടെ സ്വീകാര്യതയും കണ്ടപ്പോൾ മനസ്സിലാകുന്നത് തീർച്ചയായും ജനങ്ങൾ ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ടെന്നതന്നെയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വടകര അംഗം ആരോ ഒരു രോഷപ്രകടനം നടത്തിയതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. ആ രോഷപ്രകടനത്തിന്റെ കാരണമെന്താണ്; ഇതിലൊക്കെ വല്ല വസ്തുതയുമുണ്ടോ? 'തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഇറുപ്പാക്കുന്ന കെട്ടിട നികുതി പരിഷ്കരണം കുറേ കാലങ്ങളായി നടപ്പാക്കുന്നില്ല. കെട്ടിട നികുതി, അപേക്ഷാ ഫീസ്, പരിശോധനാ ഫീസ്, ഗാർഹിക-ഗാർഹികേതര കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പെർമിറ്റ് ഫീസ് എന്നിവ പരിഷ്കരിക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഒരു വ്യക്തിയുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഒന്നിലധികം വീടുകൾക്കും പുതുതായി നിർമ്മിച്ച് ദീർഘകാലമായി ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന വീടുകൾക്കും പ്രത്യേക നികുതി ചുമത്തുന്നതിനുള്ള അനുയോജ്യമായ രീതി

നടപ്പാക്കും' എന്ന് ബഡ്ജറ്റിൽ പറയുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ സമഗ്രമായ പരിഷ്കരണം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് നടപ്പാക്കുമെന്ന ഒരു ഖണ്ഡികയെ ചൊല്ലിയാണ് ആരോ വലിയ രീതിയിൽ രോഷപ്രകടനം നടത്തിയെന്ന് പറയുന്നത്. ഇത് നടപ്പാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പദ്ധതി രൂപീകരിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഒന്നിലധികം വീടുകൾ നിർമ്മിച്ച് വളരെക്കാലം പൂട്ടിയിട്ടിട്ട് പോകുന്നതിന് നികുതി ചുമത്തുന്നതിനുള്ള ആലോചനയുണ്ടെന്ന് പറയുമ്പോൾ, ചില ആളുകൾ ഇങ്ങനെ ഇറങ്ങി പുറപ്പെടുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ് ഷുക്കൂർ വധക്കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞു. ഷുക്കൂർ വധക്കേസ് നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമാണ്. ഇപ്പോൾ അതിന് എന്താണ് സംഭവിച്ചത്; മുൻ എം.എൽ.എ.-യായിരുന്ന ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷിനെയും ശ്രീ. പി. ജയരാജനെയും പ്രതിയാക്കി. ഒരു സംഘട്ടനം നടന്നതിനെത്തുടർന്ന് ഇവർ രണ്ടുപേരും ആശുപത്രിയിലായിരുന്ന അവസരത്തിലാണ് ഈ കുട്ടി കൊല്ലപ്പെടുന്നത്. ആ സന്ദർഭത്തിൽ അവരെ പ്രതിയാക്കാൻ സാധിക്കുമോ; എന്നാൽ ഇല്ലാത്തൊരു വകുപ്പ്

എവിടെനിന്നോ തേടിപിടിച്ച് രണ്ടുപേരെയും പ്രതിയാക്കി. ഇപ്പോൾ ആ കേസിയുടെ അവസ്ഥ എന്താണ്; അതിന് തെളിവ് എന്താണ്; ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷും ശ്രീ. പി. ജയരാജനും ആശുപത്രിയിൽ കിടക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ഇതിലൊരാൾ ആർക്കോ ഫോൺ ചെയ്യുകയും അത് വാതിലിന്റെ വിടവിലൂടെ രണ്ടുപേർ കാണുകയും ചെയ്യുന്നു. അവരാണ് ഈ കേസിലെ സാക്ഷികൾ. ഇപ്പോൾ ആ സാക്ഷികൾക്ക് എന്താണ് പറ്റിയത്; സാക്ഷികൾ കൂറുമാറി. അങ്ങനെ ഒരു കാര്യം ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടേയില്ലെന്ന് അവർ കോടതിയിൽ പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ ഇത്രയും കാലം പെരുപ്പിച്ച് കൊണ്ടുവന്ന ഒരു കേസാണ്. ഇതുപോലുള്ള ഒരുപാട് വിഷയങ്ങളാണുള്ളത്.

രാജ്യത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതി മനസ്സിലാക്കണം. നമ്മുടെ നാട് എങ്ങോട്ടാണ് പോകുന്നതെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പല അംഗങ്ങളും അതിനെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുമുണ്ടായി. വികസിത രാജ്യമായ ബ്രിട്ടണിൽപോലും രണ്ടുമാസത്തിനിടയിൽ മൂന്ന് പ്രധാനമന്ത്രിമാരാണ് മാറിവന്നത്. രാഷ്ട്രീയ അസ്ഥിരതയുടെ അടിസ്ഥാനകാരണം സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയും

തൊഴിലില്ലായ്മയുമാണ്. നമ്മുടെ അയൽരാജ്യങ്ങളായ ശ്രീലങ്കയും പാക്കിസ്ഥാനും കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് വീണുപോയിരിക്കുന്നു. ഇന്ന് വൈദ്യുതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളിലും എല്ലായിടത്തും പ്രശ്നങ്ങളാണ്. അതാണ് ഇന്നത്തെ ലോകത്തിന്റെ സ്ഥിതി. അതിനിടയിലാണ് കേരളം ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. കക്ഷി രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി എല്ലാ ഭിന്നതകളും മാറ്റിവെച്ച് നാമെല്ലാവരും ഒന്നായി കേരളത്തിനുവേണ്ടി നിലകൊള്ളേണ്ട കാലമാണിത്. കേരളത്തിന്റെ സവിശേഷതകളും പ്രത്യേകതകളും സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം നമുക്കുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ ഓരോ മനുഷ്യനെയും ചേർത്തുപിടിക്കുകയെന്നതാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. ഓരോരുത്തരുടെ മുന്നിലേയ്ക്കും വികസനവും ക്ഷേമവുമെത്തിക്കാൻ സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. ആ ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. കേന്ദ്രത്തിലെ സ്ഥിതി നിങ്ങൾക്കറിയാം, കോടതിയെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. എല്ലാ ജഡ്ജിമാരെയും വരുതിയിലാക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ്

നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബി.ബി.സി.-യുടെ റിപ്പോർട്ടിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. ഞാൻ അതിന്റെ ദൃക്സാക്ഷിയാണ്. കൃത്രിമമായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു സംഭവമാണത്. ഞാനും എന്റെ കുടുംബവും അന്ന് അഹമ്മദാബാദിൽ അകപ്പെട്ടുപോയിരുന്നു. ഞാനും എന്റെ കുടുംബവും അവിടെ ചെന്നു, ഏക്കറുകണക്കിന് സ്ഥലമുള്ള ലോ ഗാർഡൻ എന്ന സ്ഥലം കാണാൻ പോയപ്പോൾ ഒരു മനുഷ്യൻപോലും അവിടെയില്ലായിരുന്നു. അപ്പോൾ എന്നെ കൊണ്ടുപോയ വ്യക്തി പറഞ്ഞു ഇവിടെ എന്തോ വിഷയമുണ്ട്, രാത്രി ഒരുമണിക്കും രണ്ടുമണിക്കും വരെ പൂർണ്ണമായും ആളുകളുണ്ടായിരിക്കുന്ന സ്ഥലമാണിത്. പക്ഷേ ആ സമയത്ത് ഒരു മനുഷ്യനും അവിടെയുണ്ടായിരുന്നില്ല. അവിടെ നിന്നും ഞങ്ങൾ തിരികെപോന്നു. അതിനടുത്ത് ഒരു അഖിലേന്ത്യാ എക്സിബിഷൻ നടക്കുകയായിരുന്നു. അത് മുഴുവൻ അക്രമികൾ തീവച്ച് നശിപ്പിച്ചു. തുടർന്ന് കേരളത്തിൽനിന്നും അവിടെപോയി താമസിക്കുന്ന ഒരു അഭിഭാഷകന്റെ വീട്ടിലാണ് ഞങ്ങൾ അഭയം പ്രാപിച്ചത്. അവിടെനിന്നും ഞങ്ങൾ തിരികെ വരുന്നത് ഞാൻ നായരായും എന്റെ ഭാര്യ മിസിസ്സ് നായരുമായിട്ടാണ്. ഞാൻ അവിടെയ്ക്ക് എന്റെ മകളെ കൂട്ടാൻ പോയതായിരുന്നു. എന്റെ മക്കൾക്ക്

വേറെയും പേരിട്ടു. ആരോ ടിക്കറ്റ് എടുത്ത് തന്നിട്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഇവിടേയ്ക്ക്  
 തിരികെയെത്തിയത്. അങ്ങനെ പോലീസ് സംരക്ഷണത്തോടുകൂടി ഞങ്ങൾ  
 ബോംബെ എയർപോർട്ടിലെത്തി. പോലീസുകാരെയും വിശ്വസിക്കാൻ  
 സാധിക്കുമോ; രണ്ടുവാഹനങ്ങളിലായി മൂന്നിലും പിന്നിലും  
 പോലീസുണ്ടായിരുന്നു. ആ സഹായത്തോടെയാണ് അവിടെനിന്നും  
 പോന്നത്. ഗോഡ്രാ കൂട്ടക്കൊല കൃത്രിമമായി ഉണ്ടാക്കിയൊരു സംഭവമാണ്.  
 ആ സംഭവത്തിൽ തീവണ്ടി സ്റ്റേഷനിൽനിന്നും പുറപ്പെട്ടശേഷം ഔട്ടറിലാണ്  
 നിന്നത്. ഒരാൾ ചങ്ങല വലിക്കാതെ ആ വണ്ടി നിൽക്കുമോ; എന്നിട്ട്  
 വണ്ടിക്ക് തീയിട്ട് കർസേവകരെ കൊന്നൊടുക്കി. സാധാരണഗതിയിൽ  
 അതാത് വീടുകളിലേയ്ക്കല്ലേ കൊണ്ടുപോകുന്നത്. പല ഇടങ്ങളിലും ഉള്ള  
 ആളുകളല്ലേ അത്; പക്ഷേ അതെല്ലാം ഒരു സ്ഥലത്ത് കൊണ്ടുവന്ന് വലിയ  
 രീതിയിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കിയാണ് ആളുകളെ കൂട്ടക്കൊല ചെയ്ത്  
 സ്വത്തുക്കൾ മുഴുവൻ നശിപ്പിച്ചത്. ഇതിന് ഞാൻ സാക്ഷിയാണ്. ഞങ്ങൾ  
 എയർപോർട്ടിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന സമയത്ത് രണ്ടുഭാഗത്തും തീ  
 കത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. ആസൂത്രീതമായി ഉണ്ടാക്കിയൊരു  
 സംഭവമാണിത്. അന്ന് കേന്ദ്രം ഭരിച്ചിരുന്ന കോൺഗ്രസ് ഗവൺമെന്റ്

എന്താണ് ചെയ്തത്; ബാബറി മസ്ജിദ് പൊളിച്ച സമയത്തും ഭരണം നടത്തിയത് കോൺഗ്രസല്ലേ; അങ്ങനെയുള്ള എല്ലാ സന്ദർഭങ്ങളിലും ഇതുതന്നെയാണ് അവസ്ഥ. അതുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസുകാരെ സംബന്ധിച്ച് കൂടുതലൊന്നും പറയാനില്ല. അബ്ദുൾ കലാം ആസാദിന്റെ ചിത്രം ചിലപ്പോൾ വിട്ടുപോകുകയും ഗോഡ്സെയുടെ ചിത്രം കയറി വരികയും ചെയ്യും. അത് അവർ കൽപ്പിച്ച് ചെയ്യുന്നതൊന്നുമല്ല. പിന്നീട് മാപ്പ് പറഞ്ഞാൽ തീരുന്ന വിഷയം മാത്രമേയുള്ളൂവെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. 'Every rule shall have an exemption' എന്നൊരു പഴമൊഴിയുണ്ട്. കോൺഗ്രസിന്റെ പ്ലീനറി സെഷൻ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ, Every resolution passed at the plenary session of the congress will have a proviso. ഇന്നത്തെ അടിയന്തരപ്രമേയവും കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലെ ചില സംഭവവികാസങ്ങളും കാണുമ്പോൾ ഇ.ഡി.-ക്കും സി.ബി.ഐ. അടക്കമുള്ള അന്വേഷണ ഏജൻസികൾക്കുമെതിരെ റായ്പൂരിലെ പ്ലീനറി സെഷനിൽ പാസ്സാക്കിയ പ്രമേയത്തെ ചില സംസ്ഥാനങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നില്ലെന്നാണ്

മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇന്നത്തെ ഒരു പത്രവാർത്തയാണിത്. രാഷ്ട്രീയ സമ്മർദ്ദത്തിന്റെ പേരിലാണ് തെളിവില്ലാതിരുന്നിട്ടും മനീഷ് സിസോദിയയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തത് എന്നാണ് താൻ അറിഞ്ഞതെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. അരവിന്ദ് കെജ്‌രിവാൾ ട്വിറ്ററിൽ പ്രതികരിച്ചു. അറസ്റ്റിനെ അപലപിച്ച് കോൺഗ്രസ് ഒഴികെയുള്ള പ്രധാന പ്രതിപക്ഷ പാർട്ടികൾ രംഗത്തുവന്നു. എതിർ ശബ്ദങ്ങളെ അടിച്ചമർത്താൻ ബി.ജെ.പി. കേന്ദ്ര ഏജൻസികളെ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുകയാണെന്ന് പ്രതിപക്ഷം വിമർശിച്ചു. ഇതിൽനിന്നും കോൺഗ്രസ് മാറിനിന്നു. മാത്രമല്ല, സിസോദിയയെ അനുകൂലിച്ച് പ്രസ്താവന നടത്തിയ മുതിർന്ന അഭിഭാഷകനും പാർട്ടി വക്താവുമായ അഭിഷേക് മനുസിംഗ്‌വിയെക്കൊണ്ട് നിലപാട് വ്യക്തിപരമാണെന്ന് തിരുത്തിച്ചു. എ.എ.പി. അഴിമതി പാർട്ടിയാണെന്ന് ആരോപിച്ച് ഡൽഹി പ്രദേശ് കോൺഗ്രസ് കമ്മിറ്റി അറസ്റ്റിനെ സ്വാഗതം ചെയ്തു. അതുകൊണ്ട് റായ്പൂരിലെ പ്രമേയം ഒരു പ്രോവൈസോയോടുകൂടിയാണ് കോൺഗ്രസ് നടപ്പാക്കുന്നത്. Provided this resolution will not be applicable to the States ruled by non-congress Governments. ഇത് പറയുമ്പോൾ ഇന്ത്യയിലെ രാജസമാൻ, ഹിമാചൽ പ്രദേശ്, ഛത്തീസ്‌ഗഡ് ഒഴികെയുള്ള

കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കാത്ത എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഈ പ്രമേയം ബാധകമല്ലെന്ന നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതാണ് ഡൽഹിയിലും ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ഇ.ഡി.-യുടെ ഇടപാടുകളെ ന്യായീകരിച്ച് അടിയന്തരപ്രമേയം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നതെന്ന് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. റായ്പൂരിലെ സമ്മേളനത്തിൽ മറ്റൊരു പ്രധാന പ്രമേയം പാസാക്കിയെന്ന് പറയുന്നത്, ഫിസ്കൽ ഫെഡറലിസത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവാണ് ഈ പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചതെന്നാണ് സഭയിൽ പറഞ്ഞത്. അതിന് അദ്ദേഹത്തെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അതേസമയം ഈ ഒരു ദർശനം കേരളത്തോടു പുലർത്തുന്നില്ലെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു പ്രതിഷേധത്തിന് പ്രതിപക്ഷം തയ്യാറാകാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; പത്താം ധനകാര്യ കമ്മീഷനിൽ ലഭ്യമായ അവാർഡിൽനിന്നും പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷനിലെ അവാർഡിലേയ്ക്ക് വന്നപ്പോഴുണ്ടായ നഷ്ടം, പദ്ധതി വിഹിതങ്ങളിൽ വന്നിരിക്കുന്ന വലിയ ഇടിവ് കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ എങ്ങനെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുമെന്ന പ്രശ്നത്തെ അഡ്രസ് ചെയ്യേണ്ട; പ്രമേയം പാസാക്കിയാൽ മാത്രം മതിയോ; ആ പ്രമേയവും കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കാത്ത

സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ബാധകമല്ലേ? പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ

പതിനായിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടം പ്രതിവർഷം വരികയാണ്.

ജി.എസ്.ടി.-യുടെ വരുമാന നഷ്ടത്തിലെ കോമ്പൻസേഷൻ കാലാവധി

ഇപ്പോൾ അവസാനിക്കുകയാണ്. പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റ് ഏർപ്പെടുത്തുന്ന സെസ്സിന് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് വിഹിതം

ലഭിക്കുന്നില്ല. കടമെടുക്കാനോ വിദേശ സഹായം സ്വീകരിക്കാനോ

അനുവദിക്കുന്നില്ല. ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുമ്പോൾ അതിനെ

എതിർക്കുകയും ഈ ഫിസ്കൽ ഫെഡറലിസത്തെ നിങ്ങൾ പ്രമേയംകൊണ്ട്

അനുകൂലിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ഈ നടപടിയെ

ന്യായീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല; നിങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും ബദൽ

നിർദ്ദേശമുണ്ടോ; കേന്ദ്രം കേരളത്തോട് ഇത്രയധികം ദ്രോഹം ചെയ്യുമ്പോൾ

ആ ദ്രോഹത്തെ നിങ്ങൾ പിന്തുണയ്ക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ കേരളം നശിച്ച് നാനാ

കല്ലാകരുതെന്ന ആഗ്രഹം അൽപ്പമെങ്കിലും നിങ്ങൾക്കുണ്ടെങ്കിൽ.....

നിങ്ങളൊക്കെ അവകാശപ്പെടുന്നത് ക്രിയാത്മക

പ്രതിപക്ഷമാണെന്നാണല്ലോ; നിങ്ങൾ കേരളത്തെ ദ്രോഹിക്കുന്നവർക്ക്

ഒപ്പമാണോ അതോ കേരളീയർക്കൊപ്പമാണോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാൻ

നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കണം. കോൺഗ്രസ് ഭരിച്ചിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിലും കേരളത്തിൽ ഇതേ അനുഭവങ്ങളാണുണ്ടായിരുന്നത്. ഞാൻ 1987-ൽ സഭയിൽ വന്ന ആളാണ്. പഴയ നിയമസഭാ മന്ദിരത്തിലാണ് അന്ന് സഭകൂടുന്നത്. അന്ന് കേന്ദ്രത്തിൽ ഭരണം നടത്തിയത് രാജീവ് ഗാന്ധിയായിരുന്നു. കേരളത്തിന് ന്യായമായി ആനുകൂല്യം കിട്ടുന്ന സംവിധാനങ്ങൾ തടയുന്നത് ഉപേക്ഷിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള സമരത്തിൽ അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ഇ.കെ. നായനാർ ഒഴികെ മറ്റുമന്ത്രിമാരടക്കം എല്ലാ ഭരണകക്ഷി എം.എൽ.എ.-മാരും ഡൽഹിയിൽ പോയിരുന്നു. ഞാനും പങ്കെടുത്തിരുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രി പങ്കെടുക്കേണ്ടെന്ന അഭിപ്രായം വന്നതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം പങ്കെടുത്തില്ല. കെ. ആർ. ഗൗരിയമ്മ അടക്കമുള്ള മന്ത്രിമാർ ഡൽഹിയിൽ പോയി സത്യാഗ്രഹം ചെയ്യേണ്ടിവന്നു. ആ കാലഘട്ടത്തിൽ കേന്ദ്രം ഭരിച്ചിരുന്ന കോൺഗ്രസിന്റെ ഗവൺമെന്റ് കോൺഗ്രസിതര സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളോട് സ്വീകരിച്ച അതേ നയംതന്നെയാണ് ഇന്ന് കേന്ദ്രത്തിന്റെ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് ബി.ജെ.പി. ഇതര ഗവൺമെന്റുകളോട് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. നമ്മൾ ഇപ്പോൾ ലൈഫ് മിഷനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച

ചെയ്തു. ഭവന രഹിതരില്ലാത്ത ഒരു സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറുകയെന്നത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ സ്വപ്നമാണ്. Zero homeless.

അതിന് തടസ്സമുണ്ടാക്കാൻ ഒരു രൂപത്തിലും പ്രതിപക്ഷം കൂട്ടുനിൽക്കരുതെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് ഈ ഘട്ടത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആലുവ അംഗം ഇവിടെ സംസാരിക്കുമ്പോൾ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സിൽ കുട്ടികൾക്ക് കൺസെഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിൽ എ.പി.എൽ./ബി.പി.എൽ. എന്ന തരംതിരിവ് പാടില്ലെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചു. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ സഭയിലില്ല. എ.പി.എൽ./ബി.പി.എൽ. എന്ന തരംതിരിവ് ഇന്ത്യാരാജ്യത്ത് ആരാണ് ആദ്യം കൊണ്ടുവന്നത്? പി. വി. നരസിംഹറാവു ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗാണ് ഇന്ത്യൻ ജനതയെ എ.പി.എൽ./ബി.പി.എൽ. ആയി തരംതിരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നടപടികൾക്ക് തുടക്കംകുറിച്ചത്. ആഗോളീകരണ നവലിബറൽ സാമ്പത്തികനയങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന്റെ തുടക്കമെന്ന നിലയിൽ ജനങ്ങൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുന്ന നടപടികൾക്ക് തുടക്കംകുറിച്ചത് ആ

കാലഘട്ടത്തിലായിരുന്നു. അത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നയമാണ് എന്നത് മറന്നുകൊണ്ട് അത്തരമൊരു സംസാരം വേണ്ടിയിരുന്നില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ബ്രെയിൻ ഡ്രെയിൻ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പ്രശ്നമുണ്ട്. നിരവധിയാളുകൾ കുടിയേറുന്നുണ്ട്. കേരള ജനതയ്ക്ക് ഇവിടെത്തന്നെ തൊഴിൽചെയ്ത് ജീവിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കുക എന്നതായിരിക്കണം നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം. അത് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുമ്പോൾ അതിനോടൊപ്പം പ്രതിപക്ഷവും കൈകോർക്കണമെന്ന അഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്ക് വയ്ക്കാനുള്ളത്. 2016-ലാണ് ആദ്യത്തെ പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുന്നത്. 2021-ൽ അതിന്റെ തുടർച്ചയാണ്. 2016-ലെ കേരളമല്ല 2023-ൽ എന്നത് ഞങ്ങൾ അഭിമാനത്തോടുകൂടി പറയുകയാണ്. കേരളം വളരെയധികം മുന്നോട്ടുപോയിരിക്കുന്നു. നിരവധി റോഡുകൾ, ദേശീയപാതാ വികസനം, പാലങ്ങൾ, സർക്കാർ സ്കൂളുകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തൽ, നിരവധി വീടുകൾ, മുന്നേകാൽ ലക്ഷം വീടുകളാണ് ലൈഫ് മിഷനിലൂടെ നിർമ്മിച്ച് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ ആശുപത്രികളുടെ നവീകരണം, നിരവധി കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ, ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകൾക്ക് പട്ടയം തുടങ്ങി ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തു. 2016-ൽനിന്ന് കേരളം

വളരെയധികം മുന്നോട്ടുപോയതിനപിന്നിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ  
 മുന്നണിയുടെ ഇച്ഛാശക്തിയോടും നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടുമുള്ള  
 പ്രവർത്തനമാണ് കാരണമായിട്ടുള്ളതെന്ന വസ്തുത മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് ഈ  
 ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് എല്ലാ പിന്തുണയും നൽകാൻ  
 നമ്മളെല്ലാവരും ബാധ്യസ്ഥരാണ്. ഈ വളർച്ചയെ മുരടിപ്പിക്കാനാണ്  
 ബി.ജെ.പി. ശ്രമിക്കുന്നത്. ആ ബി.ജെ.പി.-യുടെ പരിശ്രമത്തോടൊപ്പം  
 നിങ്ങൾ കൂട്ടുചേരരുതെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.  
 പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ പടിവാതിൽക്കൽ നമ്മൾ  
 എത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളുടേത് ഒരു ചെറിയ പാർട്ടിയാണ്,  
 അത് അംഗീകരിക്കുകയാണ്. കർണ്ണാടകത്തിലും കേരളത്തിലും മറ്റ് ചില  
 സംസ്ഥാനങ്ങളിലും പേരിന് മാത്രമുള്ളൊരു പാർട്ടിയാണ്. ഞങ്ങൾ ഈ  
 രാജ്യം ഭരിക്കുമെന്നൊന്നും അവകാശപ്പെടുന്നില്ല. കോൺഗ്രസിന് രാജ്യം  
 ഭരിക്കാനുള്ള കരുത്ത് ഇന്ന് ആയിട്ടുണ്ടോ? 225 എം.പി.-മാരുള്ള യു.പി.,  
 ബീഹാർ, ബംഗാൾ, ആന്ധ്രാപ്രദേശ്, ഓഡീഷ, തെലുങ്കാന ഉൾപ്പെടെയുള്ള  
 ആറ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് കോൺഗ്രസിന് 2014-ൽ പത്ത്  
 എം.പി.-മാരാണ് ഉണ്ടായിരുന്നതെങ്കിൽ 2019-ൽ അത് എട്ടായിക്കുറഞ്ഞു.

ബി.ജെ.പി. കോൺഗ്രസിനെ നേരിട്ട് ഏറ്റെടുക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളായ രാജസ്ഥാൻ, മധ്യപ്രദേശ്, ഗുജറാത്ത്, ഛത്തീസ്ഗഢ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ 91 എം.പി. സീറ്റുകളുണ്ടായിരുന്നതിൽ 2014-ലും 2019-ലും കോൺഗ്രസിന് ലഭിച്ചത് 3 സീറ്റ് വീതമാണ്. 48 എം.പി.-മാരുള്ള മഹാരാഷ്ട്രയിൽ 2014-ൽ നാല് സീറ്റുണ്ടായിരുന്നത് 2019-ൽ ഒന്നായി കുറഞ്ഞു. ഈ വസ്തുത തിരിച്ചറിയണം. ഈ വസ്തുത തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൊണ്ട് യാഥാർത്ഥ്യ ബോധത്തോടുകൂടിയുള്ള രാഷ്ട്രീയ സമീപനം സ്വീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ കോൺഗ്രസ് അടക്കം ഇന്ത്യയിലെ....., നയങ്ങളിൽ വ്യത്യാസമുണ്ട്.

ബി.ജെ.പി. ഇന്ന് നടപ്പാക്കുന്ന സാമ്പത്തിക നയങ്ങളടക്കമുള്ള നയങ്ങൾ കോൺഗ്രസ് ഇവിടെ ആരംഭിച്ച ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങളുടെ തുടർച്ചയാണെന്ന് ആക്ഷേപിക്കുന്നവരാണ് ഞങ്ങൾ. എന്നാൽത്തന്നെയും ഇന്ന് വർഗ്ഗീയ ഫാസിസത്തെ നേരിടുവാൻ മതേതര ജനാധിപത്യത്തെ നമുക്ക് സംരക്ഷിക്കുവാൻ യാഥാർത്ഥ്യ ബോധത്തോടുകൂടിയുള്ള സമീപനം കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിക്കണം. അതിനോടൊപ്പമായിരിക്കണം ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ ഇന്ത്യയിലാകമാനം സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാട്. അതുമാത്രം സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ ബദലാകാൻ കോൺഗ്രസിന് കഴിയാത്തത്

ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ബദലായ സാമ്പത്തിക പരിപാടിയില്ലാത്തതുകൊണ്ടും ബി.ജെ.പി. വളരുന്നതിനാവശ്യമായ സാഹചര്യങ്ങൾ അവർക്ക് രൂപപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കോൺഗ്രസ് ആണെന്നുള്ളതുകൊണ്ടും കോൺഗ്രസിന് തനിച്ച് ബി.ജെ.പി-ക്ക് ഒരു ബദലാകാൻ കഴിയുകയില്ല. ആ രാഷ്ട്രീയ യാഥാർത്ഥ്യം കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം തിരിച്ചറിയണം. നിങ്ങൾ റായ്പൂരിൽ പാസ്സാക്കിയ പ്രമേയത്തിന്റെ സത്ത ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടുവേണം കേരളമടക്കമുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതെന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഉപസംഹരിക്കുന്നു. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. എച്ച്. സലാം: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക അവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് നല്ല ബോധ്യത്തോടുകൂടിയും ശരിയായ നിലയ്ക്കും ബഡ്ജറ്റിലും സാമ്പത്തിക അവലോകന റിപ്പോർട്ടിലും വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷം അത്തരം യാഥാർത്ഥ്യബോധമില്ലാതെയാണ് പലപ്പോഴും സംസാരിക്കുന്നതായി കാണാൻ കഴിയുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ

പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ സംസാരിക്കുമ്പോൾ അത് തെറ്റാണെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് സ്വാഭാവികമായും നിങ്ങൾ ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ്. നിങ്ങൾ ശരിയായ നിലയ്ക്ക് ഒരു കാര്യവും പറയാത്തതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഞങ്ങൾ അങ്ങനെ സംസാരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് കെ.പി.സി.സി.-യുടെ വർക്കിംഗ് പ്രസിഡന്റും എ.ഐ.സി.സി. ഭാരവാഹിയുമായിട്ടുള്ള ശ്രീ. കൊടിക്കുന്നിൽ സുരേഷ് ആലപ്പുഴയിൽ ഒരു പരിപാടിയിൽ സംസാരിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥും വേദിയിലുണ്ടായിരുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, നമ്മുടെ നാടിന് എന്തൊക്കെ ഇല്ലാതിരുന്നോ ആ അവസ്ഥയിൽ നിന്ന് എല്ലാം നേടുന്ന കാലത്തിലൂടെയാണ് നാം കടന്നുപോകുന്നതെന്നാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് നേരം വെളുത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നവരുടെ കൂട്ടത്തിൽ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടായിരിക്കാം അദ്ദേഹം സമീപകാലത്ത് അല്പം യാഥാർത്ഥ്യബോധം പ്രകടിപ്പിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് ആശ്വാസകരമായ കാര്യമാണ്. കേട്ടിരുന്ന ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് എങ്കിലും അതൊന്ന് മനസ്സിലാക്കണമെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് ഈ സമയത്ത് പറയാനുള്ളത്.

നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് പൊതുവിൽ ബോധ്യമാണ്, നിങ്ങൾക്കും ബോധ്യമാണ്. പക്ഷേ, ഇവിടെ ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് സംസാരിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞതുപോലെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സാമ്പത്തികമായി നമ്മെ ഞെരുക്കുന്ന സമീപനത്തെക്കുറിച്ച് ആത്മാർത്ഥമായൊരു ചെറിയ വാക്കുപോലും സംസാരിക്കാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറാകുന്നില്ല. അതിനുപകരം സർക്കാരിനെ കുറ്റപ്പെടുത്തുകയാണ്. നേരത്തെ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കുമ്പോൾ ഇവിടെ സംസാരിച്ചൊരു ഭാഗമെന്ന് പറയുന്നത്, സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റിന്റെ പിഴവിന്റെ ഭാഗമായാണ് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായതെന്നാണ്, അങ്ങനെയാണോ? സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കണക്ക് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ വരുമാനത്തിൽ ടാക്സ് പിരിവിലുണ്ടായ വർദ്ധനവിനെക്കൂടി കണക്കാക്കിയാൽ ഇങ്ങനെ പറയാൻ കഴിയുമോ? നികുതി പിരിവിൽ ജി.എസ്.ടി. വളർച്ചാ നിരക്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കണക്കാക്കുമ്പോൾ 2021-2022-ൽ 20.68 ശതമാനമായിരുന്നത് 2022-2023-ൽ 25.11 ശതമാനമായി വർദ്ധിച്ചു. നികുതി പിരിവിൽ ഏതാണ്ട് നാല് ശതമാനത്തിലധികം വർദ്ധനവുണ്ടായി. ഇത് ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റിന്റെ പിഴവിന്റെ ഭാഗമായി സംഭവിക്കുന്ന

മാറ്റമാണോ? മെച്ചപ്പെടുന്ന നിലയാണ് അക്കാദമിയിലുണ്ടായത്. അതുപോലെ കേരളത്തിന്റെ കടത്തേക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സഭയുടെ ഭാഗമായി സംസാരിക്കുമ്പോൾ പറഞ്ഞു. മൂന്ന് കൊല്ലത്തെ കടം നോക്കിയാൽ 2020-2021-ൽ 38.51 ശതമാനവും 2021-2022-ൽ 37.0 ശതമാനവും 2022-2023-ൽ 36.38 ശതമാനവുമാണെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. ഈ മൂന്ന് വർഷത്തെ സംസ്ഥാന കടം പരിശോധിച്ചാൽ കടം കുറയുകയും നികുതി വരുമാനം വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്തതായ വ്യക്തമായ കണക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സഭയിൽ രേഖാമൂലം അവതരിപ്പിച്ചതാണ്. എന്നാൽ നമുക്ക് ചെലവിന്റെ കാര്യത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ട്. ആ വർദ്ധനവിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമായി മന്ത്രിതന്നെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കപ്പെട്ടത് സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷനും ശമ്പളവുമാണ്. അത് കൊടുക്കേണ്ടതുതന്നെയാണ്, കൊടുക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. പക്ഷേ, അതിലുണ്ടായ വർദ്ധനവ് പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. 46,754 കോടി രൂപയായിരുന്നത് 71,393 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിച്ചു. ഒറ്റ വർഷംകൊണ്ട് 24,000 കോടി രൂപയാണ് വർദ്ധിച്ചത്. അതിന്റെ ശതമാനക്കണക്ക് നോക്കിയാൽ 2021-2022-ലെ ശമ്പളത്തിന്റെയും

പെൻഷന്റെയും ശതമാനം റവന്യൂ വരുമാനത്തിന്റെ 61.21

ശതമാനമായിരുന്നു. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം അത് 50.34 ശതമാനമായി

കുറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട വടകര അംഗം ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ

ഇവിടെ സംസാരിക്കുമ്പോൾ സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-നെക്കുറിച്ച്

സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എന്തൊക്കെ കാര്യങ്ങളാണ്

പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നത്? കാര്യമായ ഒരു ചെലവുമില്ലാതെ, കേരളത്തിലെ

സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾക്ക് അവരുടെ അക്കൗണ്ടിൽ കൃത്യമായി

പണമെത്തിക്കുന്ന സിസ്റ്റമുണ്ടാക്കിയ സർക്കാരാണിത്. ഒന്നാം പിണറായി

സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽക്കേ അത് വ്യക്തമായി കാണാൻ കഴിയും.

അതിന് കൃത്യമായ കണക്കുമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻ ചാണ്ടി

മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ എങ്ങനെയായിരുന്നു; ആ സമയത്ത് എല്ലാ

ജില്ലകളിലും ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇതിനായി 50

കോടിയോളം രൂപ ചെലവാക്കും, ആകെ നൂറ് കോടി രൂപ നൽകും.

ആംബുലൻസിനകത്ത് കയറി ഡോക്ടറെപ്പോലെ ചീട്ട് നോക്കി തുക കുറിച്ച്

കൊടുക്കും. 2000 രൂപ യാത്രാചെലവാകുന്നെങ്കിൽ 1000 രൂപ നൽകും.

ഇതുവരെയുണ്ടായ സാഹചര്യം അത്തരത്തിലാണ്. ഈ

സാഹചര്യത്തിൽനിന്നും മാറി അത്തരത്തിലുള്ള പ്രയാസങ്ങളുണ്ടാകാതെ രോഗികൾക്കും അർഹതപ്പെട്ടവർക്കും കൃത്യമായി തുക വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള നിലപാട് പിണറായി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു. ഇതിലേയ്ക്കായി 918.95 കോടി രൂപ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് അനുവദിച്ചു. രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാർ, 2023 ജനുവരി മാസം 31-ാം തീയതി വരെ 462 കോടി രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 808 കോടി രൂപയാണ് നൽകിയത്. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടം പരിശോധിച്ചാൽ നിങ്ങളുടെ കാലത്തുള്ളതിനേക്കാൾ നൂറ് കോടി രൂപ അധികം കൊടുത്തു. ദുരിതാശ്വാസ നിധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തട്ടിപ്പിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത് കണ്ടുപിടിച്ചതാരാണ്; നിങ്ങളാണോ കണ്ടുപിടിച്ചത്; അതോ മാധ്യമങ്ങളാണോ; ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഉത്തരവിട്ടതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ വിജിലൻസ് എൻക്വയറിക്ക് തീരുമാനിച്ചു. പ്രസ്തുത പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായി പുറത്തുവന്ന വിവരങ്ങളെ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചാണ് ഇവിടെ ഓരോ കാര്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നത്. പുറത്ത് വന്ന വിവരങ്ങളിൽ ചിലത് സൂചിപ്പിക്കാം. അസ്വാഭാവികമായി കണ്ടെത്തിയ 16 അപേക്ഷകളിൽ

ചിലതിൽ, കത്ത് കൊടുത്തത് കോൺഗ്രസ്സ് നേതാവ് ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് എം.പി.യാണ്. പ്രവാസിയായിരുന്ന ഒരാൾക്ക് 45,000 രൂപ ലഭ്യമായ അപേക്ഷയിന്മേൽ കത്ത് കൊടുത്തത് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള ചില കാര്യങ്ങളും സൂചിപ്പിക്കാനുണ്ട്. ഇവർ രണ്ടാളും ഇടനിലക്കാരായിരുന്നത് പറയാൻ കഴിയുമോ; ഞങ്ങളത് പറയുന്നില്ലല്ലോ. ഒരു പ്രശ്നമുണ്ടായാൽ അത് ശരിയായ നിലയിൽ നന്നായി കൊണ്ടുപോകാൻ സർക്കാർ സമീപനം സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ അതിനെ ആക്ഷേപിച്ച് സംസാരിക്കുന്ന അവസ്ഥ ഒരുകാരണവശാലും ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. രാജ്യത്തെ ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ നമുക്കുനേരെ യുദ്ധം പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതെന്തുകൊണ്ടാണ്? നിങ്ങൾക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു പങ്കുവെക്കുന്നത് പറയുന്നു. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിന്മേൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ പിന്തുണയുണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ട് മാത്രമാണ് പുരോഗതിയുണ്ടായത്. അതിനുമുമ്പ് എങ്ങനെയായിരുന്നു? ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗ് പ്രധാനമന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന സമയത്ത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ

സാമ്പത്തിക ഉപദേഷ്ടാവ് ശ്രീ. രംഗരാജൻ അധ്യക്ഷനായ കമ്മീഷനെ നിയമിച്ചു. കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് പുറത്തുവന്നു. അന്ന് മുന്നോട്ടുവച്ച നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്; കേന്ദ്ര ധനകമ്മി അപകടകരമായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത സാഹചര്യത്തിൽ എല്ലാ സബ്സിഡിയും വെട്ടിക്കുറയ്ക്കണം. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നിർദ്ദേശമാണിത്. അതാണ് ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കുന്നത്. എല്ലാ നികുതി നിരക്കും വർദ്ധിപ്പിക്കണം. രാജ്യാന്തര വിപണിയിലെ ചലനങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് ഇന്ത്യയിൽ എണ്ണയുടെ വില തീരുമാനിക്കണം. ഈ റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഭാഗമായി നിങ്ങൾ തീരുമാനിച്ച കാര്യങ്ങളാണ് ഇതൊക്കെ. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഇന്ന് ബി.ജെ.പി. കുറച്ചുകൂടി വേഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കപ്പെടുന്നു എന്നതല്ലാതെ അതിനപ്പുറത്തേക്ക് വേറെന്താണ് നിങ്ങൾക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ ഒന്നും രണ്ടും പിണറായി സർക്കാരുകൾ ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഞാനിവിടെ വിശദീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടില്ല. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കപ്പെട്ടതുപോലെ, എല്ലാ നിലയിലും ഒരു സമൂഹത്തിലെ ജീവിതത്തിന്റെ സമസ്ത മേഖലകളിലും എങ്ങനെ സഹായകരമായി നിൽക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ചിന്തിച്ച് അതിന് പാകമായ പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്ത് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന സർക്കാരാണിത്.

എല്ലാവർക്കും ഭൂമി, എല്ലാ ഭൂമിക്കും രേഖ, എല്ലാവർക്കും വീട്, എല്ലാ വീടുകളിലും കുടിവെള്ളം ഇതിനുപുറമെ എല്ലാ വീട്ടിലും ഇപ്പോൾ പാചകവാതകമെത്തിക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിഗണിക്കുകയാണ്. ഭൂമിയില്ലാത്ത മനുഷ്യർക്ക് ഭൂമി നൽകുകയെന്നതിൽ ആരംഭിച്ച് നാട്ടിലെ സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളെ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിതാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കുടുംബത്തേയും സമൂഹത്തേയും നയിക്കാൻ പ്രാപ്തമാകുന്ന പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യപ്പെടുന്ന സർക്കാരാണിതെന്ന് ഓരോ പദ്ധതിയും വിശകലനം ചെയ്യുമ്പോൾ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും.

ഇവിടെ നിയമനങ്ങളെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നിങ്ങളുടെ കാലത്ത് നിയമങ്ങൾ എങ്ങനെയായിരുന്നു; ബഹുമാനപ്പെട്ട വടകര അംഗം തന്നെയാണ് നിയമത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചതെന്ന് തോന്നുന്നു. നിയമനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ എല്ലാവർക്കും കണക്കുകൾ വ്യക്തമായിരിക്കുകയാണ്. 123000 പേർക്കാണ് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പി.എസ്.സി. നിയമനം ലഭിച്ചത്. പിന്നറായി സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം 2016 മുതൽ കണക്കുകൂട്ടുകയാണെങ്കിൽ 228801 പേർക്ക് പി.എസ്.സി. വഴി നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമായി

മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. കേരള ചരിത്രത്തിലെ റെക്കോർഡാണിത്. എല്ലാ സർക്കാരുകളുടേയും കണക്ക് പരിശോധിച്ചാൽ ഏറ്റവും ഉയർന്ന നിയമനം കൊടുത്തത് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടമാണെന്ന് അറിയാൻ കഴിയും. 40000 നിയമനങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ നൽകിയത്. 102573 പേരെയാണ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ച് വഴി നിയമിച്ചത്. ഏത് കാലത്താണ് ഇതുപോലെ നിയമനം നടന്നിട്ടുള്ളത്; ഏതെങ്കിലും മാധ്യമങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്ന ഒന്നോ രണ്ടോ വിവാദപരമായ നിയമനത്തിന്റെ കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് കേരളത്തിൽ നിയമനങ്ങളേ നടക്കുന്നില്ലെന്ന രീതിയിൽ കണ്ണംപൂട്ടി അവതരിപ്പിക്കാൻ ചെറിയ ചങ്കുറപ്പ് പോരെന്നുമാത്രമാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. ലൈഫ് പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് രാവിലെ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ലൈഫ് എന്നാൽ വടക്കാഞ്ചേരി ഫ്ലാറ്റ് മാത്രമാണെന്നാണോ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സർക്കാരിനെത്തുകാര്യം; പത്ത് ആളുകൾക്ക് വീട് കിട്ടട്ടേയെന്ന ശുദ്ധ മനസ്സോടെ സർക്കാർ ഒരു സ്കീം സ്വീകരിച്ചു. വീടുവെച്ച് കൈമാറുന്ന ഒരു ഏർപ്പാട് മാത്രം. വേറെ എഗ്രിമെന്റുണ്ടോ; ഒരുപാട് സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഇത് ആവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. സുനാമിയുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ ആലപ്പുഴ, കൊല്ലം

ജില്ലകളിൽ സി.പി.ഐ.(എം.) വീട് വച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾക്ക് ആരുമായും എഗ്രിമെന്റുണ്ടായിട്ടില്ല. സ്ഥലം കാണിച്ചുതന്നു. വീട് വെച്ചുകൊടുത്തു. ഇതല്ലേ സാഹചര്യം. ഇതുമാത്രം കാണിച്ച് കേരളത്തിൽ 322922 കുടുംബങ്ങൾ ലൈഫിന്റെ ഭാഗമായി വീട് പൂർത്തിയാക്കി താക്കോൽ വാങ്ങി അവിടെ ജീവിക്കുന്നുവെന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ മറന്നുപോകരുത്. അവർ നിങ്ങൾ പറയുന്ന വർത്തമാനം കേൾക്കുന്നുണ്ട്. ഈ നാട്ടിൽ ലൈഫിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാവർക്കും വീട് കൊടുക്കാനാവശ്യമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. 'പുനർഗേഹം' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തീരദേശത്ത് വീട് കൊടുക്കുന്നു, ഫ്ലാറ്റുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നു. അങ്ങനെ ഈ നാട്ടിലെ സാമാന്യജനങ്ങളുടെ ജീവിത വഴികളിൽ ഏറ്റവും ശക്തമായ സാന്നിധ്യമായും നേതൃത്വമായും നിൽക്കുന്ന സർക്കാരാണിതെന്നതുകൊണ്ട് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവെച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അങ്ങേയറ്റം പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. നന്ദി.. നമസ്കാരം.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, തള്ളും പൊള്ളയുമായ ഒരു സർക്കാരിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു. 100 രൂപ പദ്ധതികളുടെ ഒരു ചീട്ട്

കൊട്ടാരമായിരുന്നു 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ്. എല്ലാ പദ്ധതികൾക്കും നൂറ് രൂപ. ഇടത് സർക്കാർ രണ്ട് ടേമുകളിലായി പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികളും നൽകിയ വാഗ്ദാനങ്ങളും അച്ചടിച്ചാൽ എ.കെ.ജി. സെന്ററിന്റെ രണ്ടിരട്ടി വലിപ്പം വരും. നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികൾ ചേർത്ത് ഒരു പുസ്തകം അച്ചടിച്ചാൽ 150 പേജുണ്ടാകില്ല. ഏത് പദ്ധതിയാണ് നിങ്ങൾ നടപ്പാക്കിയത്? മടിയിൽ കനമില്ലെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത്. പക്ഷെ അദ്ദേഹത്തിന് വഴിയിൽ യാത്ര ചെയ്യാൻ പേടിയാണ്. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം എന്താണ് ഇവിടെത്തെ സ്ഥിതി; 2022-ൽ ആദ്യത്തെ 10 മാസത്തിൽ 183000 ആളുകളാണ് ഇന്ത്യയിൽ പൗരത്വം ഉപേക്ഷിച്ചത്. അതായത് 604 ആളുകൾ ഒരു ദിവസം പൗരത്വം ഉപേക്ഷിക്കുന്നു. അതേസമയം ഒരു ദിവസം കേരളത്തിൽ നിന്ന് 100 കുട്ടികളാണ് വിദേശത്തേക്ക് പോകുന്നത്. രാജ്യത്ത് കേവലം മൂന്ന് ശതമാനത്തിൽ താഴെ മാത്രം ജനസംഖ്യയുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സ്ഥിതിയാണിത്. വിദേശപഠനത്തിന് സഹായകരമാകുന്ന സെന്ററുകൾ കൂണുകൾ പോലെ കേരളത്തിൽ പെരുകുകയാണ്. നിങ്ങളല്ലാതെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല ഇത്രയധികം നശിപ്പിച്ച മറ്റൊരാളുണ്ട് ആരാണുള്ളത്;

കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി സിൻഡിക്കേറ്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്താൻ വരെ സാധിക്കാത്ത ഒരു സിൻഡിക്കേറ്റാണിത്. എന്നിട്ട് ഗവർണ്ണറുടെ അടുത്തുപോയി യാചിച്ചു 6 മാസം സിൻഡിക്കേറ്റിന് കാലാവധി നേടുകയാണ് ചെയ്തത്. ഗവർണ്ണറെ നേരിൽകണ്ട് കാര്യം ബോധിപ്പിച്ചു സ്വന്തം പാർട്ടിക്കാരെ വെച്ച് മാത്രം സിൻഡിക്കേറ്റ് നടത്താൻ ഉള്ളപ്പോൾ നീങ്ങുക; നീങ്ങുക തക്കാരം സ്വീകരിക്കുകയോ ഗവർണ്ണറെക്കൊണ്ട് ഒപ്പിടിപ്പിക്കുകയോ ചെയ്തോളം, അല്ലെങ്കിൽ കുറച്ച് കുറുപ്പും കൂടി കൊണ്ടുപോയി കൊടുത്തോളം. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പാർലമെന്ററി പാർട്ടിയിലെ ഘടകകക്ഷിയായ ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ സൂചിപ്പിച്ചത് മണ്ഡലത്തിലൊന്നും നടക്കുന്നില്ലെന്നും ഭരണ കക്ഷി എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് പുറത്തിറങ്ങി നടക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നുമാണ്. അതിവിടെ പറയേണ്ട കാര്യമല്ലെന്ന് സി.പി.(ഐ.)എം. -ന്റെ പാർലമെന്ററി പാർട്ടി സെക്രട്ടറി ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ സൂചിപ്പിച്ചപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ കയ്യടിക്കുകയും ചെയ്തു. കുറച്ചുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ പറഞ്ഞത് ശരിയാണെന്ന് ഭാരവാഹികൾ വിലയിരുത്തുകയും ചെയ്തു. നീങ്ങുക അങ്ങനെയേ ബുദ്ധി വരികയുള്ളൂ.

ഇതൊന്നും ഞങ്ങൾ പറയുന്നതല്ല. നിങ്ങളുടെ കൂടെയിരിക്കുന്ന ആൾക്കാർ പറയുന്നതാണ്.

ഇവിടെ സുരക്ഷയുടെ കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സ്വന്തം സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കാൻ 940 പോലീസുകാരെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദുരന്തം അനുഭവിക്കുന്ന പൊതുജനങ്ങൾക്ക് അവരുടെ അത്യാവശ്യ സന്ദർഭങ്ങളിൽ 5 പോലീസുകാരെയെങ്കിലും അവരുടെ സുരക്ഷയ്ക്കായി ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

നൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സ്കോളർഷിപ്പിന് തുകയില്ല. എവിടെയെങ്കിലും നിങ്ങൾ കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ; കണ്ണൂർ പെരളശ്ശേരി എ.കെ.ജി. മ്യൂസിയത്തിന് 6 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങളവിടെ പ്രദർശിപ്പിക്കാൻ പോകുന്നതെന്താണ്? ടി. പി. ചന്ദ്രശേഖരനെ വെട്ടിയ കത്തി, ആദ്യമായി സഖാക്കൾ പിരിവ് നടത്താനപയോഗിച്ച ബക്കറ്റ്, ബോംബിന്റെ വിവിധ ഓടുകൾ... ഇതൊക്കെയാണോ? പണ്ടൊക്കെ ഉപ്പുചാക്ക് പീടികയ്ക്ക് പുറത്തിരിക്കും. ഇപ്പോൾ പീടികയ്ക്കുള്ളിലാണ് സൂക്ഷിക്കുന്നത്. കാരണം അതിനും വില കൂട്ടി. ഉപ്പിന്റെ പായ്ക്കറ്റുപോലും

സി.സി.ടി.വി. നിരീക്ഷണത്തിലാണ്. നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് ഇതൊക്കെ സംഭവിക്കുന്നത്. ഒരു സർക്കാരത്ത് പഠത്തിട്ടെന്താണ് കാര്യം; ഏതെങ്കിലും കാര്യം നിങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ടോ? ഇവിടെ ഇപ്പോൾ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയില്ല. തൊഴിൽ സംരംഭം തുടങ്ങാതെ വിജയിക്കുമെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. അത് ഒരു ലക്ഷം ആളുകൾക്കാണ്. ആകെ വിജയിക്കുന്ന കച്ചവടം ലഹരിക്കച്ചവടമാണ്. തൊഴിൽ സംരംഭത്തിൽ ലഹരിക്കച്ചവടമല്ലാതെ മറ്റെന്താണ് വിജയിച്ചത്; അതും സഖാക്കൾ റിസർവ് ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥ കണക്കുകൾ എത്രയാണ്; സഖാക്കൾ തുടങ്ങിയ പല സംരംഭങ്ങളും പുറത്തുപറയാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് മാത്രം ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു ലക്ഷത്തിനുമുകളിൽ തൊഴിലുണ്ടാക്കുകയാണ്. ആലപ്പുഴയിലെ സഖാക്കളുടെ ലഹരിക്കച്ചവടവും കണ്ണൂരിലെ സ്വർണ്ണ കച്ചവടവുമൊക്കെയല്ലേയുള്ളത്? നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലം ഗുണ്ടകളുടെ കാലമല്ലേ; 'പിണറായി നാട് വാണിടുംകാലം ഗുണ്ടകളെല്ലാം തില്ലങ്കേരിയാകും' എന്ന് പുതിയൊരു പാട്ട് വന്നിരിക്കുകയാണ്. അർജുൻ തില്ലങ്കേരി, ആകാശ് തില്ലങ്കേരി തുടങ്ങിയവരാണ് ഇവിടെയുള്ള ക്രമസമാധാനം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്.

സ്വർണ്ണക്കളക്കടത്ത് നടത്തണം, ആളെ വെട്ടിക്കുട്ടണം, നവോത്ഥാന മതിലുകൾ പണിയണം എന്നിങ്ങനെയുള്ള എന്തെല്ലാം പണികളാണ്; ഇതൊക്കെ കേരളത്തിനുവേണ്ടി ഒരു തില്ലങ്കേരി നടത്തുന്ന സംഭാവനയാണോ? ഇതൊക്കെ തങ്കലിപിയിൽ ആലേഖനം ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് നിങ്ങളോട് പറയാനുള്ളത്. 'കെ' എന്ന് പറയുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് ഭയങ്കര പൂതിയാണ്. കെ-റെയിലിനെയും കെ-ഫോണിനെയുംക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞല്ലോ; നിങ്ങൾ എവിടെയാണ് കണക്ഷൻ കൊടുത്തത്; ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ഷൻ എവിടെയാണ് നിങ്ങൾ കൊടുത്തത്?

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ചെയറിനെ നോക്കി പറയൂ.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, അവിടെനിന്ന് മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ നോക്കിയതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ വളരെ ശ്രദ്ധിക്കണം. വളരെ ഭംഗിയായി ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ സഭയെ നിയന്ത്രിക്കുമ്പോൾ ഭരണപക്ഷ മുന്നണി അംഗങ്ങൾ മുന്നിലേയ്ക്ക് വന്ന് സ്പീക്കറെ പ്രകോപിപ്പിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സൂഹൃത്ത് സ്പീക്കറാകുമ്പോൾ നമുക്ക് സന്തോഷമുണ്ടാകില്ലേ; അത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാതെ അദ്ദേഹത്തെ മുൾമുനയിൽ നിർത്തുകയാണ്

ചെയ്തത്. അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ സ്പീക്കറെ പ്രകോപിപ്പിക്കുന്നത് ചരിത്രത്തിലുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളാണ് ഇങ്ങനെ ചെയ്തതെങ്കിൽ അത് മനസ്സിലാക്കാം.

ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്: സർ, ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തിൽ ഫെഡറൽ സിസ്റ്റത്തിന് വിരുദ്ധമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തോട് സാമ്പത്തിക ഉപരോധം കാണിക്കുന്നതും അന്വേഷണ ഏജൻസികളെ രാഷ്ട്രീയമായി ഉപയോഗിക്കുന്നതും സംബന്ധിച്ച് മുസ്ലീംലീഗിന്റെ അഭിപ്രായമെന്താണ്; അക്കാര്യം നിങ്ങളെന്താണ് പറയാത്തത്?

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഇത് ഞങ്ങൾ വിളിച്ചതല്ലേ; മുഖ്യമന്ത്രിയല്ലേ വിളിച്ചത്? എല്ലാ ഏജൻസികളും ഇവിടെവന്ന് കണ്ട് പരിശോധിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കത്ത് കൊടുത്തതല്ലേ; അത് സ്റ്റേറ്റിന്റെ അധികാരത്തിൽ പറ്റില്ലെന്ന് പറഞ്ഞതല്ലേ; മുസ്ലീംലീഗിന് അവരുടേതായ നയമുണ്ട്. അല്ലാതെ നിങ്ങളെപ്പോലെ ഓന്ന് നിറം മാറുന്നതുപോലെ മാറുന്ന നയമല്ല ഞങ്ങളുടേത്. ഞങ്ങൾക്കൊരു നിലപാടുണ്ടെന്ന് നിങ്ങൾ ആദ്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഞങ്ങൾ എന്ന്

പറയുന്നത്, ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി പ്രസിഡന്റിനെയാണ്. സംഘടന തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുന്ന സമയത്ത് മലപ്പുറം ജില്ലയിൽനിന്ന് പ്രസംഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ കൂടെയും കോൺഗ്രസിന്റെ കൂടെയും കൂടിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ഇരുളിന്റെ മറവിൽനിന്നുകൊണ്ട് മറ്റുള്ളവരെ വഞ്ചിക്കുന്ന പരിപാടി എന്റെ പാർട്ടിക്കില്ലെന്നുള്ളത് ഞങ്ങളുടെ സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ ഓരോ അനാമത്തുമുണ്ടാക്കുന്നത് അന്വേഷിക്കാതെ പറയാൻ കഴിയുമോ; അത് നിങ്ങളുണ്ടാക്കിയ വിനയല്ലേ; സ്വപ്ന സുരേഷിനോട് തക്കാളി വർത്തമാനം പറഞ്ഞത് ഞങ്ങളാണോ; ഇതൊക്കെ നിങ്ങളുണ്ടാക്കിയ വിനയല്ലേ; മാധ്യമ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെക്കുറിച്ച് സഖാക്കൾ വാതോരാതെ പ്രസംഗിക്കുകയാണ്. പത്രക്കാർക്ക് അക്രഡിറ്റേഷൻ കൊടുത്ത് ഐഡന്റിറ്റി കാർഡ് നൽകുന്ന ഒരു കമ്മിറ്റിയുടെ ചെയർമാനാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി. പത്രക്കാരെ നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ടാണ് സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ കയറ്റാത്തത്; എന്താണ് നിങ്ങൾ മിണ്ടാത്തത്; ഇതിനുള്ളിൽ കയറ്റുന്നുണ്ടോ; നിങ്ങൾക്ക് എവിടെയാണ് ജനാധിപത്യം; പടച്ചോൻ കാത്തുകൊണ്ടാണ് ഇതൊരു ജനാധിപത്യ രാജ്യമായത്, അല്ലെങ്കിൽ ഇവിടം നിങ്ങളൊക്കെ കൊറിയയെപ്പോലെ ആക്കുമായിരുന്നു;

നിങ്ങൾ ആരാണ്; നിങ്ങൾക്ക് എന്ത് നയമാണുള്ളത്? സംസ്ഥാനത്ത് ധാരാളം പദ്ധതികൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. നിങ്ങൾ ജനകീയ ഹോട്ടൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും അവിടെ 20 രൂപയ്ക്ക് ചോറ് ലഭിക്കുമെന്നും പറഞ്ഞു. എട്ട് മാസമായിട്ടും അതിന്റെ സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്നുണ്ടോയെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്? ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുടുംബശ്രീക്കാർ മുഴുവനും കടം വാങ്ങി നടക്കുകയാണ്. അഞ്ചും ആറും ലക്ഷം രൂപയുണ്ട്. നിങ്ങൾ വെറുതെ ബഹുളം വയ്ക്കരുത്. ഗൗരവമായ കാര്യം പറയുമ്പോൾ അതിനെ ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയണം. ജനകീയ ഹോട്ടലുകൾക്ക് നിങ്ങൾ എവിടെയാണ് പണം കൊടുത്തത്; ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, 20 ശതമാനം ബഡ്ജറ്റിലുണ്ടെങ്കിൽ ഓട്ടോമാറ്റിക്കായി എ.എസ്. (അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സാംങ്ഷൻ) കിട്ടും. ഒരു വർക്കിന് നിങ്ങൾ ആകെ നൽകുന്നത് മമ്മത്ത് ഉമ്മായ്ക്ക് ചെലവിന് കൊടുക്കുന്നതുപോലെ 5 കോടി രൂപയാണ്. ആ തുകയ്ക്കുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ അയച്ചാൽ അത് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യിലെ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ കണ്ട് പിന്നീട് ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ പോയതിനുശേഷം ഏഴ് അംഗങ്ങളുള്ള ഒരു എ.എസ്. കമ്മിറ്റി ചേർന്ന് അതിന്റെ മിനിറ്റ്സ് ഇവരുടെ

ഓഫീസിൽ അയച്ച് അവിടെനിന്നും അത് ഒപ്പിട്ട് വന്നതിനുശേഷം അതിന്റെ ഡ്രാഫ്റ്റ് കമ്മിറ്റിയിലെ ഏഴുപേരും ഒപ്പിടണം. അത് കഴിഞ്ഞ് ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രി കാണണം. എന്ത് ഏർപ്പാടാണിത്? ഒരു വർക്കിന് എ.എസ്. ലഭിക്കണമെങ്കിൽ ഒരു വർഷം കഴിയണം. കാലതാമസമില്ലാതെ എ.എസ്. നൽകാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണ്ടേ? (....ബഹളം.....) ഏത് ക്ലാസിലുമുണ്ടാകും പൊട്ടിത്തെറിക്കുന്ന കുറച്ച് കുട്ടികൾ. അതുപോലെ ഈ നിയമസഭയിലും കുറച്ചുപേരുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്ത് നിങ്ങൾ എന്താണ് ചെയ്തതെന്ന് നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണം. ദുരിതാശ്വാസ സംഭാവനയെക്കുറിച്ചും സഹകരണത്തെക്കുറിച്ചും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അനങ്ങിയാൽ ട്രഷറിയിലെ സിസ്റ്റത്തിന് തകരാറാണ്. ഒരു ഗവൺമെന്റ് പറയുകയാണ്, ഞങ്ങൾ ഒന്നാം തീയതി ശമ്പളം കൊടുക്കും, അഞ്ചാം തീയതി ശമ്പളം കൊടുക്കുമെന്ന്. എല്ലാക്കാലത്തും അങ്ങനെതന്നെയല്ലേ ചെയ്യുന്നത്. അതൊരു ആനുകാശ്യമായി മന്ത്രിമാർ പറയുകയാണ്. നിങ്ങൾക്ക് വേറെ പണിയൊന്നുമില്ലേ; ക്രിയാത്മകമായി കാര്യങ്ങൾ പറയണ്ടേ? അതുകൊണ്ട് പൊള്ളയായ ഉത്തരങ്ങളുമുള്ള ഒന്നും നടപ്പിലാക്കാത്ത ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ

ശക്തിയുക്തം എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ തുടർച്ചയായി തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുമ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്. തയ്യാറാക്കിയ പ്രകടനപത്രികയിൽ 900 വാഗ്ദാനങ്ങളാണ് മുന്നോട്ടുവെച്ചത്. അതിൽ 80 ശതമാനത്തിലധികവും പ്രാഥമിക ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗതിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി, 2026-ഓടെ 40 ലക്ഷം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുമെന്നാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതും അതിനനുസരിച്ചാണ് നീങ്ങുന്നതും. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ പരിഷ്കരിച്ചും മൂല്യവർദ്ധിത വ്യവസായങ്ങൾക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകിയും നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് മുന്നേറ്റം നടത്തിയുമാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. 2016-ൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ മൂന്ന് ഐ.ടി. പാർക്കുകളിലായി 640 കമ്പനികളും 78,068 ജീവനക്കാരുമാണുണ്ടായിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ അത് 1106 കമ്പനികളും 1,35,288 ജീവനക്കാരുമായി മാറി. 17,356 കോടി രൂപയുടെ ഐ.ടി. കയറ്റുമതിയും ഇക്കാലയളവിൽ നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂട്ടായ

പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ്. വിവിധ മേഖലകളിലായി ഈ ഗവൺമെന്റിന് മുപ്പത്തിയഞ്ചിലേറെ അവാർഡുകളാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. നീതി ആയോഗിന്റെ ആരോഗ്യ സൂചികയിൽ കേരളം തുടർച്ചയായി നാലാം തവണയും ഒന്നാം സ്ഥാനം നേടി. നീതി ആയോഗിന്റെ ദേശീയ മൾട്ടി ഡയമെൻഷൻ ദാരിദ്ര്യ സൂചികയിൽ കുറവുള്ള സംസ്ഥാനമായി കേരളം വന്നു. കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ മികവിന്റെ സൂചികയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനമാണ് കേരളത്തിനുള്ളത്. വിദ്യാഭ്യാസ അവസരത്തിനും സൗകര്യത്തിനും ഇന്ത്യയിലെ മികച്ച സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രാലയം തിരഞ്ഞെടുത്തു. അഴിമതി മുക്ത പോലീസ് സേവനത്തിൽ കേരളം ഒന്നാമതെന്ന് ഇന്ത്യൻ പോലീസ് ഫൗണ്ടേഷൻ, ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്ക് നാഷണൽ ക്യാളിറ്റി അഷ്വറൻസ് സ്റ്റാന്റേർഡ്, കേരള ടൂറിസത്തിന് അന്താരാഷ്ട്ര പുരസ്കാരം, ഏറ്റവും കൂടുതൽ സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകുന്ന സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. ഇന്ത്യ ടു ഡേ ന്യൂസ് മാഗസിൻ സ്റ്റേറ്റ് സർവ്വേ 2021-ൽ കേരളം ഭാരതത്തിന്റെ മോസ്റ്റ് ഹാപ്പിയസ്റ്റ് സ്റ്റേറ്റായി പ്രഖ്യാപിച്ചു. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തിനുമുമ്പ് ഇന്ത്യാ ടു ഡേ നടത്തിയ സർവ്വേയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പാലുത്പാദന മേഖലയിൽ മുന്നോട്ടുവന്നത്

കേരളമാണ്. കേരള സംസ്ഥാന വെയർഹൗസിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ ഭാരത സർക്കാരിന്റെ മിനിസ്ട്രി ഓഫ് ഫിനാൻസിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഓഫ് അപ്രീസിയേഷൻ ലഭിച്ചു. അങ്ങനെ മുപ്പത്തിയഞ്ചിലേറെ അവാർഡുകളാണ് ഇതിനകം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി അധികാരത്തിൽ വന്നത് 1957-ലാണ്. ഭൂമിക്കുവേണ്ടിയുള്ള സമരത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി, ഈ സർക്കാർ പട്ടയം നൽകുന്ന കാര്യത്തിൽ ഏറെ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം 54,356 പട്ടയങ്ങൾ നൽകി. ഇപ്പോൾ പട്ടയ മിഷൻ നടപ്പിലാക്കി. നൂറുദിന കർമ്മ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 40,000 പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമ്പൂർണ്ണ സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസം എന്ന മുദ്രാവാക്യം വച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് നാല് മിഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ച കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. പത്ത് ലക്ഷം വിദ്യാർത്ഥികളാണ് ഗവൺമെന്റ്/ഗവൺമെന്റ് എയ്ഡഡ് മേഖലയിലേയ്ക്ക് പുതുതായി ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കടന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ അത്രയേറെ വലിയ മാറ്റങ്ങളാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വന്നിട്ടുള്ളത്. മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ മറ്റ് പലരും നേരത്തെ

സൂചിപ്പിച്ചതിനാൽ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല.

സംസ്ഥാനത്തെ 64 പദ്ധതികളിലായി 5,682 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക് കിഫ്ബി അനുമതി നൽകിയതായാണ് ഇന്നത്തെ പത്രത്തിൽനിന്നും കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. ആകെ 80,352 കോടി രൂപയുടെ 1057 പദ്ധതികളാണ് കിഫ്ബിക്ക് കീഴിൽ കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നത്. കേരളത്തിലൂടെയാണ് യാത്ര ചെയ്യാൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ദേശീയപാത കണ്ടാൽ നമുക്ക് വ്യക്തമാകും. ഞാനതിന്റെ മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. അങ്ങനെ പശ്ചാത്തല മേഖലയിലും വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലും ആരോഗ്യ മേഖലയിലുമുണ്ടായ മാറ്റങ്ങൾ ഒരു നവകേരള സൃഷ്ടിക്കുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായാണെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും.

ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യുമാണ് ഇന്ന് ഇന്ത്യ ഭരിക്കുന്നതെന്ന വാർത്തകൾ വന്നിരിക്കുന്നു. ഹിന്ദുത്വ രാഷ്ട്രീയവാദം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വിവിധങ്ങളായ സംഘടനകളും എം.പി.-മാരും മറ്റ് വ്യക്തികളും കോടതിയിലും മറ്റുമായി പല ശ്രമങ്ങളും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ സ്റ്റാരകങ്ങളുടെ പേര്

മാറ്റണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.പി. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയെ സമീപിച്ചു. എന്നാൽ അത്തരമൊരു നിലപാടിനോട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിക്ക് യോജിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വളരെ സന്തോഷകരമായ ഒരു വിധി വന്നത് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിച്ചു. ബ്രിട്ടീഷുകാരുടെ കാലത്ത് അവരെടുത്ത തന്ത്രമാണ് നിങ്ങളെടുക്കുന്നതെന്നും ഇതൊരു മതേതര രാഷ്ട്രമാണെന്നുമുള്ള ബോധ്യം നിങ്ങൾക്കുണ്ടാകണമെന്നും ആ ബെഞ്ച് വിധിച്ചത് ഏറെ സ്വാഗതാർഹമാണ്. അക്കാലത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ നടപടികളിലേയ്ക്കാണ് ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും പോകുന്നതെന്നാണ് സുപ്രീംകോടതി പറയുന്നത്. അതിനെതിരെയുള്ള പോരാട്ടം ഇന്ത്യയിൽ നടക്കേണ്ടതുണ്ടെന്ന് കോടതി പോലും സൂചിപ്പിച്ചു. ആ നിലയിലേയ്ക്ക് പോകാനാണ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടികൾ ഉൾപ്പെടെ അതിന്റെ പാർട്ടി കോൺഗ്രസുകൾ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുള്ളത്. അത് സാമ്പർഭികമായി ഞാനിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ ഭൂമിയുടെ കാര്യം പറഞ്ഞിരുന്നു. ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 322000-ലധികം വീടുകൾ നമുക്ക് ഇതിനകം നിർമ്മിച്ചുനൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ലൈഫ് പദ്ധതിയുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുള്ള പഞ്ചായത്ത് ലിസ്റ്റിൽ സ്വന്തമായി സ്ഥലമില്ലാത്ത കുടുംബങ്ങളുടെ പേരുകളാണ്. അവരെ ഈ ലിസ്റ്റിൽതന്നെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ വിഷയത്തിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലാവധി പൂർത്തിയാകുന്നതിന് മുൻപ് വീടില്ലാത്തവർ എന്ന ഒരു വിഭാഗം കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകാത്ത തരത്തിൽ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കും. പക്ഷേ, ലിസ്റ്റിൽ പേര് വന്നിട്ടും വീട് ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകുമോ എന്ന അവരുടെ ഭീതി നമുക്ക് പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കണം. ഇന്ന് ഇ.ഡി. (എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റ്)-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു ചർച്ച സഭയിൽ നടക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് മറ്റ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ഇരുഭാഗത്തുനിന്നും അത് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ വേളയിലാണ് ബി.ജെ.പി.-യും കോൺഗ്രസും ചേർന്ന് ഇ.ഡി.-യുടെ അന്വേഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ശ്രമങ്ങളെല്ലാം അരങ്ങേറിയത്. പക്ഷേ കേരളം അത് ഉൾക്കൊള്ളാത്തതിന്റെ ഫലമായി തുടർഭരണം ഇടതുപക്ഷത്തിന് ലഭിച്ചു. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയെ വൻഭൂരിപക്ഷത്തോടെ കേരളം

വിജയിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഒറ്റിരിഞ്ഞാക്രമിച്ച് കീഴ്പ്പെടുത്തിക്കളയാമെന്ന ധാരണ നിങ്ങൾക്ക് വേണ്ട. അങ്ങനെ കീഴ്പ്പെടുന്ന ഒരു വ്യക്തിയല്ല അദ്ദേഹം. അത്തരമാരുടെ സമീപനം കേരളീയ സമൂഹം അനുവദിക്കുകയില്ല എന്നതിന്റെ തെളിവാണ് 99 സീറ്റുമായി എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവന്നത്. അതിൽനിന്ന് നിങ്ങൾ പാഠം ഉൾക്കൊണ്ടില്ല. അതിന്റെ ഫലമായാണ് നിങ്ങൾ വീണ്ടും ഇ.ഡി.-യെ പൂജിച്ചുകൊണ്ടുനടക്കുന്നത്. റായ്ക്കരിലെ പ്രമേയം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അത് വീണ്ടും ആവർത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നില്ല. അത്തരമാരുടെ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത് നിങ്ങൾക്ക് ഗുണകരമാണോ; പ്രത്യേകിച്ച്, കേരളത്തിൽ മാത്രം ഇത്തരത്തിലൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്ന പാർട്ടിയുടെ തീരുമാനം ശരിയാണോ എന്ന് നിങ്ങൾ ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കേരളത്തിൽ പൊതുവിൽ നാമെടുക്കുന്ന ഇത്തരം നിലപാടുകളുടെയെല്ലാം ഭാഗമായി കേരളീയ സമൂഹം എത്രമാത്രം ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സ്നേഹിക്കുന്നുവെന്നതിന്റെ തെളിവാണ് നിങ്ങൾക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഉദാഹരണത്തിന് നമ്മുടെ വീടുകളിൽ അച്ഛനോ

അമ്മയ്ക്കോ മറ്റ് ബന്ധുക്കൾക്കോ ക്യാൻസർ വന്നാൽ ഉള്ള സ്ഥലം വിറ്റുപോലും ചികിത്സ നടത്താൻ നമ്മൾ തയ്യാറാകും. അതുപോലെ കേരളത്തിലെ ഏകദേശം 60 ലക്ഷത്തിലേറെ വരുന്ന പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യർക്ക് പെൻഷൻ മുടങ്ങരുത്, കാരണം ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിനെ വിജയിപ്പിച്ചത് അവരാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഞങ്ങളുടെ കൂറ് സാധാരണക്കാരായ മനുഷ്യരോടാണ്. പെൻഷൻ വിതരണത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായം ലഭിക്കുന്നില്ല. സാധാരണക്കാരായ മനുഷ്യരെ സംരക്ഷിച്ചുമാത്രമേ കേരളം മുന്നോട്ടു പോകുന്നുള്ളൂ എന്ന് കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിന് പണം വേണം. അതിന് നമുക്ക് കേരളീയ സമൂഹത്തിന്റെയാകെ പങ്ക് വേണം. നേരത്തെ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികളെല്ലാം ജനകീയ പദ്ധതികളാണ്. അതുപോലെ ഒരു ജനകീയ പദ്ധതിയെന്ന നിലയിൽ അവരുടെ പെൻഷൻ മുടങ്ങാതെ കൊടുക്കാൻ രണ്ട് രൂപ നിങ്ങൾ നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടു. അത് നൽകാൻ കേരളീയ സമൂഹം തയ്യാറാണ്. അതുകൊണ്ടാണല്ലോ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സമരവുമായി നിങ്ങൾക്ക് ശക്തമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കാതിരുന്നത്. ഏതായാലും ആ നിലപാടിനെ കേരള സമൂഹം അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും ഇത്തരം

സമീപനങ്ങളെല്ലാം കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റുടേതല്ല സാധാരണ ജനങ്ങൾക്കാണെന്ന ബോധ്യം അവർക്കുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ തുടർച്ചയെന്ന നിലയ്ക്ക് അവരെടുത്ത നിലപാടുകളെക്കുറിച്ച് സാധാരണക്കാരായ മനുഷ്യർക്ക് ബോധ്യമുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് രണ്ടാം വർഷത്തിലും നൂറുദിന കർമ്മപദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നമുക്ക് പരസ്പരമായി കഴിയുന്ന ഒരവസരമാണ് അതിലൂടെ കടന്നുവരുന്നതെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽകൂടി ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു. നവകേരളം കെട്ടിപ്പടുക്കുകയെന്ന എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സ്വപ്നപദ്ധതി സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിലേയ്ക്കുള്ള പ്രയാണത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ഏഴുവർഷക്കാലമായി പിന്നറായി സർക്കാർ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമാനതകളില്ലാത്തതാണ്. ഒട്ടനവധി പ്രതിബന്ധങ്ങളും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികളുമുണ്ടായിട്ടും വികസന ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഒരു തടസ്സവുമുണ്ടായിട്ടില്ല. മതനിരപേക്ഷ-അഴിമതിരഹിത-വികസിത കേരളം

എന്നതാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. കേരളത്തിൽ ഒരിക്കലും നടക്കാൻ സാധ്യമല്ലെന്ന് യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ചില മാധ്യമങ്ങളും പ്രചരിപ്പിച്ച ഒട്ടനവധി പദ്ധതികൾ ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരും രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഗ്യാസ് പൈപ്പ് ലൈൻ, വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതി, ദേശീയപാതാ വികസനം, വ്യവസായ വികസനം, ജനകീയ വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതി, കാർഷിക വികസനം, തൊഴിൽദായക പദ്ധതി, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം, പൊതുഗതാഗത വികസനം തുടങ്ങിയ നിരവധി പദ്ധതികൾ കേരളത്തിൽ വളരെ ഭംഗിയായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ വികസന ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കണമെങ്കിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട പിണറായി വിജയനെപ്പോലെ ആർജ്ജവമുള്ള ഒരു മുഖ്യമന്ത്രി കേരളത്തിന് വേണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ ഇവിടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുകയുള്ളൂ എന്ന് കാലം തെളിയിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനോടും പ്രതിപക്ഷ അംഗങ്ങളോടും ഒരു കാര്യം ചോദിക്കാനുണ്ട്. നിങ്ങൾക്ക് മുൻ കോൺഗ്രസ് എം.പി. ആയിരുന്ന ഇഹ്സാൻ ജാഫ്രിയെ ഓർമ്മയുണ്ടോ? അദ്ദേഹത്തിന്റെ രക്തസാക്ഷിത്വ

ദിനമാണ് ഇന്ന്. 2002 ഫെബ്രുവരി 28-ന് സംഘ് പരിവാർ കലാപകാരികൾ അഹമ്മദാബാദിലെ ഗുൽബർഗ് സൊസൈറ്റി ആക്രമിച്ച് ഏകദേശം 69 പേരെ കൊലപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. അതിൽ രക്ഷസാക്ഷിത്വം വഹിച്ച വ്യക്തിയാണ് ഇഹ്സാൻ ജാഫ്രി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിധവ കഴിഞ്ഞ 20 കൊല്ലങ്ങളായി നിയമപോരാട്ടത്തിലാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ രക്ഷസാക്ഷിത്വ ദിനത്തിൽ കോൺഗ്രസിൽ ആർക്കും അദ്ദേഹത്തിനെ ഓർമ്മയില്ലെങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്റെ ഫേസ്ബുക്ക് പേജിൽ കുറിച്ചത് ഇങ്ങനെയാണ്, 'സംഘ് പരിവാറിന്റെ ആക്രമണോത്സുക വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെയുള്ള സാകിയയുടെ പോരാട്ടങ്ങൾക്കൊപ്പം ഐക്യപ്പെടാൻ മതനിരപേക്ഷ ഇന്ത്യയോട് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നതാണ് ഇഹ്സാൻ ജാഫ്രിയുടെ സ്മരണ'. ഇതാണ് ഇടതുപക്ഷം. ഇതാണ് സംഘ് പരിവാറിനോടുള്ള കേരളത്തിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത പോരാട്ടം. കോൺഗ്രസുകാർക്ക് എന്ത് ഇഹ്സാൻ ജാഫ്രി? ബി.ജെ.പി.-യുടെ 'ബി' ടീമാണ് നിങ്ങൾ. ഇ.ഡി., മോഡി ഇതൊക്കെയാണ് നിങ്ങളുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ആപ്തവാക്യം. നിങ്ങളുടെ നേതാവായ കേരളത്തിന്റെ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ഇടയ്ക്കിടെ പറയുന്ന

ഒരു കാര്യമുണ്ട്. 'ഞാൻ ബി.ജെ.പി.-യിൽ ചേരും, I will go to BJP' എന്നുമാത്രമല്ല 'ഞങ്ങൾ ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ ശാഖയ്ക്ക് കാവലേർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്, ഇനിയും കാവൽ നിൽക്കും' എന്നും അദ്ദേഹം പറയാറുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടി അദ്ദേഹം കൂട്ടുപിടിക്കുന്നത് ഭാരതത്തിന്റെ ആഭ്യന്തര പ്രധാനമന്ത്രിയും കോൺഗ്രസിന്റെ സമുന്നത നേതാവുമായിരുന്ന ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനെയാണ്. നെഹ്റു സംഘ് പരിവാറുമായി സന്ധി ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹം അതിനെ ന്യായീകരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ പറയുന്ന കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാവും കോൺഗ്രസും ബി.ജെ.പി.-യുടെ 'ബി' ടീം ആണെന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കെങ്കിലും തർക്കമുണ്ടാകുമോ; അതുകൊണ്ട് ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനോ അതിലിടപെടാനോ ധർമ്മികമായിപ്പോലും കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് എത്തുകയും ബി.ജെ.പി.-യുമായി ഒത്തുതീർപ്പിന് പോകുകയുമാണ് നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്. പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് രണ്ട് രൂപ സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തിയതിനെയാണ് നിങ്ങളിവിടെ വലിയ പ്രശ്നമായി അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. 'നികുതി ഭീകരത' എന്നുപറഞ്ഞ് യു.ഡി.എഫ്. സമരം തുടങ്ങി. ക്ഷേമ പെൻഷനെ സംബന്ധിച്ച് നിങ്ങളുടെ

അഭിപ്രായമെന്താണെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവിനോട് ചോദിക്കാനുള്ളത്.  
ക്ഷേമ പെൻഷൻ കൊടുക്കണമെന്നാണോ; കൊടുക്കേണ്ടെന്നാണോ?  
കൊടുക്കേണ്ടായെന്നാണ് പറയുന്നതെങ്കിൽ നിങ്ങളെക്കുറിച്ച്  
ആലോചിക്കാനുണ്ട്. അതല്ല, കൊടുക്കണമെന്നാണ് പറയുന്നതെങ്കിൽ,  
എങ്ങനെ കൊടുക്കണം; എവിടെനിന്നാണ് വിഭവം? കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ്  
സാമ്പത്തികമായി പലതരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടാക്കുന്നുവെന്ന്  
എല്ലാവർക്കും അറിയാം. അതിനാൽ രണ്ട് രൂപ സെസ്സ്  
ഏർപ്പെടുത്തുകയല്ലാതെ മറ്റെന്താണ് മാർഗ്ഗം. നികുതി പിരിക്കാനുള്ള  
അധികാരം സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾക്കുണ്ടോ? രണ്ട് രൂപ സെസ്സ്  
ഏർപ്പെടുത്തിയത് മഹാഅപരാധമായിരുന്നെന്ന് പറഞ്ഞ് നിങ്ങൾ സമരം  
തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. സമരം നടത്തുമ്പോൾ കുറച്ച് ആളുകളെക്കൂട്ടി സമരം  
ചെയ്യേണ്ട; രണ്ട് ആളുകളാണോ കരികൊടിക്കാണിക്കേണ്ടത്? ഞങ്ങളും  
കരികൊടി കാണിച്ചിട്ടാണ് ഇവിടേയ്ക്ക് വന്നത്. കൂത്തുപറമ്പിൽ കരികൊടി  
കാണിച്ചു. അവിടെ ആയിരക്കണക്കിന്/പതിനായിരക്കണക്കിന്  
ആളുകളുണ്ടായിരുന്നില്ലേ; നിങ്ങൾ വെടിവെച്ച് കൊന്നില്ലേ? 1986-ൽ  
കാസർഗോഡ് കരികൊടി കാണിച്ചപ്പോൾ ഞാൻ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെ

ജില്ലാ പ്രസിഡന്റായിരുന്നു. അന്ന് ബാലകൃഷ്ണനെ വെടിവെച്ചുകൊന്നില്ലേ; അവിടെ നാലായിരത്തോളം ആളുകൾ അണിനിരന്നാണ് കരികൊടിക്കാണിച്ചത്. അല്ലാതെ നിങ്ങളെപ്പോലെ രണ്ടാളുകളല്ല കരികൊടിക്കാണിച്ചത്. മുഖ്യമന്ത്രി തീവണ്ടി മാർഗ്ഗം പോകുമ്പോൾ അതിനുമുന്നിൽ കരികൊടിയും പിടിച്ച് ചാടാൻ നിങ്ങളുടെ ആളുകൾക്ക് ധൈര്യമുണ്ടോ; നിങ്ങൾ എന്ത് സമരമാണ് നടത്തുന്നത്? നാലാളെങ്കൂട്ടി ഒരു കേന്ദ്രം നിശ്ചയിച്ച് സമരം ചെയ്യുന്നതിനുപകരം ഓടുന്ന വണ്ടിക്ക് മുന്നിലേയ്ക്ക് ചാടി ആത്മാഹുതി ചെയ്യാൻ പുറപ്പെടുന്ന സമരമാണോ നിങ്ങളുടെ സമരം. അതുകൊണ്ടാണ് ആ സമരത്തിന് പിന്തുണ നൽകാതെ ജനം തള്ളിക്കളയുന്നത്. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. കഴിഞ്ഞാൽ സാമാന്യം ഭേദപ്പെട്ട സംഘടനയാണ് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സ്. സമരത്തിന് നാലാളെ കൂട്ടാൻ സാധിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിനത് നാണക്കേടാണെന്നാണ് ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലിനോട് പറയാനുള്ളത്. ക്ഷേമ പെൻഷൻ നൽകണമെന്നത് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉറച്ച തീരുമാനമാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ പാവപ്പെട്ട അഗതികൾക്കും വിധവകൾക്കും വാർദ്ധക്യം ബാധിച്ചവർക്കും മാസത്തിൽ

1,600 രൂപ വീതമാണ് പെൻഷൻ നൽകുന്നത്. മറ്റ് ഏത് സംസ്ഥാനത്താണ് ഇത്രയും തുക ക്ഷേമ പെൻഷൻ നൽകുന്നത്. കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്ത് എത്രയാണ് കൊടുക്കുന്നത്; ഇവിടെ അരി വാങ്ങാനും മറ്റ് അത്യാവശ്യകാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാനും പാവപ്പെട്ടവർ ക്ഷേമ പെൻഷനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുകയാണ്. അത് നൽകണം. അതിന് പണം ആവശ്യമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് രണ്ട് രൂപ സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തിയത്. ആ രണ്ട് രൂപ സെസ്സ് വലിയ കാര്യമായിപ്പോയെങ്കിൽ, ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് 20 രൂപ സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ നിങ്ങൾ എന്താണ് സമരം ചെയ്യാത്തത്? അത് നിങ്ങൾക്കൊരു വിഷയമല്ലല്ലോ; കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് കേരളത്തേക്കാൾ വിലയുണ്ട്. ഇവിടെ രണ്ട് രൂപ സെസ്സ് കൂട്ടിയാലുണ്ടാകുന്നതിനേക്കാൾ വില അവിടെ കൂടുതലാണല്ലോ; അതിന് നിങ്ങൾ ഒന്നും പറയുന്നില്ലല്ലോ; അപ്പോൾ നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന സമരത്തിന് യാതൊരു അർത്ഥവുമില്ല. ജനങ്ങൾ പുച്ഛിച്ചുതള്ളി അവഗണിച്ച ഒരു സമരമാണ് യു.ഡി.എഫ്. ഇപ്പോൾ നടത്തുന്നത്. 'എന്താണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്, ഒരു കാര്യവും ഇവിടെ നടക്കുന്നില്ലായെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഈ സർക്കാരിന്റെ മൂന്നാമത്തെ

100 ദിനകർമ്മ പദ്ധതിയിൽ 17,896.03 കോടി രൂപയുടെ 1284

പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്നത്. ഇതൊന്നും കാണാതെ ഇവിടെ ഒന്നും നടക്കുന്നില്ലായെന്ന് പ്രചരിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് എന്ത് നേടാനാകും? നിങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിലും പദ്ധതികൾ നടക്കുന്നില്ലേ; കേരളത്തിലാകെ പദ്ധതികൾ നടക്കുന്നില്ലേ? മഞ്ചേശ്വരത്തുനിന്ന് തുടങ്ങിയ ദേശീയ പാതയുടെ പ്രവർത്തനം അതുതകരമായ രീതിയിൽ അതിവേഗതയിലാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു വർഷംകൊണ്ട് പണി പൂർത്തിയാകും. അതോടെ കേരളമാകെ മാറും. ഇതെല്ലാം വെറുതെ നടക്കുന്നതാണോ? അത് യു.ഡി.എഫ്. ഉപേക്ഷിച്ച പദ്ധതിയല്ലേ; യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റായിരുന്നെങ്കിൽ ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാകുമെന്ന് തോന്നുന്നുണ്ടോ; ഒരിക്കലും നടക്കുമായിരുന്നില്ല. ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട പദ്ധതി നടത്തുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉറച്ച നിലപാടെടുത്ത് ഇടപെട്ടതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് അത് നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. ഒരു ഘട്ടത്തിൽ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, കേരളത്തിന്റെ ഭൂമിക്ക് വില കൂടുതലായതുകൊണ്ട് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന് വന്നപ്പോൾ ചർച്ച ചെയ്ത് 25 ശതമാനം പണം നൽകിയാണിത് ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറായത്.

ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാലഘട്ടമാണിത്. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി കോൺഗ്രസാണ് കൊണ്ടുവന്നതെന്ന് ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് പറയുകയുണ്ടായി. നിങ്ങൾക്ക് അതിലൊരു പങ്കുമില്ല. ഒന്നാം യു.പി.എ. സർക്കാരിൽ ഇടതുപക്ഷം കോൺഗ്രസിന് പിന്തുണ നൽകുമ്പോൾ അറുപത്തിയഞ്ചോളം എം.പി.-മാരുണ്ടായിരുന്ന ഇടതുപക്ഷം പറഞ്ഞത്, ഞങ്ങൾ മന്ത്രിസഭയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നില്ല പകരം തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയെ കോമൺ മിനിമം പ്രോഗ്രാമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ്. അങ്ങനെ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ നിർദ്ദേശത്തിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ അന്നത് നടപ്പിലാക്കിയത്. അല്ലാതെ കോൺഗ്രസ്സിനതിൽ പങ്കില്ല. ഒന്നാം യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ സമ്മർദ്ദത്തിന്റെ ഫലമായി നടപ്പിലാക്കിയതാണ് തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി. ആ പദ്ധതിയെ ഇപ്പോൾ അട്ടിമറിക്കാൻ നോക്കുകയാണ്. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുടെ അവകാശി ഞങ്ങളാണെന്ന് നിങ്ങൾ കാണണം. ഒരുകാര്യം കൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. കോവിഡ് കാലത്ത് ഏറ്റവും മാതൃകാപരമായി പ്രവർത്തിച്ച ഒരു സംവിധാനമാണ് ജനകീയ ഹോട്ടലുകൾ. 20 രൂപയ്ക്ക്

പാവപ്പെട്ടവർക്ക് ഭക്ഷണം നൽകുകയെന്നത് ഏറ്റവും മാതൃകാപരമായ കാര്യമാണ്. പ്രത്യേകിച്ചും ഇപ്പോൾ അരി വില കൂടിയ സന്ദർഭത്തിൽ ഇന്ത്യയിൽ ഒരു സ്ഥലത്തും ഇങ്ങനെ 20 രൂപയ്ക്ക് ഭക്ഷണം നൽകാൻ സാധിക്കില്ല. ജനകീയ ഹോട്ടലുകളുടെ സബ്സിഡി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും അവർക്ക് നൽകാനുള്ള തുക അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് ആ സംവിധാനം നിലനിർത്തണം. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഏറെ ഉപകാരപ്രദമായ ഒരു സംവിധാനമാണിത്. അതുകൊണ്ട് ജനകീയ ഹോട്ടലുകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം മറ്റ് ഒട്ടനവധി വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടക്കുകയാണ്. ഞാൻ സമയക്കുറവുകൊണ്ട് മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ശക്തിയായി എതിർക്കുകയാണ്. കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും നിഷ്ക്രിയത്വവും അനാസ്തയും അഴിമതിയുമാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ മുഖമുദ്ര. ആ പശ്ചാത്തലത്തിൽ എങ്ങനെയാണ് പൊതുഭരണത്തിനുള്ള

ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കാൻ സാധിക്കുക. കഴിഞ്ഞ കുറേമാസങ്ങളായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പതിയെ ആരംഭിച്ച് വേഗതയിലായ ഭരണസ്തംഭനം അതിന്റെ പൂർണ്ണതയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. 25 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുമുകളിലുള്ള ചെക്കുകളൊന്നും മാറില്ലായിരുന്നു. ഇപ്പോഴത് 10 ലക്ഷം രൂപയായി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. എന്നിട്ടും കേരളം കടക്കണിയിലാണെന്ന് പറയുന്നത് ആരാണെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി ചോദിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ശത്രുക്കളാണ് കേരളം കടക്കണിയിലാണെന്ന് പറയുന്നതെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. 10 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുമുകളിലുള്ള ചെക്കുകൾ മാറിയില്ലെങ്കിൽ പിന്നെ എന്ത് പ്രവർത്തനമാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്നത്? സാമ്പത്തിക വർഷത്തിന്റെ അവസാനഘട്ട സമയത്താണ് പ്ലാനിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ തുക ചെലവഴിക്കേണ്ടത്. ഒരു മാസം മുമ്പ് വരെ പ്ലാനിന്റെ ചെലവ് വളരെ കുറവാണ്. എൽ.എസ്.ജി.ഡി. ഒഴികെയുള്ള ബാക്കി വകുപ്പുകളിൽ അത് 55 ശതമാനമാണ്. എല്ലാ വകുപ്പുകളിലും താഴേയ്ക്കുപോകുകയാണ്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ ചെലവുണ്ടാകേണ്ട പ്രധാനപ്പെട്ട സമയത്ത് 10 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുമുകളിലുള്ള ചെക്ക് പാസ്സാക്കില്ലെന്ന് പറയുകയാണ്. കോൺട്രാക്ടർമാരെല്ലാം അവരുടെ വർക്കുകൾ

ഉപേക്ഷിക്കുകയാണ്. 10 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുമുകളിലുള്ള ബില്ലുകൾ മാറിയില്ലെങ്കിൽ ഏത് കോൺട്രാക്ടർക്ക് വർക്ക് അഫോർഡ് ചെയ്യാൻ കഴിയും. വലിയ കോൺട്രാക്ടർക്കും ചെറിയ കോൺട്രാക്ടർക്കും ഇടത്തരമാളുകൾക്കുമൊന്നും അഫോർഡ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത തരത്തിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകുകയാണ്. സമീപകാലത്തേങ്ങും കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി രക്ഷപ്പെടുന്ന യാതൊരുവിധ സാഹചര്യവുമില്ല. പദ്ധതി പ്രവർത്തനം പൂർണ്ണമായും നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. പണ്ടും നിങ്ങൾക്ക് പദ്ധതിയോട് താൽപ്പര്യമില്ല. നിങ്ങൾ മോഡി സ്റ്റൈലിലാണ്. പദ്ധതിയെ നിഷ്പ്രഭമാക്കി കിഫ്ബി പോലെയുള്ള പ്രോജക്ടിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. ഞങ്ങൾ കിഫ്ബിയെ എതിർക്കാനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം അതിൽ റിസർവേഷനില്ലായെന്നതാണ്. സർക്കാർ 100 കോടി രൂപ ചെലവാക്കുമ്പോൾ 10 കോടി രൂപ പട്ടികജാതിക്കാർക്കും 2 കോടി രൂപ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കും ചെലവാക്കേണ്ടതല്ലേ; കിഫ്ബിയിൽ എന്ത് റിസർവേഷനാണുള്ളത്? പ്ലാനിംഗിലാണ് പിന്നോക്കക്കാർക്ക് റിസർവേഷനുള്ളത് അല്ലെങ്കിൽ പ്രയോറിറ്റിയുണ്ടാകും. പ്ലാനിംഗിന്റെ പ്രയോറിറ്റിയെന്താണ്? പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങൾ, പിന്നോക്കം

നിൽക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങൾ, പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ജനസമൂഹങ്ങൾ എന്നിവർക്കൊക്കെ പ്ലാനിംഗിൽ മുൻതൂക്കമുണ്ടാകും. പ്രോജക്ടിൽ ഇതൊന്നുമില്ല. അതാണ് മോദി സ്റ്റേജ്. പ്ലാനിംഗിൽ താൽപ്പര്യമില്ല, പ്രോജക്ടിനോടാണ് താൽപ്പര്യം. Regional imbalance, Economic imbalance തുടങ്ങി പലരീതിയിലുള്ള imbalances പരിഹരിക്കാനുള്ള ഒരു ശ്രമവും പ്രോജക്ടില്ലാകില്ല. കൺസൾട്ടന്റ്, കമ്മീഷൻ പരിപാടി എന്നിവയൊക്കെയായി പ്രോജക്ട് മുന്നോട്ടുപോകും. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് അതാണ് താൽപ്പര്യം. സംസ്ഥാന സർക്കാരും അതേ പാതയിലൂടെയാണ് സഞ്ചരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ എന്തായി? കിഫ്ബിയുടെ കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞതുതന്നെ യാഥാർത്ഥ്യമായില്ലേ? ഞാൻ കഴിഞ്ഞദിവസം പറഞ്ഞത് ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. കിഫ്ബി irrelevant ആണ്. ഇപ്പോൾതന്നെ കിഫ്ബിക്ക് കോടിക്കണക്കിന് രൂപ കുടിശ്ശിക വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇതൊരു എക്സ്ട്രാ ബഡ്ജറ്ററി വെഹിക്കിളായിരുന്നുവെങ്കിൽ ബഡ്ജറ്റിന്റെ പരിധിയിൽ വരാതെ ലോൺ എടുക്കാനുള്ള മെക്കാനിസമുണ്ടാകുമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതെടുക്കാൻ സാധിക്കില്ല. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കടമെടുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽ വരും. പിന്നെ കിഫ്ബിക്ക് എന്താണ് പ്രസക്തി?

പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-ക്കും വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്കും ബാക്കി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾക്കും ചെയ്യാവുന്ന വർക്ക് എന്തിനാണ് കിഫ്ബി ഹൈജാക്ക് ചെയ്യുന്നത്. അതുമാത്രമല്ല, അതൊരു നല്ലരീതിയല്ല, പ്ലാനിംഗിനെ മാറ്റി പ്രോജക്ടിലേയ്ക്ക് മുഴുവൻ ശ്രദ്ധയും കേന്ദ്രീകരിക്കുന്ന ഒരു സാമ്പത്തിക സമീപനം ശരിയല്ല. അതിനെയാണ് യു.ഡി.എഫ്. ശക്തിയായി എതിർക്കുന്നത്. പാവപ്പെട്ടവർക്കുള്ള പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചാണല്ലോ നിങ്ങൾ പറയാറുള്ളത്. പാവപ്പെട്ട നെൽകർഷകർ, വളരെ വൈകിയാണ് മില്ലുകളുമായി എഗ്രിമെന്റ് ഉണ്ടാക്കിയത്. അതിനുശേഷം നെൽ സംഭരിച്ചെങ്കിലും കുറെയൊക്കെ മഴയത്തും ഈർപ്പംബാധിച്ചും നശിച്ചുപോയി. ഇപ്പോൾ നെൽകർഷകർക്ക് 200 കോടി രൂപ കുടിശ്ശിക നൽകാനുണ്ട്. 28698 കർഷകർക്കാണ് 200 കോടി രൂപയുടെ കുടിശ്ശിക നൽകാനുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ 500 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയ റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ടിൽ ഈ ജനുവരി 10-ാം തീയതി വരെ കൊടുത്തത് 10 കോടി രൂപയാണ്. അപേക്ഷകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. കാരണ്ണു പദ്ധതിയിൽ ഡിസംബർ വരെ 574 കോടി രൂപ കുടിശ്ശികയായി നൽകാനുണ്ട്. ആറുമാസത്തോളം തുടർച്ചയായി (ഇപ്പോൾ എട്ടുമാസമായി) ശമ്പളം ലഭിക്കാത്തതിനെത്തുടർന്ന് ഒരു

സാക്ഷരതാ പ്രേരക് ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. സാക്ഷരത പ്രേരകിനെകൊണ്ട് പഞ്ചായത്തിലെ എല്ലാ ജോലിയും ചെയ്യിക്കുകയാണ്. ആരേഴുമാസമായി അവർക്ക് ശമ്പളം കൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയാതിരുന്നിട്ടും മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നത് കേരളത്തിൽ കടക്കണിയോ പ്രശ്നങ്ങളോ പ്രതിസന്ധികളോ ഇല്ലെന്നാണ്. സാക്ഷരത പ്രേരകിന് ശമ്പളം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. വീട്ടിൽ തളർന്നു കിടക്കുന്ന രോഗികളെ പരിചരിക്കുന്നവർക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്ന 'ആശ്വാസ കിരണം' പദ്ധതി വഴി തുക നൽകിയിട്ട് എത്ര മാസമായി? അതിൽ എത്ര മാസത്തെ കുടിശ്ശിക നൽകാനാണ്? ക്ഷേമ പെൻഷൻ പോലും മുടങ്ങുന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് പോകുകയാണ്, ഇപ്പോൾ കൃത്യമായി കൊടുക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നില്ലല്ലോ? ആ ക്ഷേമ പെൻഷൻ ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് പോയി വിതരണം നടത്തുന്നവരുടെ..... ഞങ്ങളെ മാറ്റി എല്ലാം ശരിയാക്കാനല്ലേ നിങ്ങൾ വന്നത്, നിങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാൻ പറ്റുന്നില്ല, .....(ബഹളം).....നിങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കാത്ത കാര്യമാണ് പറഞ്ഞത്. എയ്ഡ്സ് രോഗികളുടെ പെൻഷനടക്കം മുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. കെട്ടിട നിർമ്മാണ തൊഴിലാളികൾക്ക് പെൻഷൻ ലഭിച്ചിട്ട് എടുമാസമായി. വന്യജീവി ശല്യംകൊണ്ട് നട്ടം തിരിയുമ്പോൾ

നഷ്ടപരിഹാരത്തിനായി ഏകദേശം പതിനായിരത്തോളം അപ്ലിക്കേഷൻസ് കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്, പണമില്ലാത്തതു കാരണം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. എന്നാൽ അത് പറയണ്ടേ? ഒരോ ഫയലിലും ഒരോ ജീവിതമുണ്ട്, അതുകൊണ്ട് എല്ലാം നോക്കണം എന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ഏകദേശം എട്ടുലക്ഷത്തോളം ഫയലാണ് ഇവിടെ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നത്. ആദ്യം മുഖ്യമന്ത്രിയായപ്പോൾ അങ്ങ് ചില പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തിയിരുന്നു. എന്നിട്ട് ചുറ്റും ഉപഗ്രഹങ്ങൾ ഉണ്ടാവില്ല. അത് നല്ല പ്രഖ്യാപനമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഉപഗ്രഹങ്ങളെ മുട്ടി നടക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിനകത്തും എല്ലാ സ്ഥലത്തും പവർ ബ്രോക്കർമാരാണ്. എല്ലാസ്ഥലത്തും അമിതമായ അധികാരം കേന്ദ്രീകരിക്കുകയാണ്. അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ ഓഫ് ജസ്റ്റിസ് എന്നുപറയുന്നത് ഒരു സ്റ്റേറ്റിന്റെ ഏറ്റവും അന്തിമമായ ലക്ഷ്യമാണ്. ഇവിടെയെന്താണ് നടക്കുന്നത്? പാവപ്പെട്ടവർക്ക് ഒരു നീതി പാർട്ടിക്കാർക്ക് വെറൊരു നീതി. മധുവിനെ ആൾക്കൂട്ടം മർദ്ദിച്ചു കൊലപ്പെടുത്തിയിട്ട് അഞ്ചുവർഷമായെന്ന് ഇന്നിവിടെ ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ പറഞ്ഞല്ലോ? നമ്മുടെയെല്ലാം മനസ്സിനെ വേട്ടയാടിയ സംഭവമാണത്. നമ്മുടെയെല്ലാം മനസ്സിൽ അയാളുടെ മുഖം

വല്ലാത്ത വേദനയായി നിൽക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് ആ കേസ് നടത്തിയത്. പ്രോസിക്യൂട്ടർമാർക്ക് ഫീസ് നൽകാതെ അട്ടപ്പാടി മധു കേസ് ദുർബലപ്പെടുത്താനായി ശ്രമിച്ചു. മധുവിന് വേണ്ടി വാദിക്കാൻ സർക്കാർ നിയമിച്ച രണ്ട് പ്രോസിക്യൂട്ടർമാർക്കും അലവൻസോ സൗകര്യമോ അനുവദിച്ചില്ല. അതിനെത്തുടർന്ന് അവർ പിൻമാറി. ആ കേസിലെ മിക്കവാറും എല്ലാ സാക്ഷികളും ഇതിനോടകം കൂറുമാറി. അവിടെ സാക്ഷികളെ കൂറുമാറ്റാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് ആരാണെന്നും ആരാണ് അതിലെ യഥാർത്ഥ പ്രതികളെന്നും നിങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചാൽ അറിയാം. കേരളത്തിന് മുഴുവൻ അപമാനകരമായ ഒരു സംഭവമുണ്ടായിട്ടും ആ കേസിലെ പ്രതികളെപ്പോലും ശിക്ഷിപ്പിക്കാൻ കഴിയാത്ത എന്ത് നീതി ബോധമാണ് ഈ സർക്കാരിനുള്ളത്. അതൊരു പ്രസ്റ്റീജിയസ്സ് കേസായെടുത്ത് ആ പാവത്തിനെ തല്ലികൊന്നവരെ നിയമത്തിന്റെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവന്ന് ശിക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതിനുപകരം, ആ കേസ് അട്ടിമറിക്കാൻ വേണ്ടി ചില ശക്തികൾ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അവർക്ക് പിന്തുണ കൊടുക്കുകയാണ് അറിഞ്ഞും അറിയാതെയും ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നത്. അതല്ലേ വിശ്വനാഥന്റെ മരണം വീണ്ടും ഇവിടെ ആവർത്തിക്കപ്പെട്ടത്.

ആദിവാസി സമൂഹത്തിന് നീതി നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ പാർട്ടി നേതാക്കളെ രക്ഷിക്കാൻ എന്തും ചെയ്യും. ഇപ്പോൾ ആകാശ് തില്ലങ്കേരിയെന്ന മൂന്നാംകിട ക്രിമിനൽ സർക്കാരിനെ വിറപ്പിക്കുകയല്ലേ. ഈ കൊലപാതകം ഞങ്ങളോട് ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞ ആളുകളുടെ പേര് ഞങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞ് പാർട്ടിയെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയാണ്. പാർട്ടി വിരണ്ടുനിൽക്കുകയാണ്. ആകാശ് തില്ലങ്കേരിയടക്കമുള്ള ആളുകളെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയും സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണവും ഒഴിവാക്കാൻ വേണ്ടിയുമാണ് പെരിയ കൊലക്കേസിലും ഷുഹൈബിന്റെ കൊലക്കേസിലും കാശില്ലാത്ത ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ഖജനാവിൽനിന്നും രണ്ടുകോടി പതിനൊന്ന് ലക്ഷം രൂപ നിങ്ങൾ മുടക്കിയത് വലിയ വക്കീലൻമാരെ കൊണ്ടുവരുന്നതിനാണ്. ഈ മൂന്നാംകിട ക്രിമിനലുകളെയും അവർക്ക് കൂട്ടുനിന്നവരെയും അവരെകൊണ്ട് കുറ്റം ചെയ്യിപ്പിച്ചവരെയും സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് പാവപ്പെട്ടവന്റെ/സാധാരണക്കാരന്റെ നികുതി പണമെടുത്ത് നിങ്ങൾ ചെലവഴിക്കുന്നത്. പാർട്ടിയാണ് കൊല്ലിച്ചതെന്ന് അവർ പറഞ്ഞല്ലോ? നിങ്ങൾ ഈ ക്രിമിനലുകളെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയപ്രവർത്തനം നടത്തുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കണം. നിങ്ങൾ

ആർ.എസ്.എസ്.-മായി സെറ്റിൽ ചെയ്തല്ലോ; ആർ.എസ്.എസും നിങ്ങളും തമ്മിൽ പ്രശ്നങ്ങളൊന്നുമില്ലല്ലോ; ആർ.എസ്.എസും നിങ്ങളും തമ്മിൽ സെറ്റിൽ ചെയ്തു. ശ്രീ. ജയരാജൻ തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, തിരുവനന്തപുരത്തുവെച്ച് മുഖ്യമന്ത്രിയും കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനും ഒരു വശത്തും ശ്രീ. ഗോപാലൻകുട്ടിയും ശ്രീ. വത്സൻ തില്ലങ്കേരിയും മറുവശത്തുമായി അത്മീയനേതാവായ ശ്രീ. എം. (മുന്താസ് അലിഖാൻ) ന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ സെറ്റിൽമെന്റുണ്ടാക്കിയെന്നു്. പിന്നൊരു കൊലപാതകവുമില്ല. നിങ്ങൾക്ക് കൊന്നുകൊണ്ടേയിരിക്കണം. ആർ.എസ്.എസ്.-മായി സെറ്റിൽ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ, നിങ്ങൾ കോൺഗ്രസുകാരായ 19-20 വയസ്സുള്ള കുഞ്ഞുങ്ങളെ കൊല്ലാൻ തുടങ്ങി. തലയിൽ മഴുകൊണ്ട് വെട്ടിപിളർത്തിയും കൈകാലുകൾ ചേർത്തിച്ചും കുഞ്ഞുങ്ങളെ കൊല്ലാൻ തുടങ്ങി. നിസ്സാരമായ കാര്യങ്ങൾക്ക് കുഞ്ഞുങ്ങളെ കൊല്ലാൻ തുടങ്ങി. നിങ്ങൾക്കിത് ചെയ്യാതിരിക്കാൻ പറ്റില്ല. നിങ്ങൾ ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങളെക്കൊണ്ട് ചെയ്യിപ്പിച്ചു. ഇപ്പോൾ അവർ നിങ്ങളോട് ഡിക്ടേറ്റ് ചെയ്യുകയാണ്. അവർ ഇപ്പോൾ സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനം നടത്തുകയാണ്. അവർ ജയിലിൽനിന്ന് ക്വട്ടേഷൻ വിളിക്കുകയാണ്.

സ്വർണ്ണം കള്ളക്കടത്ത് നടത്താനുള്ള ക്വട്ടേഷൻ, കള്ളക്കടത്ത് നടത്തികൊണ്ടുവരുന്ന ആ സ്വർണ്ണം മോഷ്ടിച്ചെടുക്കാനുള്ള ക്വട്ടേഷൻ, എല്ലാ ക്വട്ടേഷനും അവർ ജയിലിൽ നിന്നെടുക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾക്ക് അവരെ ഒന്നും ചെയ്യാൻ പറ്റില്ല. കാരണം അവരെ നിങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചു. അതുകൊണ്ട് അവർ നടത്തുന്ന സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നിങ്ങൾ കൂട പിടിച്ചുകൊടുക്കേണ്ട അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് വന്നു. നിങ്ങൾ സ്വപ്ന സുരേഷിനെ പോലുള്ള ആളുകളെ ഇടനിലക്കാരികളാക്കി വെച്ചുകൊണ്ട് ധനസമ്പാദനത്തിന് ശ്രമിച്ചു. ആകാശ് തില്ലങ്കേരിയെ പോലുള്ള ക്രിമിനലുകളെ വെച്ചുകൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയ എതിരാളികളായ ഞങ്ങളെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നു. ഭരണം കൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്കുണ്ടായത് ഡീജനറേഷനും ജീർണ്ണതയുമാണ്. എല്ലാ ജില്ലകളിൽനിന്നും വരുന്ന റിപ്പോർട്ടുകളും ഞാൻ ഇവിടെ ആവർത്തിച്ചുപറയാൻ ശ്രമിക്കുന്നില്ല. ആലപ്പുഴ, തിരുവനന്തപുരം, കണ്ണൂർ, പാലക്കാട് തുടങ്ങിയ ജില്ലകളിൽനിന്നും എല്ലാദിവസവും വരുന്ന വാർത്തകളെന്താണ്? ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്ററുടെ ജാമയ്ക്കുവേണ്ടി ബ്രാഞ്ച് സെക്രട്ടറി മണൽ വാരണവരെ വിരട്ടുന്ന സംഭാഷണം റിക്കോർഡ്

ചെയ്തതാണ്. കായലിൽ കിടക്കുന്ന മണലല്ലെ, കാശ് തന്നിട്ട് ഇഷ്ടം പോലെ വാരിക്കോളാനാണ് അതിൽ പറയുന്നത്. പള്ളിയും പഞ്ചായത്തും തമ്മിലുള്ള തർക്കം വന്നപ്പോൾ പള്ളിക്കാരോട് ഏറിയ കമ്മിറ്റിയംഗം ഒരു ലക്ഷം രൂപ ചോദിക്കുകയാണ്. ആലപ്പുഴയിലെ കഥകളൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ആലപ്പുഴയിലെ എല്ലാകഥകളും പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞാൽ നമുക്കുതന്നെ നാണക്കേടാകും. പറയാൻ കൊള്ളാത്ത കഥകളാണ്. നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയെ ഈ ഭരണം ദുഷിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നും അതിന് ജീർണ്ണത ബാധിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നുമാണ്. 33 വർഷക്കാലം ബംഗാൾ ഭരിച്ച സി.പി.ഐ.(എം)-ന് സംഭവിച്ച അതേ ദുരന്തമാണ് നിങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിൽ സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നത്. ബി.ജെ.പി. deep state ഉണ്ടാക്കാൻ പോകുന്നതുപോലെ, നിങ്ങൾ deep state ഉണ്ടാക്കാൻ നോക്കിയതാണ്. നിങ്ങൾ പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ നടത്തി നിങ്ങളുടെ ആളുകളെ പിൻവാതിലിലൂടെ കയറ്റി. എല്ലായിടത്തും നിങ്ങളുടെ ആളുകളെ പ്രതിഷ്ഠിക്കാൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിച്ചു. അജീവനാന്തം ലോകാവസാനംവരെ ഈ ഭരണം കൈപ്പിടിയിൽ ഒതുക്കാമെന്ന് നിങ്ങൾ തെറ്റിദ്ധരിക്കുന്നു. പക്ഷേ അതിനുള്ള തിരിച്ചടിയാണ്. പണ്ട് ചെഗുവേര

പറഞ്ഞതുപോലെ, അവിടെ നിന്നുതന്നെ തുടങ്ങും പ്രതിവിപ്ലവം, അതുതന്നെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾ പാവങ്ങൾ, റാല്യർ സമ്മേളനം നടത്തിക്കൊടു, ഞങ്ങൾ പ്ലീനറി സമ്മേളനങ്ങളും മറ്റും നടത്തിയിട്ട് കുറെ വർഷങ്ങളായല്ലോ; ഞങ്ങൾ ഹൈറ്റ് ചെയ്യുകയാണ്. ഹൈറ്റ് ചെയ്യുന്നത് മോദി ഭരണകൂടത്തിനെതിരെയെയാണ്. ഒരു മനുഷ്യൻ 4000 കിലോമീറ്റർ നടന്നത് ആ സന്ദേശം എത്തിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്. ഈ വെറുപ്പിന്റെ ചന്തയിൽ ഞാനൊരു സ്റ്റേജത്തിന്റെ കട തുറക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം അദ്ദേഹം നടത്തിയത് അതിനുവേണ്ടിയാണ്. ഫാസിസത്തിനെതിരായിട്ടുള്ള വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത പോരാട്ടമാണ് ഞങ്ങളുടേത്. ഞങ്ങളാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ അവരുടെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുന്നത്. ഞാൻ ജോർജ്ജ് ഓർവെല്ലിന്റെ '1984' എന്ന പുസ്തകം കോളേജിൽ പഠിക്കുമ്പോൾ വായിച്ചിട്ടുണ്ട്. വായിച്ചുകഴിഞ്ഞ് ഒരു മാസത്തോളം എനിക്ക് ഭയമായിരുന്നു, കാരണം അധികാരം; 'Big Boss is watching' എവിടെ പോയാലും ഗവണ്മെന്റിന്റെ, ഭരണകൂടത്തിന്റെ കണ്ണുകളാണ്. നമുക്ക് ഒന്നും ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നില്ല, നമ്മുടെ സ്വകാര്യതകളെല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ട് നമ്മൾ വല്ലാതെയാകുന്ന, എല്ലാം ഗവണ്മെന്റിന് വിധേയമാകുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക്

രാജ്യത്തെ കൊണ്ടുപോകാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അവരുമായി ഞങ്ങൾ പോരാട്ടത്തിലാണ്. അതിൽ നിങ്ങൾക്ക് എന്താണ് സംശയം; ആർക്കാണ് സംശയം? ഈ രാജ്യത്തെ വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികളുമായി ഒരു സന്ധിയും ചെയ്യാത്ത വീടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത പോരാട്ടത്തിലാണ് കോൺഗ്രസ്. ജയം മാത്രമല്ലല്ലോ തോൽവിയുമുണ്ടാകും. നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ പരിഹസിച്ചോളൂ, ബി.ജെ.പി. നേതാക്കന്മാർ പരിഹസിക്കുന്ന അതേ ഭാഷ കടമെടുത്തുകൊണ്ടാണ് നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ പരിഹസിക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾ തോൽക്കുമ്പോൾ തോൽവിയുണ്ടാകും. ഞങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ പുതിയൊരു സംവിധാനം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടും ജനാധിപത്യത്തെ മുഴുവൻ കശാപ്പ് ചെയ്തുകൊണ്ടും ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റുകളെ അട്ടിമറിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. റാലിയിൽ ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസിന്റെ പ്ലീനറി സെഷൻ നടക്കുന്നതിനുമുമ്പ് കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാരുടെ വീടുകൾ റെയ്ഡ് ചെയ്യുന്നതുൾപ്പെടെ ധാരാളം കാര്യങ്ങളുണ്ടായി. ഞങ്ങളുടെ നിലപാട് എന്താണെന്നുള്ളത് വളരെ കൃത്യമായി ഞാൻ രാവിലെ പറഞ്ഞല്ലോ? നിങ്ങളൊന്നും ചോദിക്കണ്ട. മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതിന് ഞാൻ കൃത്യമായി രാവിലെ മറുപടി

പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് ഇനി എത്ര സമയം വേണം.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അഞ്ച് മിനിട്ട് മതി. അതിനെതിരായി ഞങ്ങൾ പോരാടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ പോരാട്ടത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലും ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയുമില്ല. ടാക്സ് വർദ്ധിപ്പിച്ചതിനെതിരെയു.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും സമരം ചെയ്യുന്നുവെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി എപ്പോഴും പറയുന്നത്. അവർ പ്രതിപക്ഷത്തല്ലേ; അവർ സമരം ചെയ്യരുതെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാൻ കഴിയുമോ? അങ്ങ് പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയായിരിക്കുമ്പോൾ സോളാർ കേസിൽ ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിക്കെതിരെ നിങ്ങൾ സമരം ചെയ്തപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-യും സമരം ചെയ്യുകയുണ്ടായില്ലേ; പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയായ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും ബി.ജെ.പി.-ക്കാരുംകൂടി ഒരുമിച്ചാണ് സമരം ചെയ്യുന്നതെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞോ? ബാർ കോഴ കേസിനെതിരായി സമരം ചെയ്തപ്പോൾ നിങ്ങൾ രണ്ടുപേരും അന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തായിരുന്നു. വിഴിഞ്ഞത്തെ പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ സമരം നടത്തിയപ്പോൾ അതിനെതിരായി നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയും ബി.ജെ.പി.-യുടെ ജില്ലാ

പ്രസിഡന്റുംകൂടി ഒരുമിച്ച് സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ വന്ന് ഒരുമിച്ച് സമരം നടത്തിയല്ലോ; അതെന്താണ് മറക്കുന്നത്? കേരളത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് സ്ഥാനമില്ല. അവർക്ക് സ്ഥാനമില്ലാതാക്കുന്ന വർക്കാണ് ഞങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. എപ്പോഴും അവരുടെ കാര്യം പറഞ്ഞ് നിങ്ങൾ അവർക്ക് സ്ഥാനമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. അവർക്ക് സ്ഥാനമുണ്ടായിരുന്നു. അവർ കയറി വരികയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അവർക്ക് കേരളത്തിൽ സ്ഥാനമില്ല. അതവർക്ക് നഷ്ടമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ പോയി അവർക്ക് സ്ഥാനം കൊടുക്കേണ്ടതില്ല. അതുകൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയം കൂടുതൽ പറയേണ്ടതില്ല. നിങ്ങളുടെ ഭരണത്തിൽ ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ഗുണ്ടകളും മയക്കുമരുന്നും മാഫിയകളും അഴിഞ്ഞാടുകയാണ്. അവർ സാമൂഹികവിരുദ്ധന്മാരാണ്. ഇവരെ നിയന്ത്രിക്കാൻ നിങ്ങൾക്കോ നിങ്ങളുടെ ഭരണകൂടത്തിനോ കഴിയുന്നില്ല. നിങ്ങളുടെ പോലീസ് വകുപ്പിൽ എത്രമാത്രം ക്രിമിനലുകളാണുള്ളത്. ഹൈക്കോടതി ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് 32 കേസുണ്ടായിരുന്ന ഒരു പോലീസുദ്യോഗസ്ഥനെ സർവ്വീസിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്തു. എന്നിട്ട് കഴിഞ്ഞ നാലഞ്ച് മാസംമുമ്പ് അയാളെ തിരിച്ചെടുത്തു. ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലിരുന്ന് 32 കേസുണ്ടാക്കിയത്

വിജിലൻസ് കണ്ടെത്തുകയും അയാളെ സർവ്വീസിലിരുത്താൻ കഴിയില്ലെന്ന് റിപ്പോർട്ട് കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. ഹൈക്കോടതി അയാളെ പിരിച്ചുവിടാൻ പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് പിരിച്ചുവിട്ടു. അയാളെ നിങ്ങൾ വീണ്ടും തിരിച്ചെടുത്തു. പോലീസിലെ ക്രിമിനലുകളെ നിങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. പോലീസിൽ തീവ്രവാദ സംഘടനകളുടെ പ്രതിനിധികളുണ്ട്. നിങ്ങൾക്ക് കൺട്രോളില്ല. ഇന്നത്തെ പോലീസിനൊരു hierarchy ഇല്ല. ഡി.ജി.പി. പറഞ്ഞാൽ ഏതെങ്കിലും എസ്.പി. കേൾക്കുമോ? എസ്.പി. കേൾക്കണമെങ്കിൽ പാർട്ടി സെക്രട്ടറി വിളിക്കണം. എസ്. പി. പറഞ്ഞാൽ സി.ഐ. കേൾക്കുമോ? സി.ഐ. കേൾക്കണമെങ്കിൽ ഏരിയ സെക്രട്ടറി വിളിക്കണം. ഗവേണൻസ് എന്നുപറയുന്നത് വളരെ വ്യത്യസ്തമാണ്. Good Governance എന്നുപറയുന്നത് വ്യത്യസ്തമാണ്. നിങ്ങൾ അതിനെല്ലാം പാർട്ടിവൽക്കരിച്ചു. നരേന്ദ്രമോഡിയും ആർ.എസ്.എസും ഇന്ത്യ മുഴുവനും deep state ഉണ്ടാക്കാൻ പോകുന്നതുപോലെ നിങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ഒരു deep state ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. Same method ആണ്. എല്ലാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷനെയും രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷനുകളിലും ആളുകളെ നിയമിക്കുകയാണ്. എല്ലായിടത്തും

കൈകടത്തുകയാണ്. ജനാധിപത്യ കേരളമാണ്, അതൊന്നും ശാശ്വതമല്ല. നിങ്ങൾക്ക് കൈകടത്താൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ മേഖലകളിലും നിങ്ങൾ കൈകടത്തി രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കുകയാണ്. ഈ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരണം കേരളത്തെ അപകടത്തിലേയ്ക്കെത്തിക്കും. കേരളത്തിന്റെ ഭാവിയെ തകർക്കും. കേരളത്തിന്റെ ഇക്കോണമി നിങ്ങൾ തകർത്ത് തരിപ്പണമാക്കിയില്ലേ? കേന്ദ്രത്തിനെതിരായി ഞങ്ങൾ ശക്തമായി സംസാരിച്ചു. ഞാനും റായ്ക്കുരിലെ സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുത്തു. കേന്ദ്രത്തിന്റെ തെറ്റായ നടപടികൾക്കെതിരെ ഞങ്ങൾ സംസാരിക്കുമെന്ന് ബഡ്ജറ്റ് സമ്മേളനത്തിൽ ഞങ്ങൾ ഈ നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞല്ലോ? എക്കണോമിക് റെസല്യൂഷനിൽ ഞാനും സംസാരിച്ചു. ഈ രാജ്യത്ത് ഫിസ്കൽ ഫെഡറലിസം തകരുകയാണ്. അവർ തകർക്കുകയാണെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഇവിടെ അതമാത്രമാണോ; നമ്മുടെ ജോലിയുംകൂടി ചെയ്യേണ്ട?

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ഒരു സംശയം ചോദിക്കാൻ അങ്ങ് വഴങ്ങുമോ?

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, പ്ലീസ്... എനിക്ക് വളരെ കുറച്ച്

സമയമേയുള്ളൂ. കേരളത്തിൽ നികുതി പിരിക്കുന്നതിലുണ്ടായ പരാജയം മാത്രമല്ല, എത്രമാത്രം വലിയ പരാജയമാണ് പല രംഗത്തുമുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. അക്കാര്യം ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയല്ലോ? ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അതിനെയാണെന്നും എതിർത്തില്ല, ശരിയാണെന്ന് പറഞ്ഞു. നികുതി പിരിക്കണമെന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ചുമതലയാണ്. ന്യായമായി നികുതി പിരിക്കണം. അങ്ങനെ നികുതി പിരിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയുന്നില്ല. ചില പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് കൊട്ടിഘോഷിക്കുകയാണ്. ലൈഫ് മിഷനിൽ കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം കൊണ്ടുവന്നതല്ല, ഇന്ന് വേറെ കാര്യമാണ് കൊണ്ടുവന്നതെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഏഴ് വർഷംകൊണ്ട് മൂന്ന് ലക്ഷത്തി ഇരുപതിനായിരം വീട് പണിതുവെന്ന് പറയുന്നു. അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് രണ്ടര ലക്ഷം വീടുകളാണ് നിങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചത്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ കാലത്ത് അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് നാലുലക്ഷത്തി അമ്പത്തിയയ്യായിരം വീട് നിർമ്മിച്ചുവെന്ന് നിങ്ങളുടെ മന്ത്രിമാർ നൽകിയ മറുപടി ഞങ്ങളുടെ കയ്യിലുണ്ട്. (...ബഹളം...) നിങ്ങളുടെ മന്ത്രിമാർ നൽകിയ കണക്ക് ഞാനിവിടെ വായിച്ചതാണ്. (...ബഹളം....) ഞാൻ വെല്ലുവിളിക്കുന്നു. എവിടെ വേണമെങ്കിലും

തെളിയിച്ചുതരാം. 2011 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ ഭരണകാലത്ത് 455000 വീട് വെച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ ആധികാരികമായി പറയുന്നു. അതേസമയം നിങ്ങൾ രണ്ടര ലക്ഷം വീട് വെച്ചു. (....ബഹളം.....) നിങ്ങളുടെ മന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ അടക്കമുള്ള ആളുകൾ നൽകിയ കണക്കാണിത്. (....ബഹളം....) നിങ്ങൾ ബഹളമുണ്ടാക്കേണ്ട. അതൊക്കെ എവിടെ വേണമെങ്കിലും തെളിയിച്ചുതരാം. നിങ്ങൾക്ക് ധൈര്യമുണ്ടെങ്കിൽ വന്നോ. ഇന്ത്യയിലെങ്ങുമില്ലാത്തതെന്നല്ല, ലോകത്തെങ്ങുമില്ലാത്ത പദ്ധതിയാണെന്ന് പറഞ്ഞ് കൊട്ടിപ്പോഷിക്കുകയാണ്. സംരംഭക മഹാസംഗമം എന്താണ്? ഇപ്പോൾ മന്ത്രിക്കത് മനസ്സിലായി. ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞതെന്താണ്? ഈ ഒരു വർഷത്തിനകം ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം സംരംഭങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നിട്ട് രണ്ടുലക്ഷത്തി ചിലാനം ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ കൊടുത്തുവെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നിട്ടില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു. നിങ്ങളെന്താണ് ചെയ്തത്? നിങ്ങളുടെ ആളുകൾ പഞ്ചായത്തുകളിലും ബാങ്കുകളിലും പോയി. പഞ്ചായത്തിൽ പോയി അവിടെനിന്നും ലൈസൻസ് കൊടുക്കുന്നതിന്റെയെല്ലാം കണക്കെടുത്തു. നാട്ടിൽ ധാരാളം ആളുകൾ

സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഇഷ്ടപോലെ പെട്ടിക്കടയും ബേക്കറിയുമൊക്കെയുണ്ട്. ഇപ്പോൾ പാൻഡമിക് സിറ്റുവേഷൻ കഴിഞ്ഞ് ഗൾഫിൽനിന്നൊക്കെ തിരിച്ചുവന്ന ആളുകൾ ധാരാളം കടകൾ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ചായക്കട, സൈക്കിൾ ഷോപ്പ്, വർക്ക്ഷോപ്പ്, ബേക്കറി, ബാർബർ ഷോപ്പ് തുടങ്ങി ധാരാളം സംരംഭങ്ങൾ എല്ലാക്കാലത്തും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ആരംഭിക്കും. അതിപ്പോൾ മാത്രമല്ല. അതിനുശേഷം ബാങ്കുകളിൽപ്പോയി ലോൺ എടുത്തതിന്റെ കണക്കെടുത്തു. എന്നിട്ട് ഇതെല്ലാംകൂടി സമാഹരിച്ചിട്ട് സർക്കാർ ഒരു വർഷംകൊണ്ട് ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം സംരംഭങ്ങൾ നടത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഇതൊക്കെ അന്വേഷിച്ചുപോകുന്ന കുറച്ച് പാവപ്പെട്ട ആളുകൾ ഇപ്പറത്തുണ്ടെന്നുകൂടി നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണ്ടേ?

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, വഴങ്ങുമോ? അങ്ങ് സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞുതീർക്കട്ടെ. മന്ത്രിക്ക് മറുപടി പറയാൻ അവസരമുണ്ട്. ഇതെല്ലാം മനസ്സിലാക്കാൻ കോമൺസെൻസ് മതി. ആ കോമൺസെൻസുവെച്ച് അന്വേഷിച്ച്

പോയപ്പോഴാണ് ഈ കണക്ക് മനസ്സിലായത്. സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുത്ത് എത്ര സംരംഭം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്? ഒരു സംരംഭവും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അങ്ങ് വഴങ്ങുമോ?

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയിൽ മന്ത്രിമാർക്ക് മറുപടി പറയാനുള്ള അവസരമുണ്ട്. അപ്പോൾ പറയാം. സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ലേയ്ക്ക് അപേക്ഷ കൊടുത്തപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷനേതാവും ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് എം.പി.-യും ആളുകൾക്ക് തെറ്റായ കത്ത് കൊടുത്ത് ഇടനിലക്കാരായെന്ന് അമ്പലപ്പുഴ അംഗം സംസാരിച്ചപ്പോൾ പറയുകയുണ്ടായി. ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യം രേഖാമൂലം എഴുതിക്കൊടുക്കാതെ നിയമസഭയിൽ പറയാൻ പാടില്ല. അത് തെറ്റാണ്. ആരോപണമായിട്ടാണ് അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ചത്.

ശ്രീ. എച്ച്. സലാം: സർ, അങ്ങ് വഴങ്ങുമോ?

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഞാൻ പറയട്ടെ. നിങ്ങളവിടെ ഇരിക്കൂ. ഞാൻ ഇക്കാര്യം വിശദീകരിച്ചതാണ്. എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും മുന്നിൽ അപേക്ഷ വരുന്നതുപോലെ എന്റെ മുമ്പിലും ഒരു അപേക്ഷ വരികയാണ്. അത് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽനിന്ന് നൽകിയ

അപേക്ഷയാണ്. അതിൽ രണ്ട് ലക്ഷത്തിൽ താഴെയാണ് അയാളുടെ വരുമാനമെന്ന് വില്ലേജാഫീസർ പരിശോധിച്ച് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഒരാളുടെ വരുമാനം പരിശോധിക്കുന്നത് എം.എൽ.എ. ആണോ; നിങ്ങളുടെയടുത്ത് ഒരു അപേക്ഷ വന്നാൽ നിങ്ങളാണോ അവരുടെ വീട്ടിൽപോയി പരിശോധിക്കുന്നത്? അല്ല. ആഴ്ചയിൽ മൂന്ന് പ്രാവശ്യം ഡയാലിസിസ് നടത്തുന്ന ക്രോണിക് കിഡ്നി പേഷ്യന്റാണെന്നും രോഗം അഞ്ചാമത്തെ സ്റ്റേജിലാണെന്നും ഡോക്ടർ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഈ രണ്ട് രേഖകളും കൊണ്ടുവന്നത് എന്റെ മുൻ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റാണ്. ഞാൻ ഡീറ്റയിൽസ് ചോദിച്ചപ്പോൾ അപേക്ഷ നൽകിയ ആളിനെ എനിക്ക് മനസ്സിലായി. അദ്ദേഹം സുഖമില്ലാത്ത ആളാണെന്ന് എനിക്കറിയാം. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കഴുത്തിൽ ബാൻഡ്-എയ്ഡ് വച്ച് കണ്ടിട്ടുള്ളതിനാൽ എനിക്ക് ആളെ മനസ്സിലായി. അദ്ദേഹം തീരെ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള ആളാണോ; പ്രയാസപ്പെടുന്നുണ്ടോ എന്നറിയാൻ ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ വിളിച്ചു. ഞങ്ങൾ പലരീതിയിലും ആളുകളെ സഹായിക്കും. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ധനസഹായം മാത്രമല്ല, ആളുകളെ സഹായിക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് വേറെയും സംവിധാനമുണ്ട്. അത് നിങ്ങളിൽ പലർക്കും കാണാം. അദ്ദേഹത്തിന് കൂടുതൽ സഹായം

ആവശ്യമുണ്ടോയെന്ന് ഞാൻ ചോദിച്ചപ്പോൾ സ്ഥിതി വളരെ മോശമാണെന്നും സർക്കാർ കൊടുക്കുന്ന സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനായ വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ മാത്രമാണ് ഇപ്പോഴത്തെ ആകെ വരുമാനമെന്നും പറഞ്ഞു. വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ വാങ്ങുന്ന ഒരാൾ, ആഴ്ചയിൽ മൂന്ന് പ്രാവശ്യം ഡയാലിസിസ് നടത്തുന്ന ക്രോണിക് കിഡ്നി പേഷ്യന്റ്, രോഗം അഞ്ചാമത്തെ സ്റ്റേജിലാണെന്ന് ഡോക്ടറും വില്ലേജോഫീസറും സർട്ടിഫൈ ചെയ്ത ഒരാളുടെ അപേക്ഷ ഞാൻ കീറി കളയണോ? ആ അപേക്ഷ ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അയച്ചു. ഇന്നലെ രാത്രിയും ഞാൻ കുറെ അപേക്ഷകളിൽ ഒപ്പിട്ട് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസ് എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്? മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽനിന്നും ആ അപേക്ഷ നേരെ വില്ലേജോഫീസിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കും. വില്ലേജോഫീസർ വീണ്ടും അതിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള വരുമാനവും മറ്റ് കാര്യങ്ങളുമെല്ലാം ശരിയാണോയെന്ന് പരിശോധിച്ച് താലൂക്കാഫീസിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കും. തഹസിൽദാർ അത് പരിശോധിച്ച് കളക്ടറേറ്റിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കും. കളക്ടറേറ്റിൽനിന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പിലേയ്ക്കും അവിടെനിന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിലേയ്ക്കും എത്തും. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കയ്യിൽ വന്നപ്പോൾ 45000 രൂപ അനുവദിച്ചു. അതിൽ

വളരെ നന്ദിയുണ്ട്. അയാൾ രോഗിയും വരുമാനമില്ലാത്തതുമായ പാവപ്പെട്ട ആളാണ്. അദ്ദേഹം ഗൾഫിലായിരുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞു. പണ്ട് അദ്ദേഹം ഗൾഫിലായിരുന്നു. കഷ്ടപ്പാടും ദുരിതവുമായിട്ടാണ് അദ്ദേഹം ഗൾഫിൽ പോയത്. ഗൾഫിൽ പോയതിന്റെ കടംപോലും തിരിച്ചടക്കാൻ കഴിയാതെ തിരിച്ചുവന്ന പാവപ്പെട്ട ഒരാളാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് വലിയ തുകകളെക്കുറിച്ചുള്ള ചില കേസുകൾ നേരിട്ടും ഞാൻ പറയാറുണ്ട്. എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാരും നിയമസഭയിൽ വന്നിട്ട് ചെയ്യുന്ന കാര്യം സോഷ്യൽ മീഡിയയിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അഴിമതി കാട്ടിയെന്ന് പ്രചരിപ്പിക്കുകയാണ്. ടിയാളുടെ 45,000/- രൂപയിൽ നിന്ന് ഞാൻ കാശ് വാങ്ങിയെന്നാണോ; ഞാൻ ചോദിച്ചു എന്നല്ലല്ലോ; സോഷ്യൽ മീഡിയയിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെക്കുറിച്ച് അധിക്ഷേപം; ഇത് തുടങ്ങിയിട്ട് കുറേനാളുകളായി. ഇവിടെ വേറൊരു എം.എൽ.എ.-യെക്കൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ സ്റ്റാഫിന്റെ ഡീറ്റെയിൽസ്, ശമ്പളം ഇതെല്ലാം ആരാഞ്ഞു. ഇ. കെ. നായനാഥം ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനും ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയും ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും വാങ്ങിയതിനേക്കാൾ കൂടുതലായി ഞാൻ ഒന്നും

വാങ്ങിയിട്ടില്ല. ചില കാര്യങ്ങൾ വേണ്ടെന്നാണ് എഴുതിക്കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. നിങ്ങൾ നായനാരെയും ശ്രീ. അച്യുതാനന്ദനെയും അപമാനിക്കുകയാണ്. ഞാൻ കാർ വാങ്ങിയെന്നു ഇവിടെ പറഞ്ഞു.

മി.സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്...

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ:സർ, അങ്ങ് കൂടി ഇത് അറിയണം. ഞാൻ നിയമസഭയിലെ പ്രതിപക്ഷനേതാവല്ലേ; എനിക്കൊരു കാർ തന്നെ. 10 കാർ കൊടുത്തപ്പോൾ എനിക്ക് ഒരു കാർ തന്നെ. എന്റെ കാർ 6 വർഷം പൂർത്തിയാക്കിയതാണ്. കാർ ലഭ്യമായതിനുശേഷം 5 പ്രാവശ്യം വർക്ക് ഷോപ്പിൽ കൊണ്ടുപോകേണ്ടിവന്നു. സാധാരണ ടൂറിസം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് അത്തരം മോശമായിട്ടുള്ള കാർ നൽകാറില്ല; അവർ വിത്ഡ്രോ ചെയ്യും. അതിന് ഞാൻ മാത്രം കാർ വാങ്ങിയെന്നും എനിക്ക് മാത്രം സ്റ്റാഫിനെ നിയമിച്ചുവെന്നുമാക്കിയുള്ള വലിയ പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ നായനാരെയും ശ്രീ.അച്യുതാനന്ദനെയും കൂടിയാണ് അപമാനിക്കുന്നതെന്ന് ആലോചിക്കണം. അവരൊക്കെ കാർ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. (.....ബഹളം.....) ഇതുപോലെ ഏതു കാര്യത്തിനും അവിടെയിരുന്ന് സംസാരിക്കുന്ന കുറെ

ആളുകൾ.... നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ നിലവാരം നോക്കുക. നിയമസഭയിലെ നിങ്ങളുടെ പെർഫോമൻസിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങളുടെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഇലക്ഷൻ ക്യാമ്പയിന് പോകുമ്പോൾ ഞങ്ങൾ പറയും. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ ഒരു കാര്യം ഞാൻ വളരെ വ്യക്തമായി പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഈ സർക്കാർ പാളം തെറ്റി ഓടുകയാണ്; ഇത് പ്രവർത്തനനിരതമായ ഗവൺമെന്റല്ല, പ്രവർത്തിക്കാത്ത ഗവൺമെന്റാണ്; നിഷ്ഠിയമായ ഗവൺമെന്റാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ സാമ്പത്തികാവസ്ഥ, നിങ്ങളെക്കൊണ്ട് ഒന്നും ചെയ്യിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചിരിക്കുന്നു. 10 ലക്ഷത്തിന്റെ ഒരു ചെക്കുപോലും ട്രഷറിയിൽ നിന്ന് മാറാൻ കഴിയാത്ത ദയനീയമായ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് നിങ്ങൾ കൂപ്പ് കുത്തുന്നു. ഭരണത്തിന്റെ പൂർണ്ണമായ നിയന്ത്രണം നിങ്ങളിൽ നിന്ന് നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അതിശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് എതിർക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചില വാദഗതികൾ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹം സമർത്ഥിക്കാൻ നോക്കിയ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ആദ്യം പറയാമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിന്

വലിയതോതിലുള്ള സാമ്പത്തികപ്രതിസന്ധി ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയ ചില കാര്യങ്ങളുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പതിനാലാം പഞ്ചവത്സരപദ്ധതിയുടെ 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള അടങ്കൽ തുക 39,640 കോടി രൂപയാണ്. ഇതിൽ 27 ശതമാനത്തോളം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കായി നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈയൊരു സ്ഥിതി മറ്റൊരു സംസ്ഥാനത്തും കാണാൻ കഴിയില്ലെന്നത് ഞാൻ പ്രത്യേകം എടുത്തുപറയേണ്ടതില്ല. കേരളത്തിലെ കടം സംബന്ധിച്ച് നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയ കാര്യമാണ്. കേരളത്തിലെ കടം ആഭ്യന്തരവരുമാന അനുപാതം ക്രമാനുഗതമായി കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. വല്ലാത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുടെ ഘട്ടത്തിൽ അങ്ങനെയൊരവസ്ഥയുണ്ടായി. 2020-21-ൽ ധനകമ്മി ആഭ്യന്തര വരുമാനത്തിന്റെ 4.57 ശതമാനമായിരുന്നു. 2022-23-ൽ 4.57 ശതമാനത്തിൽ നിന്ന് അത് 3.61 ശതമാനമായി കുറയുകയാണ് ചെയ്തത്. 2023-24-ൽ ഇത് 3.5 ശതമാനമായി കുറയ്ക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ റവന്യൂ കമ്മി 2020-21-ൽ 2.6 ശതമാനമായിരുന്നത് 2022-23-ൽ 1.96 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞു. ഇതൊന്നും സാമ്പത്തിക

കെടുകാര്യസ്ഥതയുടെ ലക്ഷണമല്ല. എന്നാൽ എല്ലാം സുഭിക്ഷമാണെന്നല്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കാനുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നുണ്ട്. അത് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകുന്നതാണ്. പ്രതിപക്ഷനേതാവടക്കമുള്ള ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷം അത് കാണുന്നില്ല. അപ്പോൾ ഈ കണക്കുകൂടി കാണാൻ അവർ തയ്യാറാകണം എന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. നമ്മുടെ തനത് നികുതി വരുമാന വളർച്ച 20 ശതമാനം കടന്നിരിക്കുകയാണ്. 2013-14 മുതലുള്ള യു.ഡി.എഫ്. കാലത്തെ വളർച്ചാനിരക്കിന്റെ ഇരട്ടിയാണിത്. ഇതൊന്നും ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള സാമ്പത്തിക കെടുകാര്യസ്ഥതയെയല്ല കാണിക്കുന്നത്.

ഫയലുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നുവെന്ന് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. അക്കാര്യത്തിൽ പരമാവധി പ്രാധാന്യം കൊടുത്തുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് സർക്കാർ നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നല്ലതോതിൽ ഫയലുകൾ തീർപ്പാക്കൽ നടന്നിട്ടുണ്ട്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ ഭാഗമായി കുറേക്കൂടി ജാഗ്രതയായി കാര്യങ്ങൾ നീക്കാൻതന്നെയാണ് സർക്കാർ നടപടികൾ എടുത്തുവരുന്നത്. പവർ ബ്രോക്കർമാരുടെ കാര്യം അദ്ദേഹം

പഴയ ചില ഓർമ്മകൾ വച്ച് പറഞ്ഞതെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഇന്ന് സെക്രട്ടേറിയറ്റ് ഇടനാഴികളിൽ പോയാൽ പവർ ബ്രോക്കർമാരെ കാണാൻ കഴിയില്ല. അത് 2016-ഓട്ടുകൂടി അവസാനിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ ഒരു പവർ ബ്രോക്കറിനും കാര്യങ്ങൾ എളുപ്പത്തിൽ നേടിയെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥയില്ല; മെറിറ്റിനാണ് പ്രാധാന്യം.

ഇവിടെ അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ച മറ്റൊരു പ്രശ്നം, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സമൂഹമാകെ കേരളമാകെ വേദനിച്ച ഒരു സംഭവമായിരുന്നു ആദിവാസിയുവായ മധുവിനെ തല്ലിക്കൊന്ന സംഭവം. അതിൽ വളരെ ഗൗരവമായ നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ആ കേസ് നല്ലരീതിയിൽ നടത്താനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പുകൾ തന്നെയാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ചില സാക്ഷികളെ സ്വാധീനിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുന്നുവെന്ന് പത്രവാർത്ത വന്നപ്പോൾ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അത്തരം കാര്യങ്ങൾ എങ്ങനെ തടയാനാകുമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു ഉന്നതതലയോഗം ചേർന്നിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പ്രതിരോധ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. ഒരു ഘട്ടത്തിൽ അത്തരത്തിൽ ഇടപെട്ടവരെല്ലാം ജയിലിനകത്തായി എന്ന കാര്യവും

പത്രത്തിൽ വന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അത് ഓർക്കുന്നുണ്ടാവുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ആദിവാസി യുവാവായ മധുവിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയവർക്ക് അർഹമായ ശിക്ഷ വിധിക്കണമെന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ അതിശക്തമായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ആ കേസിന്റെ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ് നാം ഇപ്പോൾ നിൽക്കുന്നതെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. നമുക്ക് ശുഭപ്രതീക്ഷയോടെ തന്നെ നിൽക്കാം. കാരണം കുറ്റം ചെയ്തവർക്ക് അർഹമായ ശിക്ഷ ലഭ്യമാകുമെന്നതന്നെയാണ് പ്രതീക്ഷിക്കാവുന്നത്. വിശ്വനാഥന്റെ കാര്യം നേരത്തെ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. അക്കാര്യത്തിലും ഫലപ്രദമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. തില്ലങ്കേരി കേരളത്തിലെ രക്തസാക്ഷി പട്ടികയുടെ പേര് പറയുമ്പോൾ ഓർക്കുന്നൊരു പേരാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആ പ്രദേശത്തെ ആ രീതിയിലാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. ഏതെങ്കിലും ഗുണ്ടകളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഒരു ഘട്ടത്തിലും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. കേസുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഫലപ്രദമായ അന്വേഷണം കേരളാ പോലീസ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ അന്വേഷണം സി.ബി.ഐ.-യെ ഏൽപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടാൽ അംഗീകരിക്കാനാകില്ല.

നിഷ്കക്ഷമായും കൃത്യതയോടെയുമാണ് ഇവിടെ പോലീസ് കേസുകൾ അന്വേഷിക്കുന്നത്. അത് സി.ബി.ഐ.-യെ ഏൽപ്പിക്കണമെന്നൊരു നിലപാട് വരുമ്പോൾ അതിനെ നിയമപരമായി ചോദ്യം ചെയ്യാൻ സർക്കാർ ബാധ്യസ്ഥമാണ്. നല്ല നിലയ്ക്കാണ് ഇവിടത്തെ പോലീസ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു പോകുന്നത്. ഇത്തരം ചില കേസുകളിൽ പോലീസ് കണ്ടെത്തിയതിനപ്പുറം എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ സി.ബി.ഐ. വന്നതിനുശേഷം കണ്ടെത്തിയ അനുഭവം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതല്ലേ; സി.ബി.ഐ. വരുമ്പോഴേയ്ക്കും പോലീസ് അന്വേഷണം ഒരു ഘട്ടംവരെ എത്തിയിട്ടുണ്ടായിരിക്കും. അതിന്റെ ഭാഗമായി പോലീസ് ശേഖരിച്ച തെളിവുകൾ ആധാരമാക്കിക്കൊണ്ടല്ലേ പല കേസുകളിലും സി.ബി.ഐ.യ്ക്കടക്കം നീങ്ങേണ്ടി വന്നിട്ടുള്ളത്; അത്തരം കേസുകൾ നിയമപരമായി ചോദ്യം ചെയ്യാൻപറ്റിയ അഡ്വക്കേറ്റുമാരെ ഏൽപ്പിക്കുമെന്നത് വസ്തുതയാണ്. ആ അഡ്വക്കേറ്റുമാർക്ക് ഫീസ് നൽകാതിരിക്കുകയെന്ന നിലപാട് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാറില്ല. അവർക്ക് അവരുടേതായ റെമ്യൂണറേഷൻ നൽകേണ്ടതായി വരും.

ഞങ്ങൾ

ആർ.എസ്.എസ്.-മായി

സന്ധി

ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾ ആർ.എസ്.എസ്. നടത്തുന്ന കൊലപാതകങ്ങൾക്ക് കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ടെന്നത് വസ്തുതയാണ്. കുറച്ചുനാൾ മുമ്പാണ് അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിൽക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് ആർ.എസ്.എസ്. കൊലപാതകം നടത്തിയതെന്നത് ഓർക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. അതിലൊരു ഫുൾ സ്റ്റോപ്പ് വന്നിട്ടില്ല. കൊലപാതകങ്ങൾ നടത്തുന്നതിൽ കുറവ് വന്നുവെന്നതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് വിഷമമുള്ളതുപോലെയാണ് തോന്നുന്നത്.

ജയിലിൽ ആരെങ്കിലും ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നുണ്ടെങ്കിൽ (ജയിലുള്ളവരായാലും പുറത്തുള്ളവരായാലും) ആ നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളോട് ഒരു തരത്തിലുള്ള വിട്ടുവീഴ്ചയും സർക്കാർ കാണിക്കുകയില്ല. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ അതിശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചു പോകുകതന്നെ ചെയ്യും. സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് ഒരു തരത്തിലുള്ള ഇടനിലക്കാരെയും ആവശ്യമില്ല. ഞങ്ങൾക്ക് കാര്യങ്ങൾ

നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് നല്ലശേഷിയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥശ്രേണി തന്നെയുണ്ട്.

അവരെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നത്.

അതിനപ്പുറത്ത് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ഇടനിലക്കാരെ ഉപയോഗിക്കുന്ന നിലയില്ല.

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് നൽകിയ ഉപദേശത്തിന് നന്ദിയുണ്ട്. ഭരണം നടത്തുമ്പോൾ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ചിലപ്പോൾ വന്നേക്കാവുന്നിടയുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾ എപ്പോഴും ജാഗ്രതകരരാണ്. നാം ജീവിക്കുന്ന സമൂഹത്തിന്റെ പ്രത്യേകതകൾകൊണ്ട് ചില ചെറുത്തരങ്ങൾ നമ്മളെയും സ്വീധിനിക്കാനിടവരുന്നുണ്ട്. അക്കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ സ്ഥായിയായ നിലപാടുകൾ ഞങ്ങൾക്കുണ്ട്. അതിന്റെ വിശദമായ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഞങ്ങൾ എപ്പോഴും ജാഗ്രത പാലിച്ചു പോരുന്നവരാണെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. ആ ജാഗ്രത പാലിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾക്ക് വലിയ കേട് പറ്റാതിരിക്കുന്നത്. ഞങ്ങളും ഈ മുന്നണിയും ആ ജാഗ്രത പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ്

മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. കൂടുതൽ ജാഗ്രത പാലിക്കണമെന്ന ഉപദേശത്തിന് നന്ദി.

കേരളത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് സ്പെസില്ലാതാക്കാനാണ് ഞങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നതെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ഏറ്റവും വലിയ തമാശയായിപ്പോയി. ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. ശിവൻകുട്ടി ഇവിടെ ഇരിപ്പുണ്ട്. നേരത്തെ ഇവിടെ ബി.ജെ.പി.യുടെ സ്പെസ് എങ്ങനെയാണ് വന്നതെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാമല്ലോ; ആ സ്പെസില്ലാതാക്കിയത് ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടിയാണ്. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നേതാവായിട്ടാണ് ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നത്. അക്കാദമിയിൽ വല്ലാത്തൊരു നില നിങ്ങൾക്കുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. ഏതായാലും ഞങ്ങൾക്ക് അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ കൃത്യമായ, വ്യക്തതയാർന്ന നിലപാടുണ്ട്.

എല്ലാ കാലത്തും പോലീസിൽ ചില ക്രിമിനലുകളുണ്ട്. ആ ക്രിമിനലുകൾക്ക് സ്വൈര്യവിഹാരം നടത്താമായിരുന്നു. ഏതായാലും അത് അവസാനിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ചിലർ പുറത്തുപോയി കഴിഞ്ഞു. ചിലർ പുറത്തേയ്ക്കുള്ള വഴിയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. അടുത്ത തളളിന് അവരും

പുറത്തുപോകും. അതിന് ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയുമില്ല. പോലീസ് പോലീസിന്റെ രീതിയിൽതന്നെ പ്രവർത്തിച്ചു പോകുകയാണ്. പോലീസ് വകുപ്പിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പുഴുക്കുത്തുകൾ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലെന്ന നിലപാടാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്.

ഇവിടെ ശരിയായ രീതിയിലുള്ള ഗവേർണൻസ് നടത്താനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള നടപടികളാണ് ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്. ഗവേർണൻസിന്റെ നിലയെടുത്താൽ അത് ശക്തിപ്പെടുകയാണ് ചെയ്യുന്നതെന്ന് എല്ലാവരും സമ്മതിക്കും. ഈയടുത്ത ദിവസം ന്യൂയോർക്കിൽ നിന്നും ഒരു സാധാരണക്കാരൻ എന്നെ കാണാൻ വന്നു. എനിക്ക് പരിചയമുള്ള വ്യക്തിയാണ്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേര് പറയുന്നില്ല. അപ്പോൾ ന്യൂയോർക്കിൽ മെഡിസിൻ എം.ഡി. കോഴ്സ് പഠിക്കുന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ മകനും കൂടിയുണ്ടായിരുന്നു. അവിടെ മെഡിസിൻ എം.ഡി. കോഴ്സ് എട്ട് വർഷമാണ് പഠിക്കേണ്ടതെന്നും അതിൽ നാല് കൊല്ലം കഴിഞ്ഞു, ബാക്കി നാല് കൊല്ലം നിൽക്കുന്നുവെന്ന കഥയൊക്കെ എന്നോട് അവർ പറഞ്ഞു. ആ ചെറുപ്പക്കാരന്റെ അമ്മയുടെ വീട് തൃശ്ശൂരും അമ്മയുടെ സഹോദരിയുടെ വീട് പാലക്കാടുമാണ്. അവർ തൃശ്ശൂരിൽ നിന്നും പാലക്കാട് പോയി.

ടണലിൽ കൂടി പോയപ്പോൾ ആ കുട്ടിക്ക് ഭയങ്കര ആശ്ചര്യം, എന്തൊരു മാറ്റമാണ് കേരളത്തിൽ സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നതെന്നും ന്യൂയോർക്കിനെക്കാൾ നല്ല റോഡാണുകളാണ് ഇവിടെയുള്ളതെന്നും നമ്മുടെ നാട് ഇങ്ങനെ മാറിയല്ലോ എന്നൊക്കെയാണ് ആ കുട്ടി പറഞ്ഞത്. നിങ്ങളെ വിഷമിപ്പിക്കാൻ പറഞ്ഞതല്ല. ആ കുട്ടിയുടെ ബാല്യകാലത്ത് ഇവിടെ വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ രീതിയിൽ മാറ്റം ആളുകൾ അംഗീകരിക്കുകയും ഉൾക്കൊള്ളുകയുമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ മാത്രമല്ല മറ്റു കാര്യങ്ങളിലും വലിയ മാറ്റം വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് ആ കുട്ടിയുടെ അമ്മ പറഞ്ഞു. നമ്മുടെ നാടിന്റെ ഭാഗമായി നിൽക്കുന്ന മറ്റെല്ലാവർക്കും നമ്മുടെ നാടിനെക്കുറിച്ച് വലിയ അഭിമാനം തന്നെയാണുള്ളത്. കാരണം മാറ്റം വന്നിരിക്കുന്നു. ആ മാറ്റത്തിന്റെ ഭാഗമായി അവിടെ നിന്നാൽപോരാ അവിടെനിന്നും കൂടുതൽ ഉയരത്തിലേയ്ക്ക് പോകാനാണ് നമ്മൾ ശ്രമിക്കേണ്ടത്.

സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്-ന്റെ കാര്യം വിശദമായി പറയണമെന്ന് കരുതിയതായിരുന്നു. പക്ഷെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അക്കാര്യം വിശദമായി പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവോ മറ്റേതെങ്കിലും എം.എൽ.എ.-മാരോ ജനപ്രതിനിധികളോ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി

ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള അപകടങ്ങൾ ചെയ്തവനല്ല ഞങ്ങളാൽ ചിന്തിക്കുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തട്ടിപ്പുകൾ നടത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ചിലർ നടത്തുകയുണ്ടായി. അത് സമ്മതിക്കാൻ കഴിയില്ല. അക്കാദമിയിൽ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായി വരും. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം കൃത്യമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ പിന്നീട് അക്കാദമിയിലേയ്ക്ക് വരാം. സർക്കാർ ശരിയായ പാളത്തിൽക്കൂടിതന്നെയാണ് പോകുന്നത്. ഒരു പാളം തെറ്റും ഉണ്ടായിട്ടില്ല, സർക്കാർ നല്ല നിലയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ നടത്തുന്ന ജനകീയ പ്രതിരോധ ജാമയെയും ടി ജാമയ്ക്ക് ആളെ കൂട്ടുന്ന കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ചില അംഗങ്ങൾ അവരവരുടെ ഭാവനാ വിലാസമനുസരിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ ജാമ മലപ്പുറം ജില്ലയിലാണുള്ളത്. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ആ ജാമയ്ക്ക് നല്ല സ്വീകാര്യതയാണ് ലഭിച്ചതെന്നും ഭയങ്കര ആൾക്കൂട്ടമാണെന്നുമാണ് അറിയാൻ സാധിച്ചത്. അത് ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലുള്ള എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടാണോ; തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികളെ നിർബന്ധിച്ച് പങ്കെടുപ്പിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണോ; മറ്റെന്തെങ്കിലും തരത്തിൽ സ്വാധീനം

ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണോ; മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ നിന്നും അംഗങ്ങൾ ഇവിടെയുണ്ടല്ലോ; മലപ്പുറത്തിന്റെ പ്രകൃതം എന്താണെന്നത് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. വലിയതോതിലുള്ള ആരവത്തോടുകൂടിയാണ് ജാഥയെ സ്വീകരിക്കുന്നത്. എന്തുകൊണ്ടാണത്; ജനകീയ പ്രതിരോധ ജാഥയ്ക്ക് അതിന്റേതായ സ്വീകാര്യത ലഭിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ സ്വീകാര്യത കണ്ട് നിങ്ങൾ വിഷമിക്കേണ്ടതില്ല. അതിനെ മറ്റു തരത്തിൽ ആക്ഷേപിക്കാൻ ശ്രമിക്കരുതെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. ഞങ്ങൾ പ്രകടനപത്രിക നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ അഭിമാനം കൊള്ളുന്ന മുന്നണി തന്നെയാണ്. കാരണം കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പ്രകടനപത്രികയിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി നടപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചുവെന്നത് നാട് അംഗീകരിച്ച കാര്യമാണ്. ഞങ്ങളോട് നിങ്ങൾ പ്രകടനപത്രിക ഒരാവർത്തിയെങ്കിലും വായിച്ചോയെന്ന് ചോദിച്ചാൽ അതൊരു കടന്ന ചോദ്യമായി പോയി എന്നുമാത്രമേ പറയാനുള്ളൂ. ഏതായാലും അത് തെറ്റിദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് ചോദിച്ചതാണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. പിന്നെ Chief Minister's Distress Relief Fund (CMDRF)-ൽ ലക്ഷങ്ങൾ സംഭാവന നൽകിയ ഒരാൾ വഞ്ചിക്കപ്പെട്ടുവെന്നു മനസ്സിലാക്കിയപ്പോഴുള്ള രോഷം അത് കേരളം കണ്ടതാണെന്ന് പറഞ്ഞു.

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രതികരണം ഞാനും കാണാനിടയായി. ആ പ്രതികരണം എന്തർത്ഥത്തിലാണ് വന്നതെന്ന് അറിയില്ല. ആരെയെങ്കിലും സുഖിപ്പിക്കാൻ വന്ന പ്രതികരണമാണോ, നിങ്ങളെയല്ല കേട്ടോ, നിങ്ങളെ സുഖിപ്പിക്കാനാണെന്നല്ല ഞാൻ ഉദ്ദേശിച്ചത്. പലതരത്തിലും പ്രശ്നങ്ങൾ വരാനിടയുള്ള ഒരാളിൽനിന്നാണ് ആ പ്രതികരണം കണ്ടത്. അപ്പോൾ ആരെയെങ്കിലും സുഖിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടത്തിയ ഒരു പ്രതികരണം ആയിരിക്കും. കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെ വല്ലാതെ ആക്ഷേപിച്ചാൽ ചില കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നല്ല പ്രതികരണം കിട്ടുമെന്ന് അദ്ദേഹം ധരിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നറിയില്ല. അതിനപ്പുറം ഞാനിപ്പോൾ പോകുന്നില്ല. ദുരിതാശ്വാസനിധിയുടെ കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ കാണേണ്ടത് ഇപ്പോൾ ഓൺലൈൻ സംവിധാനം പൂർണ്ണമായും ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നത് മുതൽ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതുവരെ എല്ലാ നടപടിയും ഓൺലൈൻ വഴിയാണ് നടക്കുന്നത്. സഹായധനം ഗുണഭോക്താവിന്റെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേക്ക് നേരിട്ടാണ് കൈമാറുന്നത്. സങ്കീർണ്ണമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിച്ചും വിവിധതലങ്ങളെ അനുവദിക്കാവുന്ന ധനസഹായത്തിന്റെ തുക ഉയർത്തിയും

ഗുണഭോക്താവിന്റെ വരുമാന പരിധി വർദ്ധിപ്പിച്ചും അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് സഹായം എത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. ധനസഹായത്തിനുവേണ്ടി ലഭിച്ച ഏതാനും ചില അപേക്ഷകൾ സർക്കാർതലത്തിൽ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ ചില സംശയങ്ങൾ ഉയർന്നു. ചില കാര്യങ്ങൾ കണ്ടപ്പോൾ ചെറിയ സംശയം, എന്താണ് അങ്ങനെ? അതിന്റെ ഭാഗമായി അതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്താൻ വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകി. ആ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ ഭാഗമായി വിജിലൻസ് 22.02.2023-ന് Operation Chief Minister's Distress Relief Fund (CMDRF) എന്ന പേരിൽ സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി ജില്ല കളക്ട്രേറ്റുകളിൽ മിന്നൽപരിശോധന നടത്തി. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽനിന്നുള്ള സഹായം അർഹരായവർക്ക് ഉറപ്പുവരുത്താനും അനർഹർ അത് കൈപ്പറ്റുന്നത് തടയാനും ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. തെറ്റായ ഒരു പ്രവണതയും അതിൽ കടന്നുകൂടാതിരിക്കാനാണ് സമഗ്രമായ പരിശോധനയ്ക്ക് വിജിലൻസിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്. ധനസഹായ വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിജിലൻസ് കണ്ടെത്തിയ വിഷയങ്ങളിൽ തുടർനടപടികൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധി സുതാര്യമായി

പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. Comptroller and Audit General of India-ന്റെ ഓഡിറ്റിംഗിന് വിധേയവുമാണ്. നമുക്കറിയാമല്ലോ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ചില നിധികൾ ഓഡിറ്റിംഗിന് വിധേയമല്ലെന്നത്, അതുപോലെല്ല ഇത്. സാധാരണ ജനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ അകമഴിഞ്ഞു സംഭാവന നൽകുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽനിന്ന് അനർഹരായവർക്ക് ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കാൻ ശ്രമിച്ചവർക്കും അതിന് കൂട്ടുനിന്നവർക്കുമെതിരെ ഒരു ദാക്ഷണ്യവുമില്ലാതെ നടപടി സ്വീകരിക്കും. ഇവിടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയുടെ പൊതുസ്ഥിതി എടുത്താൽ 2016 ജൂൺ മുതൽ 2021 മെയ് വരെ 6,82,569 അപേക്ഷകളിൽ 918 കോടി 95 ലക്ഷം രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സംഭാവനയായി ആകെ 4970 കോടി 29 ലക്ഷം രൂപ ലഭിച്ചു. ഇതിൽ 4627 കോടി 64 ലക്ഷം രൂപ ഇതിനകം ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റ് ദുരന്തവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംഭാവനയായി 108 കോടി 59 ലക്ഷം രൂപയാണ് ലഭിച്ചത്. പക്ഷേ ചെലവഴിച്ചത് 119 കോടി 34 ലക്ഷം രൂപയാണ്. കൊവിഡ്-19 മഹാമാരിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാളിതുവരെ സംഭാവനയായി 1029.01 കോടി രൂപ ലഭിച്ചതിൽ 1028.06 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ

അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 31.01.2023 വരെ 2,46,522 അപേക്ഷകളിൽ 462 കോടി 62 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് അധികാരത്തിലുള്ള ഇപ്പോഴത്തെ സർക്കാർ മുൻ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരുകളുടെ തുടർച്ച തന്നെയാണ്. ജനാധിപത്യ വ്യവസ്ഥിതിയിൽ അഞ്ചുകൊല്ലത്തിൽ ഒരിക്കലാണല്ലോ വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തുന്നത്. വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തുന്നത് മാത്രമല്ല സമ്മതിദായകരും ഭരണകൂടവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധമെന്ന് ഉറച്ചു വിശ്വസിക്കുന്ന സർക്കാരാണിത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വേളയിൽ ജനങ്ങൾക്ക് മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ച പ്രകടന പത്രികയിലെ വാഗ്ദാനങ്ങൾ എത്രത്തോളം നടപ്പാക്കുന്നു എന്ന കാര്യം ഓരോ വർഷവും ജനസമക്ഷം അവതരിപ്പിക്കുന്ന രീതിയാണ് സർക്കാർ തുടർന്നുവരുന്നത്, കഴിഞ്ഞ വർഷവുമുണ്ടായി. ഈ വർഷവും അത് ആവർത്തിക്കാൻ പോകുകയാണ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വേളയിൽ നൽകുന്ന വാഗ്ദാനങ്ങൾ അത് പാലിക്കാനുള്ളതാണെന്ന ബോധ്യമാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ ഇതൊരു തനതായ മാതൃകയാണ്. സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ നടപ്പാക്കുന്ന നയപരിപാടികൾക്ക് ഊർജ്ജസ്വലത നൽകാൻ കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്.

സർക്കാർ രണ്ട് നൂറ് ദിനകർമ്മ പരിപാടി ആവിഷ്കരിക്കുകയുണ്ടായി. 2021-ൽ അധികാരത്തിൽവന്ന ഈ സർക്കാർ രണ്ട് നൂറ് ദിനകർമ്മ പരിപാടികൾ വിജയകരമായി നടപ്പാക്കി. മൂന്നാമത്തെ നൂറ് ദിനകർമ്മ പരിപാടി ഫെബ്രുവരി 10 മുതൽ മെയ് 20 വരെ. ഇത് നടപ്പാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഘട്ടമാണ്. നൂറ് ദിനകർമ്മ പരിപാടികൾ നടപ്പാക്കിയതിന്റെ പുരോഗതി ഓരോ പരിപാടിയും സമാപിക്കുമ്പോൾ ജനസമക്ഷം അവതരിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ വിവരങ്ങൾ വെബ്സൈറ്റിലും ലഭ്യമാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി തൊഴിലവസരങ്ങളും തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കുക, ലൈഫ് പുനർഗേഹം പദ്ധതികളിൽ ഭവനനിർമ്മാണം നടത്തുക. പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസന പദ്ധതി നല്ല രീതിയിൽ വ്യാപിപ്പിക്കുക. ഇതെല്ലാം നൂറ് ദിനകർമ്മ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നു. അതിന്റെ ആകെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് ഈ ഘട്ടത്തിൽ കടക്കേണ്ടതില്ലെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. നമ്മുടെ കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ പദ്ധതികൾ, ഭൗതിക സാമൂഹ്യ പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ ഇതെല്ലാം ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്ന നയങ്ങളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. കൊവിഡ് കാലത്തും അതിനുശേഷവും

ഉൽപ്പാദന രംഗത്ത് നിർണായകമായ ഇടപെടലുകളാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടത്തിവരുന്നത്. അതിന്റെ ഗുണഫലങ്ങൾ കാർഷിക മേഖലയിലും വ്യവസായ മേഖലയിലും പ്രത്യക്ഷമായിതന്നെ കണ്ടുവരികയാണ്. 2021-2022 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ സ്ഥിര വിലയിലെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച 12 ശതമാനമാണ്. ഇത് അഖിലേന്ത്യാ വളർച്ചാനിരക്കിനെക്കാൾ ഒന്നര ഇരട്ടി വരും. ഇവിടെ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യം, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് എന്തെങ്കിലും മെച്ചമുണ്ടായാൽ അത് മെച്ചമല്ല എന്ന് സമർത്ഥിക്കാൻ ചിലർക്ക് വല്ലാത്ത താൽപ്പര്യമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇതിനെ നിസ്സാരവൽക്കരിക്കാൻ ചില കോണുകളിൽനിന്ന് ശ്രമമുണ്ടായത്. രാജ്യത്തും ലോകത്തെമ്പാടും സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങളുണ്ട്. ആ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സംസ്ഥാനത്തെയും ആഭ്യന്തരവരുമാനം കണക്കാക്കുന്നത്. നമ്മളായിട്ട് പ്രത്യേക ഒരു മാനദണ്ഡം രൂപീകരിച്ചതല്ല. ഇതിൽനിന്നെല്ലാം മാറി ചില വിചിത്രവാദങ്ങളുയർത്തി കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ച 12 അല്ല, അത് 2.5 മാത്രമാണ് എന്ന് സമർത്ഥിക്കാൻ ഒരു മാധ്യമം വല്ലാതെ സാഹസപ്പെടുന്നത് നമ്മൾ കാണുകയുണ്ടായി.

കോവിഡ് കാലത്തെ വലിയ സാമ്പത്തിക തളർച്ചയ്ക്കുശേഷം സർക്കാരിന്റെ നയപരമായ ഇടപെടലുകൾകൂടി ഉണ്ടായതു കാരണമാണ് കേരളം ഇത്തരത്തിലൊരു സാമ്പത്തിക വളർച്ച കൈവരിച്ചത്. അത് പൊതുവെ നമ്മുടെ നാടിന് അഭിമാനകരമായിട്ടുള്ളതാണ്. അതിനെയും നിസ്സാരവൽക്കരിക്കാനാണ് ഇവർക്ക് താൽപ്പര്യം. സംരംഭകത്വ പദ്ധതി, ബാംഗ്ലൂർ-കൊച്ചി വ്യവസായ ഇടനാഴി, ദേശീയപാത വികസനം എന്നിങ്ങനെ പശ്ചാത്തലസൗകര്യ വികസന പദ്ധതികളിൽ നല്ല പുരോഗതിയാണ് സംസ്ഥാനത്ത് കൈവരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതൊന്നും ഇവിടെ വേണ്ട എന്നാണ് ചിലർ പറയുന്നത്. കേരളം കടക്കണിയിലാണ്, ഖജനാവ് കാലിയാണ് എന്നിങ്ങനെയുള്ള പ്രചരണമാണ് നടത്തുന്നത്. മൂലധനച്ചെലവുകൾക്കായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉൾക്കാഴ്ചയോടെ നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികളെയൊക്കെ സാമ്പത്തിക സ്രോതസ്സുകൾ ഞെരുക്കിക്കൊണ്ട് തകർക്കാനാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. നിർഭാഗ്യവശാൽ അതിന് മുഴുവൻ പിന്തുണയും ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷവും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം നൽകുകയാണ്. കോവിഡിന്റെ അസാധാരണ സാഹചര്യത്തിൽ ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റും ലോകത്താകെയുള്ള എല്ലാ

സർക്കാരുകളും അധിക വായ്പയെടുക്കുകയുണ്ടായി. എല്ലാ രാജ്യങ്ങളുടെയും കടം-വരുമാനം-അനുപാതം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്തു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതിയോടുകൂടി കേരളവും കോവിഡ് സാഹചര്യം മറികടക്കാനായി അധികവായ്പ എടുത്തിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് 2020-21 വർഷത്തിൽ കടബാധ്യതയിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായി. അത് വലിയൊരു കുറ്റമായി ചിത്രീകരിക്കാനാണ് പ്രതിപക്ഷവും ഒരു വിഭാഗം മാധ്യമങ്ങളും ശ്രമിക്കുന്നത്. പശ്ചാത്തല സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികളെ കാര്യക്ഷമമായി എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ചലിപ്പിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ ആ സർക്കാരിനെ 'കട്ടപ്പറത്തെ സർക്കാർ' എന്നാണ് ചിലർ അധിക്ഷേപിക്കുന്നത്. അവരോട് ഒന്നേ പറയാനുള്ളൂ. 'കട്ടപ്പറത്തെ പദ്ധതികളെ ചലിപ്പിക്കുന്ന സർക്കാർ' എന്നാക്കി അതുമാറ്റണം. ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തെയാകെ അർത്ഥശൂന്യമാക്കുന്ന രീതിയിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വായ്പാപരിധി വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയും ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടപരിഹാരം നിർത്തലാക്കുകയും ചെയ്ത കേന്ദ്ര നയങ്ങൾക്കെതിരെ സാധാരണഗതിയിൽ സംസ്ഥാന താൽപ്പര്യം വെച്ച് ഒരുമിച്ചുനിന്നുകൊണ്ട് ബഹിഷ്കരിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. അതിനുപകരം സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ ഏതുവിധേനയും കടന്നാക്രമിക്കുക എന്ന

നയമാണ് ഇവിടെ കോൺഗ്രസ്സും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുതാൽപ്പര്യത്തിന് വിരുദ്ധമാണെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ അതിനെയും ആക്ഷേപിക്കുകയും അധിക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. ഒരു സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ വിമർശനപരമായി കാണുന്നതും കുറ്റങ്ങളും കുറവുകളും ജനങ്ങൾക്ക് മുമ്പാകെ കൊണ്ടുവരുന്നതും സാധാരണനിലയ്ക്ക് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ കടമയാണ്. ഇവിടെ കാനേണ്ടത്, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസന പദ്ധതികൾക്ക് അനുമതി നൽകരുത് എന്ന് ശക്തമായി കേന്ദ്രസർക്കാരിനുമുന്നിൽ വാദിക്കുന്നത് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ കടമയാണോ; അത് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ കടമയല്ല. പകരം അത് അവരെ തെരഞ്ഞെടുത്ത ജനങ്ങളോടുള്ള വെല്ലുവിളിയാണ് എന്ന് ഉൾക്കൊള്ളണം.

നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയഘടനയുടെ ആണിക്കല്ലാണ് മതനിരപേക്ഷത. മതനിരപേക്ഷ ജനാധിപത്യമൂല്യങ്ങൾ അസാധാരണമായ ഭീഷണി നേരിടുന്നൊരു സാഹചര്യത്തിലാണ് നാം നിൽക്കുന്നത്. കേന്ദ്രത്തിലെ ബി.ജെ.പി. സർക്കാരിനെ എതിർക്കുന്നവരോട് സംഘ്വപരിവാർ സംഘടനകൾ പുലർത്തുന്ന അസഹിഷ്ണുതയും നടത്തുന്ന വിവിധതരം ആക്രമണങ്ങളും നാം അനുദിനം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ഇതിനെതിരെ യോജിപ്പിന്റെ മേഖലകൾ മതനിരപേക്ഷ ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങളിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവർ കണ്ടെത്തണമെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം. പകരം കേന്ദ്രസർക്കാർ വിവിധതരത്തിൽ നടത്തുന്ന ആക്രമണങ്ങൾ ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ കേരളത്തിലെ സർക്കാരിനും ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്കും ക്ഷീണമാകുമെങ്കിൽ അതങ്ങനെ ആകട്ടെയെന്നുള്ള ഹ്രസ്വദൃഷ്ടി കേരളത്തിൽ കോൺഗ്രസ് വച്ചുപുലർത്തരുത്. ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷത്തെ എതിർക്കാൻ ബി.ജെ.പി. എങ്കിൽ ബി.ജെ.പി. എന്ന നിലപാട് കോൺഗ്രസ് മുമ്പും സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. 1991 മുതലുള്ള വിവിധ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളുടെ അനുഭവം നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ളതാണ്. ഇക്കഴിഞ്ഞദിവസം നടന്ന റായ്പൂർ പ്ലീനത്തിൽ പാസ്സാക്കിയ പ്രമേയങ്ങളിലെ നിലപാടും കേരളത്തിൽ കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടും തമ്മിൽ അന്തരമുണ്ടെന്ന് ഇവിടെ പലരും വ്യക്തമാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. തങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടമില്ലാത്ത, തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളെ വരിഞ്ഞുമുറുക്കാൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നയങ്ങളെപ്പറ്റി കോൺഗ്രസ് പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിലെ പ്രമേയത്തിൽ പരാമർശമുണ്ട്. അത് രാവിലെ ഇവിടെ ഉദ്ധരിച്ചതുമാണ്. അക്കാര്യങ്ങളിൽപ്പോലും ഒരു യോജിച്ച

നിലപാടെടുക്കാൻ ഇവിടത്തെ കോൺഗ്രസ് തയ്യാറാകുന്നില്ല എന്നതാണ് നാം കാണുന്നത്. കേന്ദ്ര അധികാരം സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കെതിരെ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നതിന്റെ ബാലപാഠങ്ങൾ ബി.ജെ.പി.-യെ പഠിപ്പിച്ചത് കോൺഗ്രസ് ആണെന്നുള്ളത് മറ്റൊരു വസ്തുതയാണ്. പക്ഷേ വൈകിയെങ്കിലും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ദേശീയനേതൃത്വം കാര്യങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ട് പറയുമ്പോൾ അതിനോടുപോലും മുഖംതിരിക്കുന്ന സമീപനമാണ് കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. വികസന പദ്ധതികളെ മാത്രമല്ല, ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തെത്തന്നെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യാനുള്ള കേന്ദ്രനയങ്ങൾക്കെതിരെ കേരള സർക്കാർ ശബ്ദമുയർത്തുകയാണ്. പക്ഷേ അങ്ങനെ ശബ്ദമുയർത്തുന്നതിനെ പരിഹസിക്കുന്ന നിലയാണ് ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിക്കുന്നത്. വാസ്തവത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം പരിഹസിക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ ആകെയാണ്. അനവധി പ്രതികൂല ഘടകങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു ദേശീയ സാഹചര്യത്തിലാണ് പരിമിതമായ അധികാരമുള്ള സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ധനസ്രോതസ്സുകൾ കണ്ടെത്താനും പശ്ചാത്തലസൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കാനും നമ്മൾ സ്വീകരിക്കുന്ന ഓരോ മാർഗ്ഗവും എങ്ങനെ തടയാം എന്നാണ് കേന്ദ്ര

സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമാണ് കിഫ്ബിക്കെതിരായ നിലപാട്. ഇവിടെ നേരത്തേ കിഫ്ബിയെ ഒരു താത്വികാടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സമീപിക്കുന്നത് കണ്ടു. അതായത്, പ്ലാനിന്റെ ഭാഗമായി എസ്.സി./എസ്.ടി. ദുർബ്ബല വിഭാഗങ്ങൾക്കെല്ലാം കൊടുക്കേണ്ട തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ കിഫ്ബിയുടെ ഭാഗമായി വരില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം പരാമർശിച്ചത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഞാൻ ആ സമയത്ത് അത് പറയാൻ വിട്ടുപോയതാണ്. അതിൽ നമ്മുടെ അനുഭവമെന്താണ്? കേരളത്തിലെ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തിയതിൽ കിഫ്ബിയുടെ പങ്ക് പ്രധാനമാണല്ലോ; നമ്മൾ എല്ലാവരുടെയും കേരളത്തിലാകെയുള്ള അനുഭവമാണല്ലോ അത്; പൊതുവിദ്യാലയങ്ങൾ ശക്തിപ്പെട്ടു. നേരത്തേ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ നിന്ന് 5 ലക്ഷം കുട്ടികൾ കൊഴിഞ്ഞുപോയെങ്കിൽ ആ സ്ഥാനത്ത് 10 ലക്ഷത്തിലധികം കുട്ടികൾ കൂടുതലായി വന്നുചേർന്ന അനുഭവമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഈ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിലൊക്കെ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളാരാണ്; എല്ലാ വിഭാഗവുമില്ലേ? നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവും അടിത്തട്ടിൽ കിടക്കുന്നവർക്ക് ഏറ്റവും ഗുണകരമായതല്ലേ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ

മേഖല ശക്തിപ്പെടുക എന്നുള്ളത്. വിസ്താരഭയംകൊണ്ട് മറ്റുള്ളതൽ  
കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല.

അതുപോലെ നമ്മുടെ ആരോഗ്യസംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തി. നമ്മുടെ  
ഹോസ്പിറ്റലുകളുടെ ശാക്തീകരണം, അതിന്റെ ഭാഗമായി ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ  
അതിന് കിഫ്ബിയുടെ ഫണ്ടുപയോഗിച്ചു. ആർക്കാണ് അതുപകരിക്കുന്നത്;  
കോവിഡിന്റെ ഘട്ടത്തിൽ ലോകത്തെ വൻകിടരാഷ്ട്രങ്ങളടക്കം  
മുട്ടുകത്തിപ്പോയല്ലോ; നമ്മൾ ആ ഘട്ടത്തെ നല്ല രീതിയിലാണ് നേരിട്ടത്,  
എന്തുകൊണ്ടാണത്? നമ്മുടെ ആരോഗ്യമേഖലയ്ക്ക് അതിനുള്ള  
ശേഷിയുണ്ടായി എന്നുള്ളതല്ലേ. ആ ശേഷി അത്തരത്തിൽ  
ആർജ്ജിക്കുന്നതിന് കിഫ്ബി ഉപകരിച്ചിട്ടില്ലേ? നമ്മുടെ പശ്ചാത്തല  
സൗകര്യ വർദ്ധനവ് - നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ വികസനത്തിന്  
ഭൂമിയേറ്റെടുക്കുന്നതിന് 25 ശതമാനം എന്നൊരു ഒത്തുതീർപ്പ് വ്യവസ്ഥ  
വന്നപ്പോൾ നമുക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് കിഫ്ബിയിൽനിന്ന്  
പണമെടുത്തല്ലേ; 6000 കോടിയോളം രൂപയല്ലേ അതിനുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ  
നമ്മൾ കൊടുത്തത്? ഇവിടെ ഒരുഭാഗത്ത് ഹിൽ ഹൈവേ വരുന്നു, വേറൊരു  
ഭാഗത്ത് തീരദേശ ഹൈവേയും വരുന്നു. അതിനുള്ള പണം കിഫ്ബിയിൽ

നിന്നല്ലേ നമ്മൾ കണ്ടെത്തുന്നത്; ജലപാതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്  
 വികസിപ്പിക്കേണ്ട കോവളം മുതൽ ബേക്കൽവരെയുള്ള ഭാഗം, അതിന്റെ  
 ഭാഗമായി വരുന്ന പണം കിഫ്ബിയിൽ നിന്നല്ലേ കണ്ടെത്തുന്നത്? ഈ  
 സംസ്ഥാനത്തെ റോഡുകളുടെ വികസനം, സംസ്ഥാനത്ത് വന്നിട്ടുള്ള വിവിധ  
 പാലങ്ങൾ, വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുടെ സ്വന്തം കെട്ടിടങ്ങൾ  
 എന്നിവയൊക്കെ ഏതെങ്കിലുമൊരു ഭാഗത്ത് ചുരുങ്ങുന്നതല്ലല്ലോ;  
 സംസ്ഥാനത്താകെയല്ല; ജനങ്ങൾക്കൊക്കെ ഉപകരിക്കുന്നതല്ല; എല്ലാ  
 വിഭാഗത്തിനുമല്ല; അതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഗുണമുണ്ടാകുന്നത് നമ്മുടെ  
 നാട്ടിലെ പാവപ്പെട്ട, അധഃസ്ഥിത വിഭാഗത്തിനല്ല; അതല്ല നമ്മൾ  
 കാണേണ്ടത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ എങ്ങനെയൊക്കെ നമ്മെ തടയാമെന്ന്  
 ആലോചിക്കുമ്പോൾ അവർ അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് കിഫ്ബിക്കെതിരായ  
 നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ നമ്മൾ കാണേണ്ടതെന്താണ്?  
 കിഫ്ബി പോലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനുമുണ്ട്. പക്ഷെ,  
 കേരളത്തിന് ഇതൊന്നും പാടില്ല, ഞങ്ങൾക്കൊക്കാം എന്നുള്ള സമീപനമാണ്  
 കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ പ്രസ്തുത നിലപാടിനെ  
 പിന്തുണയ്ക്കുന്ന നിലപാടാണ് നിർഭാഗ്യവശാൽ കോൺഗ്രസ്സും

യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ഇവിടെ സ്വീകരിക്കുന്നത്.

സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരുകാര്യം അസന്നിദ്ധമായി വ്യക്തമാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ജനക്ഷേമ പരിപാടികളിൽനിന്നും ഒരിഞ്ചുപോലും പിന്നോട്ട് പോകില്ല. സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ കാര്യക്ഷമമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ജനസംഖ്യാ ഘടനയിൽ 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞവർക്ക് എണ്ണത്തിൽ പ്രാമുഖ്യം ഉണ്ടാകുകയാണ്. ഇത് ചില വികസിത രാജ്യങ്ങളിലും കണ്ടുവരുന്ന കാര്യമാണ്. ഈ വിഭാഗത്തിലെ 78% വരുന്നവർക്ക് വിവിധതരം പെൻഷനുകൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നൽകുന്നുണ്ടെന്ന് റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റുകളെക്കുറിച്ചുള്ള ഏറ്റവും ഒടുവിലത്തെ പഠനം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. നാം പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണിത്. ഈ വിഭാഗത്തിലെ 78% വരുന്നവർക്കാണ് വിവിധതരം പെൻഷനുകൾ കേരളത്തിൽ നൽകുന്നതെന്ന് ആർ.ബി.ഐ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതിനായി നമുക്ക് വരുമാനം കണ്ടെത്തേണ്ടിവരും. കാരണം, നമ്മെ സാമ്പത്തികമായി തെരുക്കാൻ നോക്കുമ്പോൾ ചില വരുമാന മാർഗ്ഗങ്ങൾ നമ്മൾ കണ്ടെത്തണമല്ലോ; അതിന് ചില ധനാഗമന മാർഗ്ഗങ്ങൾ സംസ്ഥാന

സർക്കാർ തേടുകയാണ്. അപ്പോഴാണ് പ്രതിപക്ഷം വാളോങ്ങുന്ന നില സ്വീകരിക്കുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് സാമൂഹിക സുരക്ഷാ പെൻഷൻ കൃത്യമായിട്ടല്ല, വല്ലപ്പോഴുമൊരിക്കൽ വിതരണം ചെയ്യുന്ന നിലയാണുണ്ടായിരുന്നത്. ഞാൻ അതിന്റെ ആവർത്തനത്തിലേക്ക് പോകേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇന്നത്തെ സ്ഥിതി അതാണോ; കാര്യക്ഷമമായി വിതരണം ചെയ്യുകയല്ലേ; ആ നോട്ടം കയ്യിൽവെച്ച് പ്രായമായവർ പലരും ചിരിക്കുന്ന കാഴ്ച ഈ അടുത്ത ദിവസങ്ങളിൽ കണ്ടിട്ടുള്ളതല്ലേ; ഇതിനുവേണ്ടി ധനസ്രോതസ്സുകൾ കണ്ടെത്താൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ചില നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ നിർബന്ധിതമാകുകയാണ്. അതെന്തോ വലിയ കുറ്റമായിപ്പോയെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ യുക്തിസഹമായി ചിന്തിക്കുന്ന ഒരാളും കേരളത്തിൽ നിങ്ങളെ അനുകൂലിക്കില്ല എന്നതാണ് വസ്തുത.

കേരളത്തിൽ നാം നടത്തുന്ന നിലപാടുകൾ, റെയിൽ തെറ്റിയ കഥയും ഗവേർണൻസില്ലാത്ത കഥയുമൊക്കെ ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞുവല്ലോ. നമ്മുടെ ഭരണപരമായ ഇടപെടലുകൾക്ക് ദേശീയതലത്തിൽ വലിയ അംഗീകാരമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ഇത് നമുക്കൊക്കെ അഭിമാനിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ലേ; ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ നമ്മൾ

ഓർത്താൽ മതി. നീതി ആയോഗിന്റെ ആരോഗ്യ സൂചികയിൽ കേരളം ഇടർച്ചയായി നാലാം തവണയും ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. നീതി ആയോഗിന്റെ ദേശീയ മൾട്ടി ഡയമൻഷണൽ ദാരിദ്ര്യ സൂചികയിൽ കുറവ് ദാരിദ്ര്യമുള്ള സംസ്ഥാനം കേരളമാണ്. കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ മികവിന്റെ സൂചികയിൽ കേരളത്തിന് ഒന്നാം സ്ഥാനമാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ അവസരത്തിലും സൗകര്യത്തിലും ഇന്ത്യയിലെ മികച്ച സംസ്ഥാനമായി കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രാലയം കേരളത്തെയാണ് തിരഞ്ഞെടുത്തത്. അഴിമതി വിമുക്ത പോലീസ് സേവനത്തിൽ കേരളം ഒന്നാമതെന്ന് ഇന്ത്യൻ പോലീസ് ഫൗണ്ടേഷൻ. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ആരോഗ്യ മന്തൻ 3.0-ൽ രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകിയ സംസ്ഥാനത്തിനുള്ള പുരസ്കാരം കേരളത്തിനാണ്. രാജ്യത്തെ മികച്ച കോവിഡ് വാക്സിനേഷൻ ഡ്രൈവ് കേരളത്തിൽ, ഇന്ത്യാ ടുഡേ-യുടെ ഹെൽത്ത് ഗിരി അവാർഡ് ഇങ്ങനെ ധാരാളം പുരസ്കാരങ്ങളുണ്ട്. എല്ലാം ഞാൻ എണ്ണി പറയുന്നില്ല.

സർക്കാർ സേവനങ്ങൾ ജനങ്ങളിലെത്തിക്കുന്നത് സുതാര്യവും വേഗത്തിലുമായിരിക്കണമെന്നതിൽ സർക്കാരിന് നിർബന്ധമുണ്ട്.

ഇതിനായുള്ള നടപടികൾ കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഒഴിവാക്കി സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തലായി പരിവർത്തനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ, മിക്ക സർക്കാർ സേവനങ്ങളും ഓൺലൈനായി ലഭ്യമാക്കാനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്ന പ്രക്രിയയിൽ ഒരു രീതിയിലുള്ള അഴിമതിയും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലെന്ന് സർക്കാരിന് നിർബന്ധമുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പരാതി പരിഹാര സംവിധാനം കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ആകെ ലഭിച്ച പരാതികളിൽ 98.6% തീർപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തീർപ്പാക്കിയ പരാതികളുടെ സമ്പൂർണ്ണ അവലോകനവും നടത്തുന്നുണ്ട്. ഭരണ നിർവ്വഹണ സുതാര്യതയുടെ ഭാഗമായി സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ 2018 ജനുവരി 1 മുതൽ പൂർണ്ണതോതിൽ സ്പാർക്ക് ബന്ധിത ബയോമെട്രിക് പബ്ലിംഗ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കി. എല്ലാ സർക്കാർ/അർദ്ധ സർക്കാർ/പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ബയോമെട്രിക് പബ്ലിംഗ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ പ്രസ്തുത സംവിധാനം 31-03-2023-നകം സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ

സർക്കാർ ഓഫീസുകളിലും നടപ്പിൽ വരുത്താൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. അതുപോലെത്തന്നെ, ഇ-സന്ദർശന സംവിധാനം. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ ഓഫീസുകൾ സന്ദർശിക്കാതെതന്നെ ഏതെങ്കിലും ഔദ്യോഗിക കാര്യത്തിന് സർക്കാർ ജീവനക്കാരെ നേരിട്ട് കാണേണ്ടതുണ്ടെങ്കിൽ അതിനായി നേരത്തെ അപ്പോയിന്റ്മെന്റ് ഫിക്സ് ചെയ്യുന്നതിനും ഓൺലൈൻ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ ജീവനക്കാരുമായി സംവദിക്കുന്നതിനും ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനംവഴി ഇ-സന്ദർശന സംവിധാനം തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. ഉടൻതന്നെ ഈ സംവിധാനം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്.

ഫയലുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പ്രത്യേക കർമ്മപരിപാടിയാണ് തയ്യാറാക്കിയത്. അത് നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 9,55,671 ഫയലുകൾ തീർപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഫയലുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നത് കാര്യക്ഷമമായി നടക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്ന് സെക്രട്ടറിമാർക്ക് കൃത്യമായ നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് മറ്റൊരു മുതൽക്കൂട്ടായ കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ്

സർവ്വീസിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനം 2021 നവംബർ 1-ന് നടപ്പിലാക്കുകയും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പരിശീലനം അന്തിമഘട്ടത്തിലുമാണ്. കൃത്യമായും സുതാര്യമായും സർക്കാർ സർവ്വീസിലേയ്ക്കുള്ള നിയമനം കേരളത്തിൽ നടന്നുവരികയാണ്. കേന്ദ്രതലത്തിൽ സർക്കാരിലും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ലക്ഷക്കണക്കിന് ഒഴിവുകളാണ് നികത്താതെ കിടക്കുന്നത്. അപ്പോഴാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻവഴി 2021 മേയ് മുതൽ 2023 ജനുവരി വരെയുള്ള കാലയളവിൽ 41,732 പേർക്ക് നിയമന ശിപാർശ നൽകിയത്. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 1,61,268 പേർക്ക് പി.എസ്.സി. നിയമന ശിപാർശ നൽകിയിരുന്നു എന്നകാര്യം ഇതിനോടൊപ്പം ഓർക്കണം. 2016-2023 കാലഘട്ടം ആകെയെടുത്താൽ 2,03,000 പേർക്കാണ് നിയമന ശിപാർശ മൊത്തമായി നൽകിയത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 1,200 റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുൻകൂട്ടി പരീക്ഷാ കലണ്ടറുകൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് പരീക്ഷകൾക്ക് തയ്യാറെടുക്കുന്നതിന് ഉതകുന്ന സമീപനവും പി.എസ്.സി. കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്.

ആരോഗ്യ, വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലകളിൽ അഭിമാനകരമായ

നേട്ടങ്ങളാണ് നമുക്ക് കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. കേരളത്തിന്റെ സുസ്ഥിര വികസന ലക്ഷ്യങ്ങൾ കൈവരിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ ജീവനക്കാരെ സജ്ജമാക്കുന്ന നടപടികളും സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഉല്പാദന മേഖലകൾക്ക് ഉത്തേജനം നൽകുന്ന നയങ്ങളുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ വ്യവസായ സംരംഭ സൗഹൃദമാക്കാൻ നിയമപരമായ നടപടികളും പ്രായോഗിക സമീപനങ്ങളും സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. എം.എസ്.എം.ഇ. മേഖലയിൽ കേരളം നല്ല നേട്ടമാണ് കൈവരിച്ചിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്ത് അതീവ ദാരിദ്ര്യം അനുഭവിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്കായുള്ള പദ്ധതി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് നടപ്പാക്കിവരികയാണ്. സമൂഹത്തിലെ എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും ഗുണം ലഭിക്കുന്ന വികസന പദ്ധതികളാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പാക്കുന്നത്. ഉയർന്ന സാമ്പത്തിക വളർച്ചയും ലക്ഷ്യമിടുകയാണ്. ഏതുവിധത്തിലും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനസ്രോതസ്സുകളെ ഞെരുക്കുന്ന ഫെഡറൽ വിരുദ്ധ സമീപനങ്ങൾക്കെതിരെ ഇവിടുത്തെ പ്രതിപക്ഷവും ഞങ്ങൾക്കൊപ്പം ശബ്ദമുയർത്താൻ തയ്യാറാകണമെന്നും അതിലൂടെ കേരളത്തിന്റെ തനതായ വികസന മാതൃകയെ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാനുള്ള സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ

ഉദ്യമങ്ങളെ സഹായിക്കണമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത്. കെ-ഫോൺ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ അതിവേഗ ഇന്റർനെറ്റ് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള കെ-ഫോൺ പദ്ധതിയുമായി 7,556 കിലോമീറ്റർ ബാക്ക് ബോൺ സ്ഥാപിക്കാനുള്ളതിൽ 6,500 കിലോമീറ്ററിലധികം പണി പൂർത്തിയായി. 26,057 ഓഫീസുകളും സ്ഥാപനങ്ങളുമുണ്ട്. അതിൽ കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 11,832 ഓഫീസുകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഇന്റർനെറ്റ് ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തികൾ മാർച്ച് 31-നകം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. പ്രാഥമിക ഘട്ടത്തിൽ ഓരോ നിയമസഭാ മണ്ഡലത്തിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ള 100 കുടുംബങ്ങൾക്കുവീതം 140 മണ്ഡലങ്ങളിലുമായി 14,000 കുടുംബങ്ങൾക്ക് സൗജന്യ കെ-ഫോൺ കണക്ഷൻ നൽകാനും ലക്ഷ്യമിടുകയാണ്. ശരിയായ ദിശാബോധത്തോടെ റെയിലിൽത്തന്നെ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എല്ലാ പിന്തുണയും

എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത്.

(മി. സ്പീക്കർ)

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ II

സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്, സി. ആർ. മഹേഷ്, കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ, എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ), സണ്ണി ജോസഫ്, പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, ടി. ജെ. വിനോദ്, സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ശ്രീമതി ഉമ തോമസ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്തില്ല.)

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ

കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2023-2024 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: വോട്ടിംഗ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ഇ-നിയമസഭ ആപ്ലിക്കേഷനിൽ ലോഗിൻ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തണം. ആവശ്യമെങ്കിൽ നിയമസഭാ ജീവനക്കാരുടെ സഹായം തേടാവുന്നതാണ്.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
2. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
3. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
4. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ

6. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ)
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീമതി ദെലീമ
16. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
19. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്

20. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
21. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ
22. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
23. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
24. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
25. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
26. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
27. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
28. ശ്രീ. എം. എം. മണി
29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
31. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
32. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ

34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ
35. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
38. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
39. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
40. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
41. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
42. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ
43. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
44. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
45. ശ്രീ. എ. രാജ
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ

48. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
49. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ
50. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
51. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
52. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
53. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
54. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
55. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
56. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
57. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
58. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
59. ശ്രീ. വി. ശശി
60. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
61. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
62. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി

63. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
64. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ
65. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
66. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
67. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
70. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
71. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ
72. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
73. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്
74. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
75. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
76. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
77. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്
2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
10. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
11. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
12. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
13. ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്
14. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്

15. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ
16. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
17. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
18. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
19. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
20. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
21. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
22. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
23. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
24. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
25. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
26. ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്
27. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്
28. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

അനുകൂലിക്കുന്നവർ	-	77
പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ	-	28
നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ	-	0

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.  
ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ III  
നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ അൻവർ സാദത്ത്, കെ. പി. എ. മജീദ്, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ, എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്, കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ), സണ്ണി ജോസഫ്, ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ, പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, ടി. ജെ. വിനോദ്, സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്, സി. ആർ. മഹേഷ്, മോൻസ് ജോസഫ്, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ, ശ്രീമതി ഉമ തോമസ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്തില്ല.)

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത  
ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കു നേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2023-2024  
സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി  
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ .....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ
2. ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ
3. ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ
4. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക
5. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
6. ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ

8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ)
9. ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ
10. ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ
11. ഡോ. ആർ. ബിന്ദു
12. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
13. ശ്രീമതി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി
14. ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ
15. ശ്രീമതി ദെലീമ
16. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
17. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
18. ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല
19. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
20. ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ
21. ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ

22. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
23. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
24. ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു
25. ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ്
26. ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ
27. ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി
28. ശ്രീ. എം. എം. മണി
29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
31. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്
32. ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ
35. ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ

36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
38. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
39. ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ
40. ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായൺ
41. ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്
42. ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ
43. ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ
44. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
45. ശ്രീ. എ. രാജ
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. പി. രാജീവ്
49. ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ

50. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
51. ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
52. ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ
53. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
54. ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്
55. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
56. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം
57. ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.
58. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
59. ശ്രീ. വി. ശശി
60. ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ
61. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
62. ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി
63. ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ
64. ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ

65. ഡോ. സുജിത് വിജയൻപിള്ള
66. ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്
67. ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
70. ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്
71. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ
72. ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ
73. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
74. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
75. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
76. ശ്രീ. എം. വിജിൻ
77. ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്

2. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
3. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
4. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
5. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
6. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
7. ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
9. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
10. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
11. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
12. ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്
13. ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്
14. ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്
15. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ

16. ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ
17. ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം
18. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
19. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
20. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
21. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
22. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
23. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
24. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
25. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
26. ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്
27. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്
28. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ: ആരുമില്ല

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 28

നിഷ്കൂലത പാലിക്കുന്നവർ - 0

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**അറിയിപ്പ്**

ചലച്ചിത്ര പ്രദർശനം

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ അഭിനയിച്ച 'സമാന്തരപക്ഷികൾ' എന്ന ചലച്ചിത്രത്തിന്റെ പ്രദർശനം നിയമസഭാ മന്ദിരത്തിലെ ആർ. ശങ്കരനാരായണൻ തമ്പി മെംബേഴ്സ് ഹാളിൽ നിയമസഭാ സാമാജികർക്കായി സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

ഓർഡർ.... ഓർഡർ....സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2023 മാർച്ച് മാസം 1-ാം തീയതി ബുധനാഴ്ച രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 4.57-ന് പിരിഞ്ഞു.)

\*\*\*\*\*